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Mel >»ámenk fSbto *e„Eemän,e| .
nem javult. A haragos horvát közhangulat 
fikarcnyival som enyhült; ellenben a hor­
vát parlamenti majoritás követelőbb lett, s 
gróf Khuen-Héderváry horvát bán is a 
chauvinista horvát irányzat szellemében 
végzi a maga kisded játékait.

Ha most ehhez hozzávesszük Széli Kál­
mánnak a paktumok felé irányzott hajla­
mait, s azt, hogy a horvát politikusok két­
ségtelenül számítanak is ezekre a hajla­
mokra: alapos lehet az az aggodalmunk, 
hogy a horvát választásokból megerősödve 
kikerülő nemzeti párt eléri czéljait. Meg­
maradunk ugyan Horvátországgal a látszó­
lag barátságos viszonyban, de újra csak mi 
adjuk meg ennek az árát és újra a nélkül, 
hogy a horvátok részéről észleit, minden 
alkalommal szenvedélyesen nyilvánuló ma­
gyarellenes gyűlölet ne korbácsolná szünte­
lenül a horvát közhangulatot.

, é rTtíi* választásokról szólnak a kővetkező 
távirati jelentések:

Zágráb, nov. 6.
Zigníhban a választások nagyon nyugodtan folynak. 

Az I. körűiéiben délelölt fél tizenegy órakor Pliverics- 
ntk (nemz-ti párt) 232, Mutternek (koaliezió) 71 
szavazata volt. A II. kerületben fél tizenegy áriig 
Spcvecz (nemzeti párti) 420, Crnadak (kealiczió) 55 
szavazatot kapott. A nemzeti párt győzelme biztos. A 
III. kerületben fél tizenegy órakor Rubetics kanonok­
nak (koaliezió) 145 azavazata volt. Kurnicsics (tiszta 
jajpárt) 45 szavazata ellenében. Rubetics megválasztását 
bizlosra vészit. Körösön Kicpach József nemzeti 
párti jelöltet választatták meg 372 szavazattal SÍ ellené- 
kei. Ezt a keräHet a koalicziótól hódította el a nem 
xeti párt. Barcslcs Uj-Gradiskákan lemondott a jelűit- 
séjről, mert n-m volt kilátása győzelemre.

Délután 4 óráig még kilencz választás eredményé­
ről érkezett hír. Mindenütt a n-mzeti párt híveit válasz­
tották meg. Draganicsban Rovacsevics nyngalrna- 
zoll főispánt választották meg a koalicziós Modrusan 
ailenóben, a ki a kerületet eddig képviselte. Djako- 
sdrott dr. Schwarzmayer nemzeti párti jelöltet vá­
lasztották meg. Ezt a kerületet azelőtt dr. Derencsin 
képviselte. A nemzeti párt eddig kilencz mandátumot 
nyert és pedig nyolezat a koalicziótól hódított el. egy­
nek p^dig párton kivflli képviselője volt. Nasiczun 
gróf Pejncscvics Tivadart választották meg.

eí dólután ő óráig beérkezett jelentések szerint az 
ellenzék Mjes vereséget szenvedett. Eddig 
eredménye ismeretes. A nemzeti párt 37, 
madálumot kapott. A nemzeti párt a 
gradot (azelőtt Vrbanics), 
vies), Ztatárt (azelőtt Rukimn 
Kauer I, Kray inat (azelőtt Zserjavics)
(azelőtt Grdenio) hódította 
párti
eddig a pártonkivüli 
A megválasztott nemzeti 
Krujcsovics osztályfőnök (Urod 
Ervin miniszter (Eszék-M 
miniszter
gróf Ruinier Emil (Krapina),
(Biskopec), Tonn isim (Og 
Poposici V. István 
dr. ,S>evec-et Za|
Béggel. A 
Rubetics 
Jenő, a tiszta ji

Vezércikk : A horvát válas.táaok,
A magyar királyi udvartartás.
▲ horvátorssági választások.
A katholíkns nagy gyűlés.
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Taroza: A fekete paprikajancsi. Irta: Joan 

Rameau.
Regény: Goreyej.v Fonta. Irta: Gorjkij Maxim.

A siinanovaczi, kerületben Popouies V. Istvánt 
Tüköijanum igazgatóját választották meg egyhangúiig 
615 szavazattal.

Daruvár, nov. 6.
Tiiköry Alajos szabadelvüpárti es Grahooácz ellen­

zéki jelült állottak egymással szemben. A választás reg­
gel kilencz órakor kezdődött s elejétől fogva biztos volt 
a szabadelvű párt jelöltjének győzelme. A kora délutáni 
órákban a szavazás befejeződött, melynek eredménye 
Tiiköry fényes győzelme, 302 szavazatot kapván, az 
ellenzéki Grahovácz 95 szavazatival szemben. » serü- 
iitben nagy a lelkesedés.

zsket
ingyen

A. Béla

sbazár,
hogy a többséget alkotó nemzeti páll 
uralma mellett leginkább biztosítva van a 
békessége.« együttélés, és mert akár a 
Strossmayer vezérlete alatt álló egyesült 
ellenzéknek, akár a Frank vezetése alatt 
működő jogpártnak többségre juhisa belát­
hatatlan zavarokat idézne elő: az adott 
helyzetben a magyar érdekeknek is inkább 
m"gfelel a nemzeti párti majoritásnak vá­
lasztási diadala.

Ámde az utóbbi időben a horvát nem­
zeti párt is rálépett az agitáczióknak ama 
terére, melyen a horvát érdekek egyre éle­
sebben állanak szembe a magyar érdekek­
kel. A nemzeti párt is olyan követelésekkel 
áll elő a megújítandó horvát pénzügyi ki­
egyezés dolgában, a melyek arra vallanak, 
hogy a horvát közvéleményben erősen tért 
hódított a Magyarország kizsákmányolására 
törekvő kapzsiság és a nemzeti párt ennek 
hatásai alatt kezd velünk alkudozni.

Szinte nyilvánvaló, hogy a mostani vá­
lasztásoknál a nemzeti párt az eddiginél 
erősebb chauvinista irányzat hangsúlyo­
zása mellett biztosított masának cikorolrot

:a 30,

A magyar királyi udvartartá
A Jiorvát választások.

(Sz) Horvátországban ma kezdődtek a 
képviselőválasztások. Az első nap eredmé­
nye körülbelül képet ad az egész válasz­
tási küzdelem után kialakuló horvát parla­
menti pártviszonyokról.

A kormányt támogató nemzeti párt 
ezúttal is nagy többségg-1 kerül ki a vá­
lasztási harczból. Az első napon néhány 
kerületet nyert is főkép a Starcsevies-féle 
jogpárt rovására. Ez a szélső ellenzék az 
utóbbi időben nagyon meggyöngült. A múlt 
tartománygyülés alatt is alig volt négy-öt 
tagja, mert a párt egy része csatlakozott a 
Strossmayer püspök vezérlete alatt álló 
Obzor-párthoz s igy jött létre a horvát 
tartománygyülés erősebbik ellenzéke, a 
mostani egyesült ellenzéki párt.

A jogpart tudvalévőén radikálisabb ellen­
zék. Föltétlenül perhorreskálja a Magyar- 
országgal kötött kiegyez st s túlzó nagy 
horvát politika utján agitál.

A Strossmayer vezérlete alatt álló egye­
sült ellenzék csak a most érvényben levő 
kiegyezés ellen harczol; ezt alapjaiban is 
megváltoztatni törekszik; hasoniúkepen agi­
tál a nagyhorvat politika fegyvereivel; ve­
lünk magyarokkal szemben az az égető 
gyűlölet hevíti, mely vezérét, Strossmayer 
püspököt, a horvát poii'ikai közélet e 
rendkívüli eré'yes alakját jellemzi. De e 
mellett az egyesült ellenzék erősen kleri­
kális törekvésekkel van telve, s politikai 
agitáczhlinak t-z. özei közt ott szerepelnek 
az egyházpolitika kérdések.

Maga Strossmayer püspök tudvalévőén 
gratissima persona Rómában, s igen ügye­
sen használja ki a szentszéknél befolyását 
minden kérdésben. Mi magyarok sokszor 
éreztük már ennek a hatalmas befolyásnak 
és Str ssmayer szerfölött ügyes diplomata- 
szeri ' "sernek ránk nézve káros hatásait.
A bői' i közvélemény előtt roppant nap­
sáén) ge van, mely o yan erős, hogy a 
királynak esztendőkkel ezelőtt a hírhedt 
kievi távirat alkalmából rámért nevezetes 
borg óimmá után sem igen csökkent.

Strossmayer püspök e nagy népszerűsé­
gnek köszönhető, hogy a három évvel 
izeioü‘ v.éybement választásoknál az ellen.

Mikor a nemzet és király, feledve a kölc-'őnüs eórel- 
meket, egymással kibékültek ; a mikor a kih-küiés 
őszinte és igaz voltában többé senki nem kötekedett és 
az uralkodót Szent Islvan koronájával megkoronázták : 
mindenki azt hilte, hogy a különálló magyar királyi 
udvartartás csakhamar életbe lép. E hitben a nemzet 
képviselői és főrendéi mindjárt 1867-ben nem a kvóta 
arányában, hanem egy önálló és szabad fik. t en 
nemzethez méltóan 3 millió és 650.000 forintban álla­
pították meg a királyi udvartartás költségeit. T : át a 
b/egeny es kifosztott Magyarország e c::;m»n Jen annv t 
ajánlott fel és adózott, mint a mennyit a gazdag ■ t 
kifosztó Ausztria. És a mikor a király 1869-ben, tehát 
két évvel megkoronáztatása után, a szuezi es. lorn a 
megnyitásira ment, e keleti utjának költségeire az 18(19

SS váiaszlás 
a koaliezió 1 

koalicziótól JVovi- 
Stubicát (azelőtt Bedeko- 

■i). Biskupgcet (azelőtt 
Köröst

el ; azonkívül a nemzeti 
a nasiczi kerület niaodatuina, a melyet 

prof ícjacse.vies László képviselt, 
parti jelöltek között vannak :

éa Belovár), Cseh 
•város), Josipovir.h volt 

(Var.sd), gróf Krdödy István (Jeske), 
prof Bombel!es Markó 

u:in), M dunci (Novigrad), 
(Simanovác). Dr. Pliverics et és 

•rábltan választották meg óriási több- 
záprabi III. kerületben a koaiiczH» jelöilj»*, 

kanonok győzött nagy többséggel Kutnisics 
jogpárt j-déltje ellenében.

Zágráb, nov. G.
választás kivételével a rnara kitűzött ösz- 

szes választások ei• d.i,ismeretes. A nemzeti part 
i5, a koalíció négy .1 .nddtumot kipott. Az m-Hiui a 
/áprábi III. k ml le ten kívül megtartotta Goricát, a hűi 
Brest 14enxzky győz- t', és K.irolyvárost, a hol dr. Ban- 
/(ii'Oiícs-1 vála?ztutl.tk meg ; elhódította ppdig Vojn csot, 
a hol Vinkovio >-1 i:.i3ziotiak m. g a nemzeti parti 
Qyurkouics György elltuébea. A koaliczio tehát a 
mai napon r,Teszteli kueauz kerületet es elhóditott 
egyet.

Zágráb, nov. 6.
A mai napra kitűzött j0 tart*)'* dny gyűlési kép- 

viselőéül ásatásén a urmstti párt 4(j kérUlrtlrn győ- 
MéU és pedig otbryt cgyhannulag. Négy kerületben 
az ellenzik távozott. K»:ndzavará.s sehol sem 
fordult olé». Sstsseken *. nemzeti párt jelöltje, 
Sipiu nagykereske.lö és a koaliezió radikális 
jelöltje, Dunkayi kozott nev«-s küzdelem folyik 
»* valÓKzinüleg pót választásra kerül köztük a 
dialog. A választás eredménye fúl cg -mnak 
tioajdonitandó, hojgy a ssabadrlvüség ygös a kle­
rikális mms ellenébe n.

Rarlóczu, nov. G.
A mai képviselőválasztáson Székülics Lazár nemzeti­

párti jelöu választották mug 37(J szavazattal Potvcs-

Ifyy alispán kitüntetése. Mint értesülünk, 
a király Koiozsváry Józsefet, Veszprém várme­
gye alispánját, legközelebb királyi tanácsossá 
fogja kinevezni. ;s

GÖO.OOO-Ji eddig is óriási áldozatokat hoztunk 
azert, hogy Horvátországgal főntartsuk a 
látszólagos baráti viszonyt. És ez óriási 
áldozatuk mellett sem tudtuk elérni azt, 
hogy u horvát közvélemény velünk szemben 
lojálisán kiengesztelődjék. Sőt egyre fékte­
lenebb az u gyűlölet, mely szenvedélyes 
tűzzel égeti a n.igv hóival politikai ábrán­
dokba szerelmes lelkeket. A hivatalos hor- 
v'!' V1 lág ugyan velünk tart —már a maga 
módja szerint. A magyar kormányférfiak 
örökösen hivatkoznak is a horvát parla­
menti majoritásra, mint a horvát népakarat 
alkotmányos képviseletére: de azért nyil­
vánvaló, hogy a horvát tartománygyülés 
ioyaiisnak mutatkozó majoritása mögött a 
magyarokat szenvedélyesen gyűlölő nép 
közvéleménye alkotja meg az igazi köz­
hangulatot.

Hiába magasztalja a kormánypárti pub- 
liczisztika most a horvát választások alkal­
mából is Szél! Kálmán tüneményes bölcses­
ségét. a valóság az, hogy ez a bölcsesség 
semmit sem ért el

alatti hely

A horvátországi választások,
— Az Jáyyetértés tudósítójától —

Horvátország utv-n választókerületében mz 
történtek meg a választások. Az eredmény az 
hogy az ellenzék, mely nem volt rá elké­
szülve, hogy a tartumánygyülést olyan hama­
rosan feloszlassák, nagy vereséget szenvedeti 
és hogy a nemzeti párt, a horvát kormány­
párt, igen nagy többséggel győzött.

Kétségtelen, hogy a választásuk következe
A helyzet teljességgel napjain is ez lesz az eredmény. nyak (koa.iuzió) ellen, a ki 11 5 szavazatot kapott.

És ZsütA ÜéSae- paprika j — Megtanítasz majd engem is a kacsa-hápo­
gásra, mondd ? — súgta Jasmin fülébe.

A kis ficzkú elment, nagyon komolyan, mé­
lyen elgondolkozva és fölkereste a középszerű 
embert.

ancsi, parókáját is fél:írecsuszva keile i 
hagynia, mert meggémberedett ujjavskaiv.i1 
kéjvtelan volt helyreigazítani.

Es sírva fakadt : sirt a gondolatra, hogy 
kis Jézus*1 most már nem találja majd -I • : 
nek ebben az állapotban s talán még 
garasos paprikajancsit is megtagad tőle. ’

Ekk >r nagyon elkeseredett Jasmin.
Szomorú dolgokra gondolt, az ütlegekre, : 

lyeket a középszerű ember osztogat neki, 
gazdag gyermekekre, a kiknek otthon vau a 
kéményük és a mennyországra, a melyről 
egyszer-másszor hallott beszélni és a m. 1 
tele lehet csupa selyembe, aranyba öl:ti. 
rózsaszínű babákkal és a hol neki, Jasminna*. 
legfeljebb csak fehér kéményeket kellene sö­
pörnie. Mindez végtelen bánattal töltötte el.

— Hát nem jön ei? — siránkozott, mik-íz­
ben iüláztatta arczán a festéket.

De lassaukint valami kellemest, vagy talán 
— maga sem tudta — fájdalmat érzett testé­
ben. Talán a hideg, vagy az éhség, vagy 
álom, vagy valami nagy boldogság kőltuz >:t 
bele.

És félig behunyva a szemét, csendesen mo­
solygott.

Mert fölfedezte, megpillantotta ott fent u 
magasban, igen, igen, „a kis Jézust“. Oh. < 
jött ott! Jasmin érezte. Ö közeledett. És r, - 
gyón szép látvány volt, nagyon édes volt rá 
gondolni. Elragadóan szép volt, világosság 
sugárzott egész lényéből és apró lábai esik - 
rogtatták menés közben a csillagokat, mini:. . 
egy ut porondja volnának, ö közeledett kei 
karján hosszú füzéreket hozott fehér paprika­
jancsikból, piros, katonákból, sokszínű tarka 
harlekinokból. És mindezt neki hozta, a kis 
kéményseprőnek, neki, Jasminiak!

Igen, igen. „A kis Jézus- érkezik, mind kö­
zelebb jön, megpillantja a kis ficzkót a ké­
ményben, mosolyog reá jóság'os mosolyával, 
melynek sugárzása megvilágítja az éjszakát 
szól hozzá szelíd, édes hangján, melynek hal­
latára minden madár fölébred erdőn-mezőn.

— Fogjad, Jasmin — mondja a fiúcskán k 
Jasmin pedig, a mint ott fogózkodott a kö­

tél végén, elkápráztatva álmától, kiegyeneseuta. 
fölfelé nyújtja kezecskéit és — lezuhan.

Ivo.rrLGa.’U-
Jastntn nem jött zavarba ; érezte a hatást, 

melyet Zsilre gyakorolt s lábaival a levegő­
ben, a két kezén járva, nagy komolyan igye­
kezett az ajtó felé.

Zsü elámultan, káprázó szemekkel nézte.
Hirtelen egy gondolata támadt.
— igen, meg kell neki mutatnom, hogy én 

is tudok rkunsztokat- — mondta magában.
És a papagály rikácsolását kezdte utánozni, 

a miben nagy tökéletességet ért el. De Jas­
min a kacsa hápogásának mesteri utánzásával 
válaszolt és Zsü megyerinek, tönkresilányi- 
tottnak érezte magát a művészet e nemében. 
Ekkor elhatározta, hogy más módon kápráz­
tatja el a kis ficzkót. Miután körülnézett s 
meggyőződött, hogy sem apja, sem anyja nem 
látják, egy szekrényhez sompolygott, kinyi­
totta ; azután, hogy élvezze diadalát, nézte 
Jasmint.

A diadal minden reménységét meghaladta.
A kis kéményseprő látott szájjal állt. Mit 

látott, nagy isten! Mit látott ő itt! Valami el- 
vakitót, csodásat, tündérit. Egy nagy, egészen 
fehér paprikajancsit, mely csupa selyem, csupa 
ragyogás volt; szebb, mint egy élő ember és 
nagy és fényes, csillogó. Istenem, milyen 
játék!

— A kis Jézus hozza ezt nekem, ma éjszaka, 
a kéményen keresztüli — súgta a dicsőségben 
úszó Zsü. — Karácsony van holnap.

■—• A kis Jézus ?
— Csitt! a mama meghallja ... azt hiszi, 

én nem tudom.
— A kis Jézus? — rebegte újra Jasmin, 

kerekre meredt szemekkel.
— Úgy van, hiszen neked is hallanod kel­

lett róla; a gyermek-jézusról, a ki karácsony 
éjszakáján sorra járja a kéményeket, hogy 
játékokat tegyen az oda készített czipőkbe. 
Hallottál róla, ugy-e ?

Jasmin nem hallott róla; sohase beszélt neki 
senkise a kis Jézusról.

— így hát 6 minden gyereknek ilyen szép 
holmit visz ?

— Persze.
— A kéményeken keresztül ?
— Igen, a kéményeken.

— üEíjWy,, Jasmin, mássz föl!
JhiHm'm vol mászott.
líugf >A -érthetően Jasmin még csak kis

íczkfi volt.
Hat-hét éves gyermek, született akrobata, 

szabad óráiban pedig kéményseprő.
Ebben a perezben kéményseprő volt s a 

l«lóg' kötél hosszán egy kastély széles kémé­
nyébe mászott föl, ügyesen és elegánsan, akár 
a jól betanított majom.

A ki azt mondta: „Jasmin, mássz föl“, közép­
termetű, középkövérségü, középkorú, tetőtől 
talpig középszerű ember volt s ép úgy lehe­
tett apja, nagybátyja, gyámja, mint egyszerűen 
csak gazdája a kis akrobata-kéményseprőnek. 
Jasmin maga sem igen tudta, hogy ezek kö­
zül melyik minőségben köteles tisztelni a 
középszerű embert; meg kell azonban valla­
nunk, hogy nem sokat törte fejét a kérdésen.

A kastélyban, mely egy, a világtól félreeső 
falu közelében pompázott, eseményszámba ment 
a kéményseprés.

A cselédek pár nap óta erről beszélgettek 
esténkint; a ház ura csaknem megfeledkezett 
az uj szölőbetegségröl, a háziasszony pedig 
fázom éjjel egymásután szavojárdokkal álmo­
dott, a kik tudvalevőleg csak azért vannak a 
Tiiá'/yn, hogy Francziaországban a kéménye­
det kotorják.

De a kastély valamennyi lakója között a 
tegtürelmetlenebb a kis Zsü volt, a kastély 
és a hozzátartozó szép birtok reménybeli 
örököse.

Azért hát, mikor a nevezetes pillanat el­
érkezett, megengedték neki, hogy abban a 
szobában maradjon, melynek a kéményét 
íotorták.

Zsü — idegeneknek Zsülien — a ki Jasmin- 
tsal egykorú volt, élénken érdeklődött a kis 
Rczkó munkálkodása iránt. Végül még az el­
ragadtatás fölkiáltása is előtört a torkán. 
Feketén, kormosán, vastag bőrfoltokkal a két 
térdén meg a két könyökén, egy formátlan, 
bizar kis teremtés pottyant le a földre; mint 
valami állat, mely váratlanul a kéményből 
bukfenczezik alá.

— Készen van. megtörtént! — ólt ez az 
állat ártatlan víg yogássál szerecsenpofáján.

Nagyon hideg nap volt ez, nedves köddel ; 
a fák könyeket hullattak az utszélen.

A középszerű ember egy alacsony házcso­
port télé tartott s eljutott egy térre. Nagy, 
sárga kocsi, akkora, mint egy vasúti vaggon, 
állt kifogva a tér közepén.

Az ember és Jasmin bementek a kocsiba. 
Ez volt az ő mozgó házuk. Faluról-falura jár­
tak vele s kéményeket kotortak vagy erő mu­
tatványokat csináltak, ott, a hol a nép mű­
vészi érzékére véltek számíthatni.

— Azt hiszem, itt rendezhetünk egy elő­
adást ma este — jelentette ki hangosan a 
középszerű ember.

De Jasmin nem hallotta; úgy látszott, aggo­
dalmas gondolatokkal töprenkedik.

— Miért nincs kémény a kocsin, mondd ? 
koczkáztatta meg különös hangon a kérdést.

Azután pedig, minthogy nem kapott választ, 
amint hogy máskor sem kapott választ a má­
soknak talán különöseknek tetsző, de neki na­
gyon is világos kérdésekre, kiment.

Alkonyodon. Nagyon szomorú idő volt. 
Amott, egészen egyenes irányban egy gyár­
kémény ontotta a füstöt. Rengeteg nagy. szé­
les, buszke, magas kémény, magasabb, mint a 
falubeli templom tornya. Éz a kémény tűnő­
désekbe ejtette Jasmint.

Lassan elindult felé s a tekintetét rásze­
gezve, méregette gondolatában, hogy mekkora 
játékot juttathatna be rajta „a kis Jézus“.

Azután, lehorgasztott fejjel, visszafordult; 
megpillantott más kéményeket, más játékokra 
gondolt és sírni szeretett volna, mialatt emléke­
zetében viszontlátta a nagy, fehér, csodás, 
tündéri paprikajancsit, melyet a „kis Jézus“ 
egy gazdag gyermeknek visz az éjszaka a 
kémé ...

Ohl — kiáltott fel egyszerre Jasmin 
s arczát földerítette az agyába ötlött zseniális 
gondolat.

Futásnak eredt a sárga kocsi felé.
Megmosdott, megfésülködött, előszedte a 

ruháit, felöltötte szép fekete trikóját, szép 
lakkos czipőit, rátette fejére pompás vörös 
parókáját, a magasra meredő három hajpamacs-

Es az óraütések elhangzottak, egymásután 
hangzottak ul a távolban, egy láthatatlan to­
ronyban ; és Jasmin hallotta őket elrepülni, 
csengve, lassan ; inig a szemei nézték a ma­
gasban az égnek azt a négyszögét, melyet a 
teje fölött pillantott meg és a melyben kereste 
„a kis Jézus“ sugárzó megjelenését.

— Oh, bizonyosan nem késik soká 1
Es Jasmin türelmetlen szemekkel változtat- 

gatta helyzetét a kötél végén, s ott maradt 
kinyújtott nyakkal, hátraszegzett fejjel; érezte, 
hogy kezecskéi megmereveduek a hidegtől.

Gondolkozott.
Igen, olyanforma gyönyörűséges paprika­

jancsit szeretett volna, vagy valami ahhoz 
hasonlót ; eg-y remekszép bácsit pe.pirmaséból, 
a melynek egész naphosszán elmesélgethetne, 
a nélkül, hogy verést koczkáztatna, mint a 
középszerű embernél; egy remekszép bácsit, a 
kit vándorlásai közben magával hurczolna; 
jó és okos bácsit, a ki az 6 kis barátja volna, 
a kivel mindenféleképen eljátszogathatna, úgy, 
mint a többi gyermekek szoktak.

És e gondolatok közben a legcsábitóbb 
mosolyát varázsolta arczára, hogy „a kis 
Jézus“, ha hirtelem lepné meg, nagylelkű 
legyen.

Az idő pedig mind hidegebbre vált Apró 
csillagok fénylettek a magasban, olyanok vol­
tak, mintha megfagyott virágok volnának. És 
Jasmin megcserélte lábát, koczkáztatva, hogy 
nem találja meg az iménti kecses hely­
zetét.

És sokáig, nagyon sokáig kuporgott ott a 
megcserélt lábon

De azután hozzá kellett támaszkodnia a fal­
hoz, be kellett piszkitnia a kezét.

tesag.

gesóg) ■)

szerek.

— Ohl
Jasmin egy pillanat^ gondolkozott.
De ajtó csapódott be a közelben és Zsü 

sieti e bezárta a szekrényt.

Korán Zsü anyja, karján a fehér 
paprikajancsival a kandalló felé tartott, a 
hova a fia odakészitette a czipőit.

Egyszerre hangosan fölsikoitott.

3ÜÜ: 4 ^
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rul. De mondhatná valaki, hiszen ott van még a király
által felajánlott és készülőiéiben levő tiz szobor is. 
Ugyan, hiszen a bécsi Burg előtt álló Károly fóherczeg 
és szavojai Jenő herczeg lovas-szobra, vagy a Burg 
háta megett álló Radrczky táborszernagy lovas-szobra 
egymagában többe került, mint a mennyi a tiz magyar 
szobrocskára együttesen felajáeltatott. Nem is szólva 
arról, hogy a magyar történelem oly dicső alakjáról, 
minő II. Rákóczi Ferencz volt, nemcsak hogy szobor 
nincsen, de még azt sem veszik jó néven, ha itthon a 
nemzet saját filléréből a nagy Kossuthnak akar nagy 
érdemeihez méltó szobrot állítani.

A kik azt a szomorú valóságot, hogy a magyar ki­
rálynak nincsen önálló magyar udvartartása, eltitkolni, 
vagy mindenáron szépitgetni akarják, rendszerint azzal 
hozakodnak elő, hogy nincsen Budán a királyi várlak 
ban elegendő hely, Budapesten pedig elég előkelő 
gazdag közönség arra, hogy a királyi udvartartást be­
fogadja és illetve, hogy azt méltó féaynyel és pompával 
környékezze.

E kifogások szerfölött gyengék. A budai királyi várlak 
egyik legszebb, legimpozánsabb királyi palota a világon, 
Ez a fönséges, igazán királyi lak maholnap készen lesz 
Es ha készen lesz, kétszeres lesz bánatunk, százszoro: 
lesz szégyenünk, hogy abba csak mint ritsa vendég fog 
megszállani a magyar király, hogy bejáratánál burg- 
zsandárok állanak őrt, hogy büszke ormán a kétfejű 
sasos fekete-sárga lobogó leng és hogy íves kapuiról 
czifra ékü német nyelvű felirat fogja hirdetni a világ 
nak, hogy itt kellene laknia a magyar királynak.

A másik kifogás még tarthatatlanabb. Mert a ki üs 
meri a római és görög-katholikus egyház főpapjait, az 
ország zászlósait s a nemzet született lőrendeit, az 
tudja, hogy oly nagy jövedelmű érsekek és püspökök, 
továbbá oly óriási türzsvagvonnal bíró herczegek, grófok 
és bárók kevés nemzetnél találhatók, mint épen Magyar- 
országon.

Maga a nemzet szegény, de a nemzet főpapjai és fő- 
urai dúsgazdagok. H-szen az esztergomi herczegprimás 
évi jövedelme körülbelül két millió koronát teszen ki. 
Neki egymagának több jövedelme van tehát, mint a 
mennyi az együttes évi dotácziója a franczia köztársa­
ság és az észak-amerikai státusok elnökeinek. HU 
Kalocsa, Eger érsekei, Xárad és Veszprém püspökei és 
még annyi más four, kiknek egyenkini több évi jöve­
delme van, mint a mennyi fizetése a miniszterelnök­
nek az összes miniszter társaival és államtiikárokka! 
együtt ?

Ezek, ha az udvar fényében akarnak sütkérezni, 
Bécsbe kénytelenek lakni menni, a dráira magyar szó. 
elfelejteni, s a még drágább magyar föld dús jöv iá ­
méit egy tőlünk idegen, egy nekünk ellenséges nép, 
vagyis az osztrák kultúra oltárára áldozni.

A ki azt hiszi, hogy ebben túlzás van, az nézze meg 
a főrendiház elnökség" által a főrendiház tagjainak 
állandó lakásáról sz-dó jegyzékét. Abból meglátja, ho-.-v 
hol laknak az uralkodó háznak a magyar főrend-1. 
házában ülési és szavazati joegai bíró hcrczegei, grófja: 
és bárói közül a leggazdagabbak és legelőiibek. Nem i 
szólva az uralkodó család azon nagyi-oru íöhercz-geiről. 
számszerint busz nagykorú foherczegröi, kik a főrendi­
háznak szintén tagjai, de a kik közül József kir. főher- 
czegen kivül egyik sem lakik, sőt egyiknek sincs palo­
tája Budapesten. Valamennyi magyar királyi íőherczeg, 
ha ugyan ilyeneknek a császári és" királyi legmagasabb 
ház főherczegeit nevezni hhet, három kivételével B-'-cs- 
ben lakik. De Becsben lakik a nem királyi vérbői szár­
mazó magyar sherczegek közül herczeg Batthyány, 
Stratmari Ödön, galántai herczeg Esterházy M kal-s, 
herczeg Brdüdi, Pálffy Miklós. Továbbá a nagy tör­
ténelmi múlttal és óriási családi vagy rínál rendeik -:ö 
grófok közül csikszentkirályi és kraszoahorkii Andre.ssy 
Dénes, galántai Eszterházy Pál, kélh-lyi Hunyady 
Kálmán, Erdődv Pálffy Vaun Lipót, muraszombati 
és szécsiszigeti Szapárrj Frigyes, kigvósi Wenckhtiim 
Ferencz és Wenclcheim Henrik, vásonykői Zichy 
János és Zieht) Henrik. Sőt hogy több-t mondjak, maga 
a legfőbb zászlósúri méltósággal felruházott báró Orczy 
Béla, Magyarország országbírója is állandóan Bécsbeo a 
Hofgarten-Gasse 1. sz. palotájában lakik.

Csoda-e hát, ha Bécs a maga büszke burgjával, 
Lurgszinházaival, burgmuzeumjaival, burgköoyvtáraival, 
szobraival, burgképtáraival, burgfegyvertáraival, burg- 
i-Mállóival és egyéb a császárt környező udvari, egyházi, 
állami, katonai és polgári méltóságaival, és a külföldi 
hatalmak képviselőivel kicsinylő lenézéssel tekint az ön­

erejére utalt, nagy gazdasági, nem kisebb társadalmi 
válságokkal küzdő Budapestre. És csoda-e, ha Becsnek 
ipara, kereskedelme, irodalma, művészete virágzik, Buda­
pesté pedig a hitelre épített czifra palotákon kivül 
napról-napra hanyatlik;? Csoda-e, ha Bécsnek százakra 
menő gyárai vigan füstölnek, mig Budapesten a tönk 
szélén álló építési és gyári ipart magának az államnak 
kell a népek millióiból kipréselt icségkölcsönből ideig- 
óráig gyámolitani ?

Ha tehát méltók akarunk maradni ahhoz a múlthoz, 
melyre annyiszor hivatkozunk, meg kell ragadnunk 
jelennek kínálkozó pillanatát, ki kell mondaniok a nem 
zet képviselőinek bátran és szabadon, hogy igenis adunk 
továbbra is 9 millió és 300.000 koronát évente a 
rályi udvartartás költségeire, de csak úgy és akkor, 
az önálló magyar királyi udvartartás Buda várában 
éleibe leszen léptetve. Ha nem használjuk fel a jelent, 
úgy megtagadjuk a múltat és eljátszuk a jövendőt.

I\em kell fenünk, hogy a legnemesebb szivii és leg' 
alkotmányosabb érzelmű, letett esküjét mindig hiven 
megtartó király nagy szive elzárkózik a nemzet jogos és 
törvényes kívánságai elől.

Róla, ki tudvalevőleg 18G7-ben a nemzet által az 
és felséges Hitvese számára felajánlott százezer darab 
aranyat az 1848/49-iki honvédek menházára ajánlotta 
fel; róla, ki benső barátjává és első miniszterévé azt 
gróf Andrássy Gyulát tette meg, kit a rémuralom bé 
renczei 1849-ben hűtlenségért és árulásért halálra it 
lek és «in effigi'1» felakasztottak : ilyet feltételezni kis 
hitüséií, alacsonyleiküsé^ nélkül m m 1-bet és m-m sza 
bad. Hiszen tudvalevő dolog, hogy Ö a magyart szereti 
a magyart becsüli. Hiszen maga mondta n°mrég el 
hangzott tn-nlxszedőben, hogy atyai szivének rgi'sz me 
legével óhajtja, hogy az általa kedvet M -gyárország z 
szeiif-mi és anyagi fejlőd- s és felvirágzás magas fokát 
miéiül a elérje. — A szellemi és anyagi fejlődés és fel­
virágzásnak ki* je és lehetősége megvan.

A király és a ne :izet szerető' egyetértésben élnek pgy- 
riK.ssai, a béke áldásai egész Európában hosszú időre 
biztosítva vannak. Most nem a harczi zaj. hanem a bök 
munka feladata vár reánk, ezt kihasználni, ennek foly 
:r.m o nemzet régi és jogos kívánságait kivívni s ezek 
között első sorban a nemzet jogai és méltósága számára 

külön királyi udvartartást biztosítani, legyen a n-?rm 
z-t törvényes képviselőinek egyik legelső és legszentebb 
kötelessége ! Dr. Kardos Samu.

VIDÉK.
mull heti közgyűlésén Proliy 

leh-pi'zték Er/séiml királyn 
«ij.fi. Szilagyi D.-z

* AbanJ Tornamegye
• ’i-pán beszéd' kíséretében
virrarai márv.tny-emkk tábláját. bziiagyi Dezső emlékét 

gyzőkvnyviieg örökítették meg. Az alispán bejelentette, 
10-y a megyv.'mn ót uj iskolát állítottak fel és hogy a 
Magyarosodul minden vonalon halad.

* Ttsztujitis Esztergom vármegyében. A köz I 
-«vőben tisztnjitás lesz Esztergommegyénon. A korteske-

L-yes jelünk mellett már most észlelhető. A legn.i- 
h k löd őssel a főügyészi állás betöltését kíséri • 

üzönség, mert rrr- a tisztségre három je ölt b aspir.il. 
f hivatalnokok egv rész" J/ulinigi Győző volt

kepvise őt óhajtja, míg egy rész Kddvir// 
-tv,ni városi főügyész körül csoportosul, kit a váró- 
’ pvi'- letének tagjai is támogatnak. A legtöbb kilátás. 
zoni.au, a mai hc-lyzrtet tekintve, Burám János vár- 

m-gy I tiszteletbeli főügyésznek van, kmek úgy a köz­
pontban, mint a vidéken igen erős partja van.

mbb

EGYHÁZ
Választmányi ülés. . / nagypénteki református 

tarsasáig hőig ij választ mari yu a nyári szünet ulti, 
.M t uitá ci.-ó gyűlését, IJcgedus Süti donié védöasszonv 

elvén jelen az ülésen, az elnöki széket 
rét Festet its Andorcé foglalta el. J len voltak a

■ " kö Öt! : özv. J ul nie / Ft r nezné , r. König 
ul;iné. Acuinann I rigy. sne. Bla .scjov<zky K.í 
vmu Vajda K-.rolyné sth.; továbbá dr. < Áron>

Tokáéit La-zh), dr. Varga Bálint. Jlakay Lajos sth. 
L)i. Aiss Auron elnök jelenti, hogy a társaság örv-n-

■ s sikereket « rt el s a legszebb reménvny"! névhet- 
; a jövő elébe. A n.ud évvé-gi vizsgálatok elők-li 
gy k ;. ríi k s nagyszámú szülök j- ; r r -n íoiytak 
kik mind meg voltak elégedve a növci..i.;k k V*. 
netelével, PuIszku F-rcnezné M is mutatott néhány 
imunka-darahot, nríy-t 9-10 .-v-s I ánvkák készi

sikerüI*. volta s a rajtok nyilvánuló íz!• s 
nicge ; • a jelenlevőket. Ez. - p dmé-nyé-rt a ;.yii.' 
Puhzkyné-nak, a háztartás főfelügyeiő/n-k s Makai 

;‘z intézeti igazgató nejének elismerését s 
kószerui. t fej-sic* ki. Dr. Aiss Áron indítványára ki 
mondott ,k, hogy a haladottabb növendékekkel az eddigi 
praktikus munkákon kívül magyar mutivumos tárgyakat
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is fognak késziltetui.

Takách László gondnok a nemesezéiu intézmény 
an7agi gyarapodásáról tett jelentést. A költségvetés 
keretét nem lépték túl, mégis minden szükségesre telt, 
a növendékek taneszközökkel szépen elíáttattak, a fel­
szerelések szaporittatlak s még néhány ezer korona 
feleslegre van kilátás. Városok és megyék lelkesedéssel 
pártolták az intézményt: Czegléd és Lo'oncz 100— 
100 k., Vácz és Abony 50—50 k. küldöttek; Szilágy-, 
Szepes- és Komároinmegyc 200—200, Beregh-, 
jíbaujNógrád- és Hajdumegye 100 — 100, Ung-, 
Fagaras és Borsodrnegye 50—50 koronával az ala­
pitó tagok közé léptek.

Malcai Lajos igazgató jelentése szerint van az intézet­
ben 27 fiú és 19 leány, összesen 46 növendék ; közlök 
ev. ref. vallásu 30, ág. ev. 2, róm. kath. 14 ; a segé­
lyezettek között még több a nem református vallásu. 
Az egészségi állapot kedvező. A karácsonyi ünnepélyt 
az idén is meg fogják tartani.

A három uj püspök kinevezése. A mint már 
megírtuk, a hivatalos lap mai száma hozza a három 
róm. kath. püspök kinevezését. Az ide vonatkozó királyi 
kéziratok szövege a következőleg hangzik :

Vallás- és közoktatásügyi magyar minisz­
terem előterjesztésére dr. István Vilmos fel­
szentelt püspök, szombathelyi káptalani hely- 
nők és kanonokot szombathelyi püspökké 
kinevezem.

Kelt Gödöllőn, 1901. évi november hó 1-én. 
Ferencz József\ s. k.

Dr. Wlassics Gyula, s. k.

Vallás- és közoktatásügyi magyar minisz­
terem előterjesztésére sárvári és felsővidéki 
gróf Széchényi Miklós pápai prédátus, eszter­
gomi kanonok, jaáki apát és a Pázmán-inté- 
zet igazgatóját győri püspökké kinevezem.

Kelt Gödöllőn, 1901. évi november hó 1-én. 
Ferencz József, s. k.

Dr. Wlassics Gyula, s. k.
Vallás- és közoktatásügyi magyar minisz­

terem előterjesztésére dr. Városy Gyula pá­
pai prelátus, czimzetes apát, kalocsai kano­
nok és a budapesti központi papnevelő in­
tézet igazgatóját székesfehérvári püspökké 
kinevezem.

Kelt Gödöllőn, 1901. évi november hó 1-én* 
Ferencz József, s. k.

Dr. Wlassics Gyula, s. k.
A bercrel! reformátusok kegyelete. A Szabolcs- 

mcgy.brn íekvo bérez éli ev református egyház G év­
vel ezHott elhunyt nagy* papjának Gonda Balázsnak, 

-in! tudó -it ónk Írja, sirkövet állított s azt október 31-én
agy

!“k
ünnepéiyÍvel bplezle le. Az ünnepélyen részt v-t 
gyülek"/-1 és család tagjai, s Gonda Balázs nagy­

számú tiszt' ioU'l vr.lt több lelké'Z kíséretében az egy- 
lázmegye kiváló esp -rose Görömbei Péter is.

A katholikus nagygyűlés.
Ma, az országos katholikus nagygyűlés harmadik nap­

in, reggel fél 9 órakor ünn p-es szent mise volt a bel- 
árosi főp’éhánii templom hun, hol a templomi szolgálatot 

•r-.f M agáit h Gusztáv Kuroiy erdélyi római kath. 
-öspök végezte fényes segédlettel. Isteni tisztelet után a 
katholikus kiírók országos szövetsége, az orsz i 

eucharisztikus kongresszus és az egyes szak­
osztályok tartották üléseiket. Ugyancsak ma volt a nagy 

hódolati ünnepség, az c-ucharisztikus körmeiü l is.
Az egyes Hívsekről tudósítónk a következőket jelenti: 
A katho ikusox országos nagygyűlésének keretében 

ma deleiéit tartotta közgyűlését a magyar katho­
likus egyesületek országi)-, szövetsége.

A közgyűlést, mely a Szent 1st vú n - társ u í a t palotájá 
iák diszU‘1 méhen folyt le, prof Zichy Janos nyitotta 

•szé-dében rámutatott arra, ho-y a katholikus 
gy"5uieti téren még sok a teendő. Mindenekelőtt meg 

II törni azt a (ideg közönyt, a mely az egész vonalún 
lohasztja a b Ikesedést s m gi énitja a buzgalmat.

Nemcsak felvilágo.-itani kell a még sötétben tévelygőket, 
lia kezünkben van a fáklya, s megmutattuk nekik az 

at, arra k il főkép tör. kednünk. hogy minél több 
i’holiku • kör és egyesül, t létesüljön. A hol csak egy 
kr -jat látjuk a lelkesedésnek, a kaíholicz znms űzve 

'Mii szeret"tnek, gyújtsunk b- iőh- lángot, m-ly b-viléi- 
j i az egvsz országot. S ha majd a katholikus egyr-sü- 
'ek mintegy behálózzák az e-.-;sz országot, akkor .«zon 

■I h'imi, hogy ez-kel a körÖKet, egy.-ol -leket minél 
z h-hh nozzuk egymáshoz, hogy < gy szerves egészet 
(.'•ZV'-, v zéssé-k a katholikus iái sad..limit. Enm-k a 
rnkv'--i.ek sikerétől függ a kafholikud társadalom és a 
za jövője. De nemcsak n gy tömegre, lélek nélkíhi se- 

g, hanem kell, hogy e sokaságot katho- 
>a át, s akkor a kath. szellem ily ha- 
•nvu ereje * lőtt ellenségeink is k- nyte- 
•g hajol ni. Ezután «pen ez< rt felhívj» a 

kath. egyesületeket, hogy kivétel nélkül csatlakozzanak 
mert cs.ikis igy lehetséges, hogy a

1 van szűk 
kus szellem h 

almas egyesül«

szövets«'

a kiMama, mi a baj ? — kérdezte Zsü, 
fölriadt álmából.

Oh, nézd csak 1 — szólt rémülten az
anya.

És egy, a hamuban elnyúlt fekete paprika­
jancsi-formára mutatott.

— Jasmin! Oh Jasmin! Te vagy! — kiáltott 
fel Zsü.

De Jasmin nem felelt Zsünek.
Halva volt.
És bárha a feje szétrepedt, még mindig mo- 

dolygott. Bizonyosan most is látta a fehér 
paprikajancsikat s a szép tarka harlekinokat, 
a melyek közt lelke sétálgat ott fent a ma­
gasban, a csodás mennyországban, még az 
ötven kraiczáros bazárnál is káprázatosabb 
mennyországban.
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Hiszen értem én — mondta Majakim sze- 
lidebben, mikor látta, hogy Foma gondolko­
dik, azt hívén, hogy szavait fontolgatja — 
hogy boldog akarsz lenni . . . Hja, barátom, 
az nem olyan könnyen elérhető dolog . . 
Keresni kell, mint a gombát az erdőben, meg 
kell hajolni ... és ha talál valamit az em­
ber, jól meg kell nézni, nem mérges-e?
,.~T Fölszabadit hát? — vágott hirtelen 
rYzb.f Foma és felemelte fejét. Majakin vissza- 
hokolt lángoló tekintetétől. Foma pedig kérő 
hangon folytatta:
, ~T " *''em bánom, kis időre csak . . .
de hadd vegyek szabadon lélegzetet, hadd 
vonuljak vissza mindentől. Távéiról akarom
fi5Tlni' h1,°,gy megy véí?be minden ... és 
aztán . . . Mert különben az ivásnak adom 
magam.

— Ne beszélj ilyen ostobán! Mit teszed ma­
gad mintha ilyen hülye volnál ? - kiáltott 
tol haragosan Maja km.
T - , /\'°S " ~T Foma nyugodtan. —
Jo lön nem akaija? Hát nem lesz belőlem 
semmi! Mindent elpazarlok! Nincs több mon­
danivalónk egymásnak. Agyő! Most hozzá­
fogok ... Majd meglátja! Meg lesz az öröme... 
hogy megy széjjel egész vagyonom!

Foma nyugodtan és biztosan beszélt. Azt 
hitte, hogy a mit elhatározott, keresztapja nem

kath. szellem, ez a közöny hidegében már-már elfagyó 
virág, ismét visszanyerje üdeségét, báját és illatát.

A megnyitó beszéd után Pálfi Béla tartotta meg elő­
adását a keresztény társadalmi tevékenységről. 
Előadásában tisztes matrónához hasonlítja az egyházat s 
egy durva férjjel képviselteti a liberalizmust, míg a 
hűtlenné vált híveket úgy tünteti fel, mint elhagyott, el­
tévedt gyermekeket. A kereszténységnek, az egyháznak 
köszönhetjük — úgymond — mai egész műveltségűn­
ket, s most, hogy a műveltséget megszereztük, kiüt 
belőlünk a durva lélek s el akarjuk hagyni az egyházat.

Még egy példát mond. A törököknek, mikor hazánkra 
törtek, legnagyobb erősségük a janicsárok voltak, ezek 
a keresztény gyermekek, kiket ifjú korukban elraboltak 
s aztán saját véreik ellen hadba küldtek. A liberalizmus 
is janicsárokat akar ellenünk küldeni, a kik saját édes 
anyjuk, az egyház ellen törnek s meggyalázzák annak 
szent jelvényét, a keresztet. De a mi ifjúságunk már 
kezd öntudatra ébredni s a szive visszavonja az elhagyott 
anyához. Bizton hiszi, hogy az egyház ellen törekvők 
serege veszteséget fog szenvedni s a társadalomn ak ke­
resztény szellemben való restaurálása mihamar be fog 
következni.

Végül lovag Mattyasovszlcy Lajos terjesztette elő a 
szövetség módosított alapszabályait, Giesswein Sándor 
pedig néhány jelentéktelenebb indítványt ismertetett, 
mire gróf Zichy János a közgyűlést berekesztette.

Ugyanazon időben, mikor a katholikus egyesültek 
országos szövetsége ülésezett, tartotta ülését az eucho- 
risztikus kongresszus is a katholikus kör d sztermében. 
Ott volt Dessewffy Sándor Csanádi püspök, gróf Zichy 
Nándor, báró liedl Béla, 6'karda, Arenitz, Kanter 
Károly kanonokok, Molnár udvari káplán és még szá­
mosán. Az. elnöki emelvényen gróf Majlath Gusztáv 
püspök foglalt helyet.

Az elnöklő püspök a kongresszus nevében üdvözölte 
a püspöki kar jelenlevő tagját, Dessewffy Csanádi 
püspököt, azután a tavaszszal elhunyt Hunnckainp 
György győri kanonokról emlékezett meg, a ki v.«lúdi 
pfidánykép- volt az eucharisztikus papnak, a ki minden- 
kép előmozdítani igyekezett az oltári szentség ügyeit. 
Ebben a sz-llemben nevelte a reábizott növendék-papo­
kat. De nemcsak jő példával járt elől, hanem anyagi 
áldozatok hozatalával is.

Ezután kezdette meg a püspök megnyitó beszédét, a 
melyben az oltári szentséget úgy áhította a kongresszus 
.-lé, mint a mely legjobb orvo^szer a hitetlenség ellen, 
mert az oltári szentség a legfőbb hittitok s igy legjob­
ban erősiti a hitet s biztos, a ki látogatója e szentség 
n.k, az hitetlen nem lehet soha. Orvosszer a nagyzás 
'•ilvn, mert isteni szerénységével tanít a hiúság megve­
tésére, s megerősíti a szegényt nyomorúságában s áldo­
zatkészéé teszi a gazdagot bőségében. Vonuljunk az 
oitári szentség kedves magányába, mert ez a leg­
jobb sz1 r az uralkodó élvezi tvágy ellen; végül azt 

i kérdést v-ti feI, a melyet Krisztus vetett fel 
i körülötte egybciryü.'t népnek: <Sok:i:g vagyok itt és 
•iH'gsem ismertek engem?» Lelkére kuli a kongresszus 
t gjainak, hogy úgy éljenek, hogy e kérdést soha se 
hai:j.«k, s ha most hullanák is, iparkodjanak e szentség 
sz* retet«' által olyanná lenni, mint a mely kérdés nem 
n kik szól.

A jegyzői k tr megalakítása után az üdvözlő távirato­
kat kü d’- k 1. Ezután megkezdődtek az előadások.

Tumcsányi L .jós Jézus-tárasági atya «A iegfölsége- 
ícim uhun sz n'svg hittuni szempontból» czimen tartott 
eiuadú.'ában a hagyomány és a történelem adataiból bi­
zonyította az oltári szentség tanát. Dr. Prohuszka 
Ottokár észt rgonn pr.pnevebj-intézeti i-lki igazgató «A 
egfölségesehn oltári szentség • rköá s’ani szempontból» 

c/hiiü előadásában az oltári szén!.<••.; erkölcsi uiaujair.. 
mutat tt r í és azt magyarázt., hogy müven - rkő.- -i 
••meíkedetlség származik az olt.iri szentség tanából. Súús 
István, a karmehlarvnd hudap-sti házának iónoké az 
«Örök imádás» templom Vpih'-sé! >i.rg«-tte, mert úgy 
vette észre, hogy az eszme már hanyatlik Mohi A Joli 
loretomi jilébános gyakorlati szempontból magyarázta 
meg, hogy mnyenek legyenek az «g>iiázi kellékek. Dr. 
Bund il i Janos, a Gzf-cziiia-e„y«.-sü.ei igazgatója «A 
- z'-nt mi-'áldozat és a papi zsolozsma» czimen, dr. 
Zubriczky Aladár főreáiiskolui hittanár pedig az oltári 
szentség irodalmárul tartott i-iőudást.

Erre az elnök lelkes beszéddel zárta be a kongresz 
szust.

A körmenet

Az eucharisztikus kongresszus alkalmából ma dé:- 
uien nagy ..onnenet volt a fővárosban. A körmenetet a 
magyar r-zági szentségi téirsulatok, az országos magvar 
Gz‘'c;:i i t-egyi süh-ttel együtt renih ztek. D lután báron 
ura liléin u belvárosi föp'vbánia-tempiomban hódolni: 
íinneps' g vo;t, iindy hl..niaval kezdődött. Utána szenl- 
sgk.'.'tl és szent beszéd következett. A litánia alatt a 
! rnp.om előtti hun gyülekeztek a körmenetben részt­
vevő egy -öletek. M-gj-h-nt valamennyi tóvárosi és szá­
mos vili. ki oltár gyesúíct, melyek az angolkisasszonyok 
templomában és kolostorában é-s ;l r, ,-i Upól-utczáhan 
gyű! k"ztek. A katholikus nagygyűlés tagjai a katholikus 
kör helyisi-gvboi vonultak a templom elé. Megjelent 
továbbá valamennyi budapesti és számos vidéki legény­

akadályozhatja meg. De Majakin kiegyenese­
dett és egyszerűen, nyugodtan mondta:

— Tudod, hogy mit tehetek veled ?
A mi tetszik ! — mondta Torna elutasitó 

kézmozdulattal.
Hát hallgasd, mit akarok: hazamegyek 

és kiviszem, hogy őrültnek nyilvánítanak és a 
bolondok házába csuknak.

— Lehet azt ? — kérdezte Foma hitetlenül, 
de már aggodalommal.

— Nálunk minden lehet, édes fiam.
— Igaz. . . .
koma lehorgasztotta fejét, komoran nézte 

keresztapját es összerezzent arra a gondolatra, 
mely most eszébe jutott:

Be íog csukatni .... nem riad vissza 
tőle. . . .

Ha komolyan ellenkezel, nekem is ko­
molyan kell cselekednem. . . . Szavamat ad­
tam apádnak, hogy talpra állítalak. ... És 
en megteszem, és ha nem állasz meg, vasba 
veretlek. . . . Aztán majd megállsz. . . . De 
tudom, hogy mindez a sok szent mondás csak 
a mámor utáni rossz hangulat következmé­
nye. . . . De ha nem hagysz föl vele, ha to- 
yább folytatod botrányos életedet és apádtól 
örökölt vagyonodat könnyelműen elpazarlod, 
akkor kóterba teszlek, harangot öntetek föli- 
béd. Nem jó velem tréfálni.

Majakin fölöttébb szívélyesen beszélt. Arczá- 
nak redói mind fölfelé húzódtak és szeme 
gúnyosan és hidegen mosolygott sötét odújá­
ból. Homlokán pedig furcsa ábrát alkottak 
a ránezok, a melyek egész a fejebubjáig hú­
zódtak föl. Arcza hajthatatlan és könyörtelen 
volt, és Foma lelkét aggodalom és dermedés 
szállta meg.

— Nem mehetek hát sehox-á ? __ kér­
dezte komoran Foma. — Minden utat elzár 
előttem ?

— Egy ut van, azon mehetsz ! — Én pe­
dig majd vezetlek. — Nyugodt lehetsz, hogy 
biztonságban leszel. Oda jutsz, a hová való
vaery.

Ez az önhittség, ez a szüntelen henczegés 
felbőszítette Fomát. Zsebre dugta kezét, hogy 
ne üsse le az üveget, fölkelt és összeszoritott 
iogai közül sziszegte :

y*t henczeg mindig ? Mivel henczegsz 
mindig? Hat hol a fiad? Mi van a lányoddal? 
Uh, te . . . bölcs, te. Igaz, okos ember vagy, 
m,nden,t tudsz- • • . Mondd, miért élsz ? Miért 
gyújtod a pénzt? Vagy nem fogsz meghalni ? 
Nos, és aztán ? Megfogtál, rám lestél és be­

szorítottál, 
még! Még

De várj csak, kiszabadulok én 
nincs vége mindennek! Oh te! Mit 

csináltál egész életeden át ? Mit fognak mon­
dani rólad, ha meghaltál ? Apám menházat 
alapított, hát te mit tettél ?

Majakin ranczai vonaglottak és széthúzód­
tak. a mi beteges, siránkozó kifejezést adott 
arczának. Kinyitotta száját, de nem szólt sem- 
semit, es csodálkozva, majdnem félve nézte 
keresztfiát.

— Most beszélj, igazold magad ? — kér­
dezte halkan koma, nem véve le róla 
szemeit.

— Hallgass, zöldhasu ! — mondta az öreg 
és izgatottan nézegetett körül a teremben.

— Megmondtam mindent. Most 
gyek ! Tarts vissza !

Foma fölkelt, fejébe

pedig me-

nyomta sapkáját és 
gyűlölködve nézte az öreget.

— Eredj csak . . . majd megfoglak ! Mégis 
csak úgy lesz, a hogy én akarom ! — mondta 
lárászovics Jakab bizonytalan hangon.

— Én meg lumpolni fogok ! Mindent elna- 
zarlok !

— Jó. Majd meglátjuk.
Agyő, te hős 1 — szólt Foma mo­

solyogva.
— A minél előbbi viszontlátásra 1 Nem 

hagyom az enyéimet, a kiket szeretek. Téged 
is szeretlek. Akármit tehetsz, mégis szeretlek!

mondta Majakin halkan, mintha kifogyott 
volna a lélekzetből.

— Ne szeress te engem . . . taníts inkább!
. . . Ha te tudnál I — mondta Foma és hátat 
fordítva az öregnek, kiment a teremből.

Tárászovics Jakab odaintetíe a pinezért és 
sajátságos hangon kérdezte :

Mit fizetek az egészért ? . . .

X. FEJEZET.
Majakinnal való vitájáig Foma unalomból, 

kíváncsiságból és félig közönyösen adta át 
magát a tivornyázásnak. Most elkeseredettsé­
gében, majdnem kétségbeesésében, eltelve 
boszulihegő gyűlölettel és daczczal az emberek 
iránt, olyan utálattal, a melyen néha maga is 
■ 'odálkozott. Látta, hogy az emberek, a kik 
körülötte voltak, hozzá hasonlóan támasz és 
czél nélkül éltek, csakhogy nem értették ezt 
meg, vagy pedig szándékosan nem akarták 
megérteni, hogy ne feszélyezze őket abban, 
hogy vakon éljenek és gondolkodás nélkül 
adják át magukat a vidám élet hullámainak.

Nem talált semmi szilárdságot, semmi ellen­
álló képességet bennük; józan állapotban sze­
rencsétlenek és ostobák voltak, részegen utá­
latosak és még ostobábbak. Egyikük sem kel­
tett benne tiszteletig, vagy benső, szívélyes 
érdeklődést, nem is kérdezte nevüket, elfelej­
tette, hol és mikép ismerkedett meg velük és 
megvető kíváncsisággal bánva velük, mindig 
vágyat érzett, hogy valami sértőt mondjon 
vagy tegyen nekik.

is od-nappal tivornvázott velük különböző 
n t:l itóhelyekvn es ismeretségei mindig az 
ül't ' helv iseg jellegétől íüggtek. A drága és 
előkelő helyiségekben a jobb osztályhoz tar­
tóz'. kalandornép vette körül : játékosok, éne­
kesek. bűvészek és kicsapongásokban elsze­
gem yedett földbirtokosok. Ezek az emberek 
eh inte leereszkedőleg viselkedtek vele szem­
ben és finom Ízlésükkel dicsekedtek előtte, 
meg azzal, hogy milyen jól értik az ételeket 
és italokat. Aztán hízelegtek, udvaroltak és 
x égül Jienzt kölcsönöztek tőle. Foma szám­
lálatlanul pazarolta a pénzt, melyet bankok­
ból x-ett föl, sőt már váltóra is kölcsönzött ki.

Az olcso x-endéglökben kányák módjára 
kóvályogtak körülötte ügynökök, pinezérek, 
segédek, hivatalnokok, kis színészek. Foma 
mindig jobban és fesztelenebből érezte magát 
köztük. Egyszerű embereknek tartotta őket, a 
kik nem x ültük olyan nyomorékok és nyax’a- 
lyások, mint az előkelőbb étkező helyiségek 
úgy nevezett rjobb publikuma*. Nem voltak 
olyan romlottak, hanem okosabbak és jobban 
értette őket , gyakran tanúsítottak egészséges 
és erős érzelmeket és mindig volt bennök 
valami emberi. Csakhogy ép oly pénzsóvárok 
voltak, mint a magasabb rangnak és szemte­
lenül fosztogatták Fomát, a ki átlátott rajtuk 
és gorombán csúfolta érte.

I ermészetesen, nem hiányoztak az asszonyok 
sem. Foma egészséges volt, de nem érzékies. 
Megvette valamennyit, a drágákat és az 
olcsókat, a szépeket és a csúnyákat, sok 
pénzt fecsérelt rájuk, majdnem hetenkint 
váltogatta őket. és általában jobban bánt 
velük, mint a férfiakkal. Kinevette, szidta és 
csúfolta őket, de még ha még úgy be is volt 
rúgva, soha sem tudott jelenlétükben teljesen 
elfogulatlan lenni. Gyöngének és gyermekesen 
gyamoltalannak tartotta valamennyit, méo- a 
legorczátlanabbakat, legdurvábbakat és leg- 
szemérmetlenebbeket is. Mindig készen volt 
arra, hogy leüssön valakit, ha férti .-olt az

egyesület küldöttsége. E küldöttségek, élükön a Szent- 
Imre-egyesülettel a régi városház-téren álltak föl. ^ 
papság és a magánosok a belvárosi főplébánia-templom- 
ban gyülekeztek. Szentbeszéd után, pont négy órakor 
meggyujtották a viaszfáklyákat. A több ezernyi gyertva 
fényétől nappali világosság lett a régi városház-téren, a 
honnan csakhamar harangzúgás közt indult el a kör. 
menet. Elől lovasrendőröíc haladtak, kiket a legény- 
egyesületek tagjai követtek zászlaikkal. Azután Követ, 
keztek a katholikus nagygyűlés tagjai, kik között jgen 
sok vidéki füldmives ember és asszony volt. M jd tönör 
sorokban az angolkisasszonyok növendékei következtek 
a kik után a Czeczilia-egyesület haladt testületileg. Eoben 
a csoportban igen sok tagja az arisztokrácziáoak és 
számos előkelő társadalmi állású hölgy vett részt, £Zi 
után a feliér karinges papság haladt zsolozsmákat éne- 
kelve. A főváros valamennyi kolostorának tagjai, számos 
kanonok és plébános haladt itt négyes sorokban. A pap. 
ság után következett a baldachin, mely alatt gr, f 
Majláth Gusztáv püspök vitte az o’tári szentséget. 4 
baldachin után tömör sorokban az egész utczát elfo->. 
lalva következtek a liivek. A 3000—4000 embert ma*- . 
ban foglaló menet a kigyó-utezán, eskü utón át ment a 
Ferencziek-terére, innen az e.-yetem-utczán, papnövelde, 
utczán, borz-utezán, váczi-utczan, Irányi-utczán f,t a 
plébánia-templomba. A körménél után a hiv«-k gvóntak 
Holnap rr-gge! 8 órakor a belváros főplébánia-templom- 
ban gróf Csákig Károly váczi püspök mond szentmiv
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— A király elutazása. A király ma este G órakor 
Gödöllőről a királyváltón át Becsbe utazott. Vele m-n* 
a kiséret is. Az udvari személyzet még itt levő rész- 
holnap megy Bécsbe.

— A román királyné Budapesten. Erzsébet 
román királyné átutaztában ma este 8 órakor Buda- 
pestre érkezett. A királyné, ki gyengélkedése miatt több. 
szűr halasztotta el Nemiedből való hazautazását, a |e?. 
közelebbi aradi gyorsvonattal folytatta útját Bukarestbe, 
hová holnap délután fog megérkezni.

— Apponiji Albert egy kulturegylet élén.
A pozsonyi iiiaxtyar közművelódcsi eijyp ul*t 
elnöke, gróf Pálffy Istx-án tudvalex-őleg lemon- 
dott az elnökségről. Hely-ébe az egv-^ület 
gróf Appongi Albertet x-álasztotta meg,' a ki 
legközelebb megkezdi működését.

— Belgium uj trónörököse. Albert belga hertz g 
feleségének Erzsébet Valéria bajor nerczegnőnek fa 
születeti, a kit Lipútnak kereszteltek. Brüsszelben nagy 
örömet keltett a családi esemény. 11. Lipót belga kiraiv 
azonnal meglátogatta Albert herczeget, hogy szermcse- 
kivunataival elhalmozza. A királyt az utczán mindenütt 
hatalmasan megéljenezték. Az újszülött Albert herczeg 
első gyermeke, ki Erzsébet Valériává 1900. okiób-r 2 .a 
kötött házasságából származik. Minthogy Albert h n : g 
’-Vdűli gv rmeke a belga trónörökösnek, Fülüp fián", 

dri li grófnak, igy az újszülött lesz majd előreláthatólag 
a belga trón örökös". II. Lipót uralkodása alatt már két 
zhen elvesztette a belga kirá yi csalad trónürösösét. 
1869-ben meghalt a mostani királyi párnak egyedüli 
lia, a 10 éves Lipót bercz«g, 22 évvel később pedig 
meghalt Belgium második trónörököse, Balduin flandnn 
herczeg. Fillup flandriai gróf, 11. L:pot király egyedi,.' 
testvérének idősebb fia. Annál nagyobb az öröm m < 
Belgiumban, hogy a királyi család egy újabb feríiuggd 
szaporodott.

— Tisza Halmán Imtiu/súge. Tisza Kálmán 
egészségi állapotáról az utóbbi nap ikban ag­
gasztó hírek voltak elterjedve a tóvárosban. 
Az-, ősz állam férfiú betegségének hire Nagv 
radra is eljutott és mig a hír oda érkezet:, 
mar katasztrofava nőtt meg, és természetesen 
nagy konst, rnácziót okozott. Mint közvetlen 
forrásból értesülünk lisza Kálmán napok óta 
tényleg beteg, könnyebb természetű influenza 
döntötte ágyba. Gróf Tisza István, a ki ma 
este érkezett vissza a fővárosba Köbizsvárról, 
késő est-- jött el édes atyja betegágyától, a 
kinek állapota aggodalomra nem ad okot.

A roman király Conatanzában. Károly 
román Hr.uy, a ki l'-gnap Sturdza miniszterelnök és 
Aurelian es Uratuniu miniszterek kisvrbtben Con- 
-t .nzaha érkezett, ma d/kiőtt megszemlélje a kikötői 
munkálatokat. A király Sa'igny és Zacharias mér- 
nükök előtt megelégedését fejezte ki a látottak felett ég

ill’-t«', de soha sem nyúlt asszonyhoz, ámbár 
gyakran szidta őket csúnyán, különösen, ha 
izgatta valami.

Hasonlíthatatlanul erősebbnek tartotta ma­
gát bármely asszonynál, és minden asszonvt 
hasonlíthatatlanul boldogtalanabbnak nézett 
magánál. Azok, kik hetykélkedtek a le .térsé­
gükké1 és henczegtek a romlottságukkal, szé­
gyenlős érzést keltettek Tornában, a mely 
félénkké és elfogulttá tette.

Egyszer a .vacsoránál ilyen nő ült mellette. 
Keszeg" es kihívó volt, és egyszer dinnyehéjat 
vágott Foma arczához. Foma" félig részeg vdt. 
A sertés elsápasztotta, fölkelt, zsebre üult:* 
kezet és x-ad, izgatottságtól remegő hangon 
mondta:

le ringyó! eredj — ki inneni Más ember 
kettéhasitotta x'oln.t ezért a fejedet . . . J udod, 
hogy elnéző vagyok irántatok és hogy nem 
bántok senkit . . . Kergessétek a pokolba.

Szasa par nappal Kazánba érkeztük után 
egy pálinkagyáros fiának lett a szeretője, a 
kivel Foma egyszer mulatott. Mielőtt nj urá- 
xal elutazott valahox'á a Kúma folyam men­
tére, igy szólt Fomához:

Isten x'eled, édes barátom! Talán még 
találkozunk, hiszen egyforma az utunk! De 
tanácslom neked, hogy ne engedd szabadjára 
szixedet. Mulass, de ne nézz magad mög--... 
ha az ember ix-ott, földhöz vághatja a poha­
rat . . . Isten x*eled.

Melegen megcsókolta Fomát 
szeme még sötétebb lett.

Foma örült, hogy Szasa elutazott. Unta már, 
hideg egykedvűsége pedig félelmes volt. Most 
azonban megreszketett benne valami, elfordult 
a leánytól és úgy mondta, halkan:

Talán nem érzed majd ott jól magad, 
gyere ^akkor ismét vissza hozzám !

Köszönöm! — felelt Szasa és szokása 
ellenére rekedten nevetett.

így élte napjait I'oma, és egvre ugvan- 
azon a helyen és ugyanazon emberek közt 
mozgott, a kiktől mindent kapott, csak jót 
nem. Ezért jobbnak is tartotta magát amazok­
nál, mert az ettől az élettől x-aló szabadulás­
nak a gondolata befészkelte magát leikébe: a 
szabadság vágya mindinkább erőt x*ett rajta, 
mind élénkebben képzelte el, hogyan menti 
meg önmagát ettől az élettől, ebből a zavar 
eszeveszett forgatagból.

(Folytatása következik.)
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megígérte, hogy ezt a művi 
e kereskedelem fejlődésére 
részesül. Este a király visszl 
román és török lakossá 
részesítette az uralkodót, 
tok magukban foglalják 
északkeleti szelek ellen, toy 
bajók kikötéséhez, végül a 
betorkolását, melynek sínéit 
alapulón és egy 2400 mell 
mélységű bevágás ,o at v 
hónap végén 1000 met« r, 
„agy hajóknak is trhetöv

.— Koronás asszon\ 
milliárdos asszonyai k 
hódit. Jó dolgukban 
tenni, legújabban tel. 
ronázás azonban m 
nélkül megy végbe. E| 
és kifizetik az ékszere 
haza a kemorna vagx 
jökre teszi. Vasúti- . . 
valamint petróleum-, aj 
hizlaló pénzkirályc: t 
viselnek, a miivet a":, 
mrs. John Jacob Autor 
az angol királyné kor-:] 
delték meg. Mrs. How 
királvne korona 
les Yerks mint sp.ti, . 
gának, mig mrs. Br. 11 
számé koronáját v - . 
koronába került neki. 
saságot látni, a hol c: 
eealkodónéinak köröné 
szórja vakító tényét 
ragyogó termékben á. 
hátra, hogy a tiszt-: t 
uralkodóin-k tronu« .. 
nak az íróasztal ■

— Iz fehérkereszt eg 
tud főh-rczegn : /'•
szágos fi hérki i . 
vezte. A kinevvt-si i.tn - 
díszközgyűlésen grá! C
nvujto I.. át.

— Tigrixrtidn.-zut 
Két várm« gy 
az Észtere;.ur,■.< «I 
megvében az nyák 
ijesztgetik l;; ‘ :
D\<ti.x -r alK v.m vnú 
merne bújni. M : • 
bői jelentik, 
most Komán. :: ^ .
A nyomok rr-x vez--tT 
ség határában -üv-r i 
lánczolatban tanyázó 
ejlátogat a falu ha:ai 
háziállatoka1. Az ai>:. 
megye tér ,.“V u :.j,i 
denek. A mai ; 
határában t : 
zelében lev ’ err,: - -k ■

— Olasz díákck tünr 
to.'zák. B-csh 
diáé or . 1 eh 
pályaudvaron i.-j • 
mentük és az cly»? tar.
osztályt, mely : •«.', 
diákok, a k k a r • 
emeltek a r. n • : ‘ h '

— Darányi mlnetc 
Darányi l;n - 
látogat;isavaj tói .■ ki 
longorar-kuj .t. - i.~ 
a Luiöii: " : "H 1 k-\ -
Élt-rken tuti k« J ' 
ból m !y f ö. . ► - . /•, ■
dalta Tnél ■ . y . !
rokhoz szisL
met. E u.t. t- - . . • I
kívánt Th"k 1.

— Jokaték koazurujá. 
nyilatkozat közi« -

«Igen tiszt t h. 
Beríinben oIvb^ a J 

Addig is, a míg . a.r 
íiscses lapjában rr- v r 

Jókai Mvr kegyei 
heteit ezándéka a ftr • » 
együtt imu,aban minden i a 
fejére.

Ha Jókai M r ke-'/ ru. 1 
nevével, annak : « ; . ..
Volna meg. J *a; M :.uvi 
tehát nem is leüt t r v J.k 

Bárki helyezett volna :< 
kére, liálasan vette w < 
lagen olyan íeiir«tot, a 
jes, hanem csak leánykori 
nem lett volna.

Ő ezí anyja név re s < 
találta és azt mint k 
ról. Jókai koszorúját n-m 

Et ei igazság, a meiy-t 
ráus teljeeeu ki fog dérit n 

Szerkesztő uru-.k igaz í;sz| 
Berlin, 1901 nevembe i

— VaMuti szerencsi |
7 óralv^)r Bulgáriában. , 
Ion rettenetes vasúti .-/. 
A gcvmye-banyai állumás« 
ment a vegyes vonatnak 
volt. Két kocsi. ne 
osszezuzódott. Ő ni-is tn 

húsz könnyebb 
lensegnek a vasúti s/ur, 
lomásfőnök ugyan icL 
2. tehervonatut. noh,. a 
máson vesztegelt. -V >
szöktek.

— Merénylet egy ezer 
rényletnek l it m áld >7.- t| 
jelenti — Konstantmapolyb 
staniinopolis» czimü görög 
Jetet egy Costa nevű nyomd 
'ílőtt kilépett a «Constantin 
Tozás^kor összeveszett a sz> 
megleste Nikolajedovo?, n 
revolverrel kétszer ruiutt s | 
rogyott, tőrrel a fejen e» 
burást ejtett. Ezután retolv^tj 
tetve az összesereglett emberi 
rendőr azonban nyomában ml 
titán elfogta. A szerkesztő áiil 

— Ünnepelt képviselő 
’magyar uszialtargisago
kálómból, hogy abinőket a 
'polgársága orszaggyü-es. v óvj
eök, dr. Barta Ferenc* < a/-|
Wre társas vacsoravn.; egyből 
kér 10 éu »-ste a cJuzseí fo|
pesi ut 79. sz. alatt,
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Qíön a Szent- 
álltak föl. ^

léb.inia-tfmplom.
négy órakor 

I ezernyi gyertya
■árosház-téreo, a
lul! el a kör. 
|k t a legény.

azután Követ. 
■ k között igen 
Fiit. M jd tömör 
lei liöv=tkoz!e!I> 
kaletileg. Eob«n 

fckrácziának és 
lett részt. Ez. 
blozsmákat éne- 

: tagjai, számos 
írókban. A pap. 
ytiy alatt gré^ 

szentséget. A 
utczát elfog.

! embert ma:;. 
Bitón át ment a 
In. papnövelde- 
Ji-utczán át a 
J h.v-k gyóntak. 
Ibania-templotn-
pnd szentmi V ;.

|november 6. 

le 6 órakor 
Vele ment 

itt levő része

en. Erzsébet 
I órakor Buda- 

miatt több- 
Hittzását, a leg. 

Bukarestbe,

eg illet élén.
egyesület 

líleg lemon- 
gy esület 

Imeg, a ki

belga hercz g 
Irezegnunek fa 
psszeiben nagy 

belga király 
gy szerencse- 

bán mindenütt 
Jlbert herczeg 

október 2-án 
bért h rezeg 
Füiöp fian- 

- reláthatólag 
I alatt már két 

trónörököset, 
egyedüli 

íbb pedig 
Iduin flandriai 
pály egyedüli 

üröm moi: 
Ibb fvrfiággal

pza Kálmán 
kban ay- 
városban. 
Nagvvá- 
é-rkezett, 

pmészetesen 
közvetlen 

napok óta 
inüuenza 
a ki ma 

s várról, 
rV ától, a 
okot.

Kiír oly 
Iztereinöt és 
létében Con- 
|l a Kikötői 
Marias mór­
iak felett és

fcz. ámbár 
lnösen, ha

Irtotta ma­
asszonyt 

lak nézett 
J a lérsé- 
likkal, szé- 

a mely

mellette, 
linnyehéjat 
fcszeg volt. 
|re dugta 
L hangon

lián még 
lünk! De 
Izabadjára 
J mögé . . . 
■i a poha-

száján és

Ijnta már, 
|volt. Most 

elfordult

B ugyan- 
rek közt 
csak jót 

j amazok- 
kbadulás- 
Blkébe: a 
lett rajta. 
|n menti 

zavar. -.

oeglgerte, hogy ezt a müvet, mely oly nagy fontosságú 
« kereskedelem fejlodesu-e nézve, t,lj,3 támegatosában 
részesig- Este a király visszatért Szmajfaa. Miközben a 
romao és török lakosság rendkívül szives ósicziókhan 
részesileüe az uralkodót. A Constanze! kiküldi munkála­
tok magukban foglalják egy töltés építését az északi és 
északkelet! szelek ellen, továbbá mólók építését kotró- 
hajók kikötéséhez, végül a cérna »oda-constanzai vasút 
letorkolását, melynek sínéit eg, 500 méter hosszúságú 
alaguton é» egy 2400 méter hosszúságú és 24 méter 
mélységű bevágáson át vezetik. A rakpart-építkezések e 
hónap «eien 1000 méternyi vonalon elkészülnek és mé; 
„gy hajóimat is lehetővé teszik a hajózást.

Koronás asszonyok. Az Egyesült-Államok 
milliárdos asszonyai kozott most érdekes divat 
hódit. Jo dolgukban már nem tudnak mit 
tenni, legújabban tehát koronát viselnek. A ko­
ronázás azonban minden pompa és czeremónü 
nélkül megy vegbe. Egyszerűen megrendelik 
és kifizetik az ékszerésznél a koronát, s oda­
haza a kemorna vagy a frizér mamz’ell a fe­
jőkre teszi. V asuti- vagy fagygyu-királynék, 
valamint petróleum-, aczél-, dohány- és disznó­
hizlaló penzkirályok feleségei olyan koronát 
viselnek, a miivet akarnak. így á többek közt 
mr.< John Jacob Astor és mrs. Clarence Mockau 
az angol királyné koronájának utánzatát ren­
deltek meg. Mrs. Howard Gould tejét az olasz 
királyné koronájának mása disziti. Mrs. Char­
les Imii mint spanyol királynő tetszeleg ma- 
gána:. mig mrs. 13mdley Afurtin. Jozefin csá­
szárné koronáját viseli, a mi csekély öt millió 
koronába került neki. Érdekes egy ilyen tár­
saságot látni, a hol csaknem Európa összes 
uralkodónéinak koronája képviselve van s 
szórja vakító fényét a mesésen kivilágított 
ragyogó termekben Most már csak az van 
hatra, hogy a tisztelt milliárdos urak Európa 
uralkodóinak trónusait rendeljék meg maguk­
nak az íróasztal elé.

— A fehérkereazt egyesület védnöknöje, Mó­
did fch-rczegnö Perényi Zfi.momi tuiróuőt az or­
szágos f.hérken-szt egylet helyettes v dnöknejének kine­
vezte. A kinevezési okmányt Nagy-Szőllősön a tegnapi 
diszközeyülésen gróf Csáki/ főispán és Tubádig titkár
nyújtó: láz át.

— Tigris vadászat Koméiroinmeggében-
Két vármegye közönséget tartja rettegésben 

. sztergomból kiszabadult tigris. Esztergom- 
r..■ eben az anyák már napok óta ezzel 
i.esztg-.tik gyermekeiket s a falvakban alko- 
a> ■ r alig van ember, a ki viskójából ki 
merne bújni. Most pedig egész biztos forrás­
ból jelentik, hogy a tigris aluszta a Dunát és 
most Komárommegye területén garázdálkodik.
A nyomok arra vezetnek, hogy a Tardos köz­
ség határában elterülő Gerecse nevű hegy- 
lánczolatban tanyázik, a honnan éjielenkint 
dllátogat a falu határába és ott pusztítja a 
háziállatokat. Az alispán intézkedésére a vár­
megye területén holnap hajtóvadászatot ki­
dének. A inai napon Kőhidgyarmat község 
he:-raban tuboen látták csatangolni, de a kö­
zelében levő embereket nem bántotta.

— Olasz diákok tüntetése. Innsbruckból távira­
ta... k. Bécsi:-;: - * Gráczhól Illa Lörülhelül 100 olasz 
diá érkezett óla. a titel az ottani olasz diákok a 
p-ivaudvaron üdvözöltek, mire testületileg
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> _ry, tcrnre
ment-k és az ecyet :- i tanács Hlen tüntettek F.v rendór- 
oszl ilyt, mely behatolt az egyet» mre, ki>zc»r?fottak i 
diákt k. a kik a r-klórnál ős a polgármesternél óvást 
emeltek a rendőrség h- h «tolása ellen

— Daráayi miniszter Théb zon^oragyárában
Danin ifi- Ívna ez föídmivelésücy! nvuinzt^r t-gn «p este
v.if' - .vcj tűidéit:- ki Thék tiii'Jrviif-k kigyo-téri 

zoDg-jraraktarát, a hói nagy erdek:óUé»sel tekintette m. g 
a külön! v/ó r- mek kivitelű «-s kiiuuü hatusz-rek--: 
Eicrkeo tudiko ;ódott az iránt, hogy hazai erdészrtünk- 
bő! m !y f ik alkalmaztatnak a zon^oragy.irtáshoz, tu­
datta Tfi ék kel, hogy a tinóm h«. ng-zerekhez és buto- 
: iki.uz szi.k' gi.-s fiDt-m-kre is ki : g teíj szteni fi/yei- 
niet. L Kjif rését f-’jezvo ki a látott, k t - üli, végül sikert 
kívánt Thék hazafias, áldozatkész vállulatáho

— Jokalék koezuruja. Feikéreltüuk a következő
nyilatkozat közlésére :

«lg- n tisztelt Szerkesztő ur !
Berlinben olvasom a Jukai koszorújáról szóló hirt. 

Addig :s, a mig hazatér*-**, igen kérem, szíveskedj*-* 
LiCses 1-pjciban *-rre vonatkozó soraimnak helyet adui.

Juka. Mvr kegyeletét sérteni nein volt és nem is le­
hetett szándéka a feleségemnek, a ki gyermekévei 
együtt imájában minden nap az ég áldását kéri le az 6 
fejére.

Ha Jókai M r koszorúját látta volna ott Jókai Mór 
nevével, annak minden Detüjét hálás szívvel csókolta 
Vulna meg. Jukai Mór nevénen ott koszorú nem volt, 
tehát nem is l^het szú Jukai koszorújáról.

Bárki helyezett volna a sírra koszorút anyja emlé- 
kére, hálásan vette volna. Ö azonb -n talált ott egy sza- 
iagen olyan feliratot, a mely ni-m viselte anyjának tel­
jes, naneni csak íe'nykori nevét, mintha ő soha Jukainé 
nem lett volna.

0 ezt any,a nevére és emlékezetére nézve sértőnek 
taiu.la és azt mint kegyeletét sértőt távolította el a sir- 
-r . Jókai koszorúját nem érintené soha senki.

Ez az igazság, a melyet a megindított hivatalos eljá­
rás teljesen ki fog deríteni.

Szerkesztő urnák igaz tisztelettel kész szolgája 
BtrUn, 1901 november 4-én.

Fatty Árpád y
— Yasuti szerencséi!enséy. Tegnap este 

7 órakor .Bulgáriában, a szófia—radowiri vona­
lon r~t netes vasúti szerencsétlenség történt. 
A q rrnye-banyai állomáson egy tehervonat neki­
ment a vegyes vonatnak, a mely indulófélben 
volt. Két kocsi, a mely telve volt utassal, 
o* /--zúzódott. Ő' utas meghalt, három ember súlyos 
éo hu6Z könnyebb »e/-Ulest szenvedett. A. szerencsét™ 
ier. gr;,-k a vasúti személyzet az oka. Az ál- 
lomásfónök ugyanis jelzés nélkül indította el 
- teher vonatot, noha a vegyesvonat az állo- 
máson vesztegelt. A fekezuk, hir szerint, meg­
szöktek.

— Merénylet og"y exerkesztő ellen. Gyilkos me­
ri. öviéinek lett az áldozata tegnap — mint egy távirat 
jelenti — Konstantinápolyban JVikolajed'fV, a «Gon- 
slac’iuf poüs* czimü görög újság szerkesztője. A merény­
letet egy Costa nevű nyomdász követte el, a ki tegnap­
előtt l.lepett a «Constantinopolis» nyomdájából, 
tozás-kor összeveszett a szerkesztőve . Tegnap 
megléte Nikolajedovot, mikor ez a szerkesztőségbe ment, 
revolverrel kétszer rálott s a mikor a szerkesztő össze- 
Togyott, tőrrel a fején és mellén tizenöt veszedelmes 
szúrást ejtett. Ezután revolverével és tőrével megfenye­
getve az összesereglett embereket, futásnak eredt. Egy 
rendőr azonban nyomában maradi és heves küzdelem 
után elfogta. A szerkesztő állapota reménytelen.

- Ünnepelt képviselő- A budapesti egy. jót
magyar ugzt altar susogok központja, ab o az a 
kelőmből, hogy abloökét a belényesi kerület független 
polgársága országgyűlési képviselővé választotta, az alei- 
Dők, dr. Barta Ferencz uszúggyülesi képviselő tisztele­
tre társas vacsorával egybekötött ^téiyt rendez novem­
ber 10 éu este a «József főberczeg»-szaliodaban tere­
pen ul 79. sz. alatt,

Meglopott konzulátue. Operette-be illő tolvajlás 
történt mint egy távirat jeliem — tegnap a moszkvai 
franczu konzulátus épületábea. A tolvaj ősszpsz-dett egy 
esoriió ezüstn^müt, kifosztotta a pénztárt, azután a kos- 
zulátus titkárának köpenyében, fején ugyanannak a 
kalapjával a főkapun távozott az épülőből és egy a 
kapu eiőtt álló fiák kerbe ülve, elhajtatott. Hogy hová* 
még nem sikerült megtudni.

77 ^fogott köztársasági elnök. Szenzá- 
czms hirt jelentenek Newyorkból. A kolum­
biai köztársaság elnökét, San Clementét politi­
kai ellenfelei elfogták és elhurczolták a he­
gyek közé. A hirt még eddig nem erősítet­
ték meg.

Botrány egy kávóhárban. Kiel egyik kávé-
házáhan tegnap kínos botrány játszódott le. A városban 
ugyanis jelenleg egy tegem^eei színtársulat működik. 
A művészek közül három férfi és egy nő betért a mu­
latóhelyre. Bajor nemzeti ruhát viseltek, a mi szemet 
szúrt a kávésnak és a pinezéreknek. Alig, hogy letele­
pedett a társasán, a pinezérek kijelentették, hogy nem 
S/.olgálnak ki ilyen maskarás népet. FölszólbottáK a 
színészeket, hogy távozzanak s hogy nem akartak el­
menni, kidobták őket a kávéházból. A sértett színészek 
a törvény előtt keresnek elégtételt a rajtuk esett sérelem 
miatt.

— Varisnyás székely jogéiszok. Az aula 
falai közt ma feltűnést keltett egy csoport 
egyetemi hallgató, kik székely népviseletben 
jelentek meg az előadáson. A ‘budapesti szé­
kely egyetemi ifjak ugyanis elhatározták, 
hogy a fekete diszmagyar ruhás, szűrös, 
kuruez brigád mintájára, ök a székely nép­
viseletnek csinálnak propagandát a főváros­
ban. A mozgalom megindítói ma valamennyien 
csizmában, tekete zsinóros fehér nadrágban — 
a székelység -harisnyájában- — jelentek meg 
az előadáson s kijelentették, hogy a székely 
ruhát fogják viselni az utczáu, sőt nyilvános 
alkalmakkor is.

Örültek házába zárt orvos. Athénben nagy
szenzáczióí kell egy Bernstein Bernáí nevű, német 
származású orvos esete, a fcii hónaposon keresztül, noha 

imejenek semmi baja sem volt, bezárva tartottak egy 
elmebeteg kórházban. Bernstein, a kinek apja a görög 
hadsereg egykori vezérorvosa volt és a kinek idősebb 
fivére : Oltó szinten orvos, Bejrutban folytatott orvosi 
gyakorlatok hl összeveszett Christm'tnn né-met kon- 

ial, annyira, hogy éietél s - ni erezi" tiiztonságban és 
elmenekült Cniosba, a hol a bátyja lakott. Ez, a ki jó 
barátságban volt Chrisimann konzullal, öcsc-éval eluta- 

tt Athénbe és olt bezáratta az őrültek házába. Hó­
napokon át sínylődött a szerencsétlen ember az őrültek 
között, mignein most egy szerencsés véletlen folytán 
megszabadult. Ezyizben ugyanis az intézet telefouszobá- 
jában volt és nővére ép akkor tudakozódott felőle a te- 
1-fuuou. B' rostéin maga felelt nővérének és megesket- 
tette, hogy kiszabadítja őt az eleven halottak közül. A 
bátor asszony módját is ejtette, hogy fivére kijöhetett az 
őrültek házáliói és visszanyerte szabadságát. Az üdvnek 
azonban itt még nincs vége, mert B rnst-in el vau 
határozva, hogy elégtételt vesz magának es az ügyet 
O.ga ki: l'yoé elé viszi.

•— I öitn sikkasztó. Szenzácziós sikkasztás 
hírét jelentik R 
czpg lucc.ii w< 
kasztás történt, mely 
Bourbon-nemzet

inából Ferenc?, Bourbon her- 
rgonkerelőségénél nagy sik- 

t e jelentés szerint a 
g egyik tagja követett ■ 1. 

Carat'n di Kaja herczegnö, a család tagja már 
megtette a bűnügyi feljelentést, ámbár a sik­
kasztó, a ki 
vánosságra, 
ellene.

— A bicska! knrnaslók. A leculóbbi népszámlálás 
alkaimaval koi-nlit, hogy a dcibácskai szerb ajkú lakos­

van család, a melynek egynél több gyer- 
Különösen Orbováez és Tovarisovu

iek neve eddig nem került nyil- 
könyörgött, hogy ne lépjen fel

meke vo :j
-!y &ozs'v'i.-kn!-k iukossazu igen jómódú, 

rülm éiy s a csemldrségct orra bírta, hogy

de tá- 
azután

községekben 
tűnt f-l p k
puhatoiédz. a r gyanús áll:i]iol igazi oka felől. A mull 
bélen gyanús körülmények között halt meg két asszony 
s ez a kvt gyanús haláleset az igazi ok kiderítésére ve­
zetett. Borsity Milánóé és Popovit< Dusánné úgy­
szólván egy és ugyanazon időben haltak meg. A ható­
ság Vizsgálata nyomár, kiderítették, hogy két javasasszony 
TriJ'undcz Mara és tiztákics Miiévé okozlak a két 
asszony halálát, kik azért fordultak a kuruzslókhoz, 
hogy magzatuktól, mint a többi asszonyok, ők is meg- 
szabadulj.nak. A két javasasszonyon kívül letartóztattak 
egy harmadikat is, Czernevicz halát, kire hason ó 
Üzérkedések bizonyullak ra. A vizsgálat során borzalmas 
tetteik végtelen lauczolata került felszínre. A javas- 
asszonyok évek óta mesterségszerüen űzték az angyal­
csinálást ék sok us,tonyt küldtek a másvilágra. 
A szívtelen bestiák beleojlották az asszonyok leikébe, 
hogy ha több gyermek vari a családban, az nem isten 
áldusu, a miért is a fiatalabb asszonyok mindenképen 
szabadulni igyekeztek magzatjuktól. A vizsgálat kiderí­
tette azt Is, hogy sokan vanmk még, kik e mesterség­
gel foglalkoznak, a kik ellen a nyomozást már meg is 
indították.

— Rabléik garázdálkodása az osztrák­
magyar határon. Egy tegnap éjjel érkezett 
távirat alapján már közöltük, hogy a j.ajta 
melleti Bruck környékén garázdálkodó rablók 
közül tizenegy embert elfogtak. Mind a tizen­
egy gonosztevőt magyar csendőrök magyar 
területen fogták el és most biztos őrizet alatt 
vannak. Azt hiszik, hogy a rablóbanda annak 
a hírhedt bandának a maradványa, mely 
1884 óta több éven keresztül Veszprém vár­
megyében garázdálkodott és a melyeket lassan- 
lassan a határszél felé szorítottak. Azóta a 
rablók mindig uj és uj tagokkal gyarapították 
bandájuk létszámát, a kik részint kiszabadult 
fegyenczek, részint más gonosztevők közül ke­
rültek ki. Soha azonban a banda oly merész 
nem volt, mint most, az utóbbi hetekben. Vak­
merőségük odáig ment, hogy fényes nappal is 
egymásután követték el a betöréseket és 
utónál lasokat és a ki elég' bátor volt, hogy 
ellenük szegüljön, azzal revolverrel végeztek. 
Most, hogy a csendőrség létszámát megerősí­
tették, a lakosság valamivel nyugodtabbá 
vált; de azt tartják, hogy csak a katonaság 
segélybevételével lehet a rablók üzelmeinek 
véget vetni. Jellemző egyébként a helyzetre, 
hogy Bruck városa tegnap egész éjjel ki volt 
világítva, nehogy a rablók a sötétség védelme 
alatt behatolhassanak a városba. A tizenegy 
rablón kívül tegnap este még öt gyanús 
czigányt is letartóztattak, mind az ötöt Bécs­
újhelyben. Kettő vasúton érkezett oda és 
ezeket még a vasúti kocsiban fogták el, há­
rom társuk pedig a kocsin várt a pálya­
udvar mellett és a csendőrök ezeket is letar­
tóztatták.

— Elslkkaixtott birpénzek. Kölnben szenzácziós 
elfogalás történt, htmer müncheni írót tartóztatták le, 
a ki okmány- és ráltúhamisitásssl tan vádolta s ezer 
márka búrpénzt sikkasztott el. Lenzer még áprilisban 
szökött meg Münchenből s a legutóbbi időben Rolf 
Gusztáv álnév alatt lakott Kölnben.

— A babona. Az országban igen sok vidéken na 
gyen hisznek még mindig a különféle mende-memiák- 
ban. fct bizeeyilja a kővetkező borzalmat eset 1«; 
Visen eeak nemrégilihen temetlek el Jtuárejiit Vaszil 
odavaló lakost s ottani «zokás szerint a trmrtw után az 
örökösök az. elhunytnak ruhájából ajándékot adtak az 
összes rokonoknak, szomszédoknak es ismerősöknek Az a 
hiedelem van ugyanis elterjedve a lakosság között, hogv 
a ki az elhunyt ruhájából nem kapott, ha csak egy kis 
foltnyit is, annak a házában nem lesz nyugodalom, el­
kerüli azt a szerencse Is és a halottnak szelleme meg­
zavarja az éjjeli békességet. Bota Juon fiatal legé»y 
nem kapott az Andrejko Vaszil ruhájából. Hasztalan 
könyörgött érte, nem adtak neki. Ezért éjjel belopózotl 
a temetőbe, felásta a halottnak sírját s a foszladozó 
hulláról letépte az inget. Mikor a temet# kerítésén 
menekülni akart, elcsípték s a csendörség a biréság elé 
állította. Bota Juon vallomásában az mondta, hogy 
azért követle el tettét, mert «félt a hazajáró leiektől«. 
Az ilyen vidékeken igazán fontos hivatása volna a pap­
ságnak és a tanítóknak a babonás embereket felvilágo­
sítani és gondolatvilágukat megtisztítani ilyen borzalmas 
fogalmaktól.

— Talált kincsek, aardekes leletre bukkan­
tak Baj, komárommegyei községben. Burgonya­
verem ásásánál egy cserépfazékra találtak, 
mely szinültig arany és ezüstpénzekkel volt 
megtöltve. A talált kincset, melynek értéke 
több ezer forintra rug, a hatóság lefoglalta.

— A berlini meae-kuta*. Berlinből láviratozzák, 
hogy az esti lapok jelentése szerint a Kirschntr fő­
polgármester elnöklésevel egyhegyült művészeti bizott­
ság megbízta a városi építészeti tanács elnökét, hogy a 
mese-kutak terveit a felvetett kezdeményezések figye­
lembevételével. de az alapgondolat megtartásával dol­
gozza át és az átalakitott tervezetet terjessze a bi- 
zotts-íg Hr.

— Gyilkosság az országúton. Vakmerő 
gyilkosságot követett el egy román paraszt- 
ember Aradi-negyében a simándi országúton. 
Kora hajnalban Arad-Szent-Mártonból Braun 
Mór odavaló kereskedővel egy kocsin indult 
el Kiyjóhárán Gyika. Aradra akartak menni, 
hogy a varosban bevásárolják a szükségese­
ket. Már napokkal ezelőtt elhatározták ezt s 
a szerencsétlen kereskedő felfogadta Kigyó- 
háráo Gyika kocsiját. Alig értek ki a község­
ből, a hatalmas er-'s román paraszt torkán 
ragadta Braunt s revolveréből hat golyót a 
mellébe lőtt. A szerencsétlen ember azonnal 
meghalt. Az egész vidéken az a hir van el­
terjedve, hogy Braun bérgyilkosságnak lett 
az áldozata. A gyilkos a véres holttestet le­
dobta kocsijáról az országút árkába. A csend­
őrséget az egész környéken mozgósították s a 
vakmerő gonosztevő aligha tud majd elme­
nekülni.

— A pestlstilalnm megszűntetése. A Bud. Lev. 
jelenti, hogy a kereskedelmi miuiszler hatályon kívül 
helyezte azt a rendeletét, melyben a miniszterelnökkel, 
a belügyi, föld . ivelési és pénzügyminiszterrel egyetértőiig 
a pestis veszély elkerülés? végett Nápolynól és kikötőjé­
ből némely áru és tárgy behozatalát megtiltja.

- Betörés az é.IIomaBon. kismarton vasulallo- 
másan mint t ti cl, i sí lő rí k Sopronból taviratozza — az 
éjszaka betörők garázdálkodtak. Fel akarták f-sziteni i 
vasúti pénztárt, de valami megzavarhatta munkájukban, 
mert sietve elmen kültek s egy kabátot is olt felejtettek.
A vizsgalat eddig, lé csak „nnyit derített ki, hogy a 
betörök Bruckhól m«ntet a! Kismartonba és olaszok.

— Megörült a näsznton Starkenbach közelében, 
Wostromrr állomás ;n a vasúton ma megőrült egy 
Maré,eh József nevű fiatal gyümölcs kereskedő, a ki a 
feleségével az esküvőről elutazott. A szegény asszony 
elmenekült egy távolabb levő kupéba, az őrült pedig 
torkaszakadtából kiáltozott, hogy ü nagy feltaláló, a kit 
meg akarnak ölni. Épeu készült a va.uli kocsi ablakau 
kiugraui, a mikor a személyzet megragadta ts meg 
f kezte.

— Merénylő örült A lipótinezei országos téboly- 
dálián tegnap ,.z intézet főorvosa, dr. Salgó Jakab, 
csaknem áldozatául esett egy dühöngő őrült merényie­
dnek. Lir. Salyó ugyanis rendes napi bet-giatogatasai 
folyamim egy Varga J.toos nevű beteghez ért, • ki 
nyugodtan felelt a főorvos kérdéseire, a mikor azouban 
tovább akart menni, az őru.t íuikaput! egy kész-n tar 
tolt vasdarabot es teljes erejével a gyanútlan fuorres 
fejtet zujtutt. Dr. Ra yu kábuilan tanterodott hatra : 
az ütés hatalmas sehet okozott, a melyből béren patak­
zott a vér. Azonban csakhamar összeszedte magát és a 
•egélykiállásaira odasieti ápolok lefogták a dühöngi 
őrültet. Gyorsan urvososat hívlak, a kik a főorvos sebet 
bekötözték Szerencsére a sebesülés nem roll súlyos és 
dr. Salgó már tegnap délután rcszlvehetell a közegész­
ségügyi tanács ülésén.

= Meglopott mérnök. Pollacsek Emil méroök 
panaszt t tt a rendőrségen, hogy ku.tu/ködus- közben a 
CeuKy-uIcza 0. számú látásáról egy 1U00 koronát erú 
ezOstnernüvel lelt bőröndjét valaki ellopta. A rendőrség 
nyomozza a tolvajt.

= A londoni szabó kalandja. William Henry
Creed szabó, a londoni Pool-ezég ügynöke néíiáoy nap 
előli Budapestre jött és a «Hungária» szállóban vett 
lakást. Az ügynök a íövarosbau a nélkül, hogy egye­
nesen meghívást kapott volna a ezóg budapesti vevőitől, 
mágnás családok es előkelő kereskedők házaihoz járt és 
megrendeléseket gyűjtött. A fővárosi kereskedők egyesü­
letének ellenőrző bizottsága m-gtudtz a dolgot és fel­
jelentette az ügynököt a IV. kerületi elöljáróságnál. Az 
elöljáróság idézést kézbesiltetett az ügyuösnek, mire é 
a fővárosból hirtelenül eltűnt. A mai tárgyaláson ügy­
védje képviselte. A tárgyalás után az slőljároság, 
mivel a vádlott ügyvédje nem tudta igazolni, hogy ax 
ügynök tényleg uieghiváara jóit a fővárosba él mert 
nem voll iparigazolvánja s-m, fiz napi elzárásra és 
ütvén korona pénzbírságra Ítélte. Az Ítéletet azonban 
csak akkor lehet végrehajtani, ha az ügyeök ismét a 
fővárosba jön. Egyelőre azonban, a rmglehetés szi­
gorú Ítélet után, nem igen fogják a külföldi iparosok 
és kereskedők cláraszlaui Budapestet.

— Betörés Az este áikulcscsal Mnyitották Kávást 
Dezső kárpitos iBross-utcza öl. szám alatti üzletet s 
onnan több ruhadarabot elvittek.

= Izgalmai Jelemet egy kávéházben. Ma éjszaka 
egy ismeretlen fiatal ember állított be a király-utezai 
«Izabella« káveházba és olt feltűnő magaviseletével vonta 
magára a figyelmet. Eleinte elég csendesen viselkedett, majd 
idegesen mozgolódni kezdett és hirtelen a pénztárosnőhöz 
rohant és követelte tőle, hogy mutassa meg neki, hová 
rejtette el azt az embert, a ki egy kis üvegben a 
kolerabaczillusokat hordja magával. Midőn csititani 
akarták, kést rántott elő ét leszurással fenyegette a 
kaazirnet. A szerencsétlen embert, kinek elméje meg- 
zavarodett, csak úgy lehetett lecsillapítani, hogy meg­
ígérték neki a kolerát hordó ember letartóztatását. Ez 
megnyugtatta és eltávozott.
= Tűz. Androt Pál asztalos Izahella-tér 3. szám 

alatt levő műhelye Ligyuladt s 300 koronát érő holmi 
elégett. A tüzet a Vll. kér. Ittzőrség eltolta el.

= Életunt novelonö. henedicti Lolli 18 eszten­
dős eavdiéué, a ki a Lifujt-körut 1. szám alatt lakik, 
ma reggel myoiez órakor a Kálmán uleza és Yáczi-körut 
Sarkáé hirtelen resaeui lett és edaioeletlenül régvolt a 
fűidre. A segítségül hívott mentek megállapították, hogy 
a szerencsétlen leány arzeoikumtnal megmérgezte ma­
gát. Az első segély nyújtása után a Rókus-kórházba 
szál litották. Végzetes tettének oka a nyomor.

= Életuntak Ma reggel f«i g órakor Izrael Lajos 
16 os huszár a róxsa-u cxa 54. számú ház kapujában 
egy forgópisztolylyal mellbe lőtte magái. A mentők a 
súlyosan sebesült huszárt a XVI-os helyőrségi kórházba 
száilitották. Pnslc Auna 25 évts cselédieáuy Újpes­
ten, Arpad-utcza 40. szám alatti lakásáu szerelmi bána­
tában marólúgot ivott. Az élctveszéiyssen sérült leányt a 
gráf Kárelji-kérházban ápolják.

— Halálos ugrás. Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént ma este fél hát óra tájban az újpesti főutezában. 
Drobnicza Jáxa-f 22 évea tanuló egy sebesen haladó 
villamos kosairól a meg nem engedett oldalon a másik 
sínpár felé leugrott, épen akkor, a mikor azon a 127. 
ezámu villamoskocsi teljes gyorsasággal robogott az 
ellenkező irányba. A szerencsétlen fiatal ember a kere­
kek alá került, a melyek borzalmasan easzelerték. A 
segítségül hivett menték haldokolva vitték a gróf 
Károlyt féle kórházba.

Elfogott templomfosztogaíók.
(Az KtjyeterUa tudósítójától.)

Két veszedelmes betörőt tartogatott ie a fővárosi 
rendőrség. A két jómadár nagy előszeretettel fosztogatta 
a templomokat, különösen a főváros környékén levő fal­
tak templomait. Höviii idő alatt egymásután rabolták ki 
az er* éhetfalvai, a csepeli és a besnyöi templomo­
kat. regnapra virradóra pedig — mint rnegirtuk — 
Ujpexten. a Sz^nt Utván-téren levő római katholikus 
templomot is kifosztották. Arany és pzüst kereszteket, 
ke yiicúet, tálukat, s ;ei.teltriz-tarlókat, szeuUégtartúkat 
»•‘ad c.vittek, még a perselyeket is feltörték és ki- 
üritrtték. A rendőrség nagy erély y.1! nyomozta a vak- 
marő betörőket, azonban eredményt nem tudóit elr.rni, 
míg vegre tegnap véletlenül kezre kerültek.

fpgnap délben ugyanis az Uippsti rendőrkapitányság 
vezetój--ucl, Gyalokay rendőrtanácsosnál, egy jui öltö­
zött, intelligens külsejű férfi jelentkezett azzal, hogy ó 
felvilágosítást lúd adni a templomfosztogaíók felől. A 
reudőrtanácsos nagy örömmel hallotta ezt és rögtön ki­
hallgatta.

Az illető Lukács Sándor 40 éves betüsz^domk 
mondta magul es előadta, hogy az újpesti templomból 
elrablót! értéktárgyakat Kispesten megtalálhatjuk 
Fruchtet Edénél, a ki ott a Türök-utczáhau lauk. 
Gyaiokaij jegyzőkönyvet v^tt fel az esetről rs rögtön 
detektivrket küldött iurp -stre, egyben azonban olt tar* 
tetta a tüljelentót is, mert vallomása gyanút kel­
tett benue.

A detektívek azonnal Lim»-nt/-k Kirpestr^, a hol teljes 
eredmuuynyel jurta* el. A Török uleza 5. szám alatt 
m°glaiailak brachtet Edét, a kib»-u azonban 
regi unv rósükM ismerlek lei. Ez a Fruchtet, a ki 
egyik Uhura Peua es mankón jár ugy.tiüs Katradic* 
J.tiio» huszonhárom • v< s "ras e< lap iuru»itóvai ^zuuos 

Sóuu.us t ilurós miüti mar vmeteitvii szenvedett fog- 
húzbüoteii st. x\ fővárosból ugyan urökiüóre ki van 
tiitv-j, ez azonban nem akadályozta m^g ot abban, 
hogy naponta b járjon Budapestre és itt újsága usitás 
közben eszclje ki a legközelebb elkövetendő Letöréseinek

A mikor a dntek’ivek 
bér együ“dvÜMi monda:

— Bizonyosan azúrt 
vigyók I

És ezzel a szoba egyik sarkába mutatott, 
nagy kendőbe kötözve, egy csomóban voltak 
U-mplombv! elrablóit összes vrb kiargyak.

A detektívek kérdésére, hogyan kerüllek oda ezek a 
tárgy.,k, azt mondotta, hogy Lukacs Sándor hozta oda 
az éjj'il. A detektívek összeszedték a tárgyakat és Katra- 
d lese sut együtt behozlak a főkapitányságra, a hova 
bekísértek Újpestről Lukacs Sándort, a löljelentőt is.

Ott azután mind a ketlut vallutura fogtak. A kihall­
gat*» folyamán egymásra igy -keztek tolni a büuö»»L;g-'t, 
s csakhamar világos lelt, hogy együtt követtek el a 
betore»t A keresztkerdes^k regre 1» annyira zavarba 
iiezták eket, hegy bevallották, hogy közösen «dol­
goztak.*

A sikerűit meeka után zsákmányukkal Kispestre men­
tek e* olt kö'üs ukasukon osztozkodni kezdtek. E köz­
ben uinyira összekülünbüztek, hogy Lukacs otthagyta 
c-.imborajat us egy nest-n Újpestre ment, a hol a reud- 
öisegpu följelentette.

Érdekes, hogy Lukács Sándor, a ki a betűszedés 
mester»égct tanulta, lö97-ig rendőr volt a buda­
pesti államrendurség szolgálatában, ekkor azonban 
különböző »z.ibáiytalanságok miatt elbocsátották. Ezután 
a közvágóhídon lett szolga, a honnan azouban nemso­
kára a légy házba került. Több rendbeli betörés miatt 
ugyunis harmadfél évi fegyház büntetést szenvedett, a 
melyből Julius havában szabadult ki. Ekkor kitiltották 
őt is örökre a fővárosból.

Azóta Kispesten élt, a hol megbarátkozott Natra- 
dicseiül, a kivel aztán közösen követték el a külön­
böző betöréseket.

A rendőrség mindkettőjüket letartóztatta, a nyomozás 
azonban folyik tovább, hogy kiderítsék, hány betörést 
küv. tlek el a jómadurak.

kis sánta em-beléptf k hozz; 

a holmiért jönnek ! Ott van,

újpesti

= A Zoltán féle csukamájolaj iz és szagtalan, tápereje 
nagy. Ára 2 kor. Zoltán gyógytárában Bpest. Szabadsagtér.

«— Linhart Vilmos frstőt ajánljuk szentképek, oltár­
képek festékre, regi köprk javítására. Budapesti müh-r- 
mwben, liuuyadj-utcza 27. szám készít meg neim-si es 
családi czirnereket, sziuházt felszerelések és díszítések 
fi-stöset művészi kivitelben.

színház és művészet.
— Stlgeil Imre ünneplése. Szigeti Imre a nemzeti 

szieház ta^ja nyugalomba vonult a nemzeti színháztól 
öe egyúttal leköszönt a nemzeti színház nyugdijiutézeté- 
ael alelnöki állasáról. A nyugdíjintézet tagjai azouban 
újra megválasztó Iák síelőéinek, és ő el ie fogadta e 
tisztet. Ebbel az alkalomból a nemzeti színház tagjai 
CsÁstár Imre vezetése alatt, az operaház tagjai pedig 
Mészáros Imre igazgatóval az élükön tisztelegtek 
Szigetinél, köszönet ükét és hálájukat fejezték ki. hogy e 
fontos tisztségre újra vállalkozott. A színház tagjai 
egyúttal búcsút is vettek tőle nyugalomba vonulása 
alkalmából, miután Szigetinek nincsen szándékában, 
hogy a színpadon búcsúzzék el szinésztársaitól és a 
közönségtől.

— Hangverseny pótbérlet. A Grünfeld-Bürger 
négy* a mai naptól kezdve a még hátralevő hang­
versenyeire pótúérletet nyit. Erre jelentkezni lehet 
november 17-éig Rózsavölgyi és társánál A második 
hangverseny november 27-én lesz Burrian-Jetiinek 
Francziska énekesnő és Csillag Teréz, a vigszinhá/ 
tagjának közreműködésével.

— Hitek a nem t éti színház bői. A Funnelr - 
vele egy este A nevető bemutató e.őadásái pént -*. •>• 
hónap 8 adikára tűzte ki az igazgatóság. Minthogy 
H.mnele Budapesten már szior*» került, nyiiv.áuo- 
práb-it o? !i tartanak belőle. F. Márhu* E a s ouyr.BK 
ervosi Unáeva ncbamy napi pihenői teli tartania; ;■ 
hogy A vörös talá> előadásai megszakítást szeiivn!; >- 
oek, az izazgatóság Y metta szerepét K. Hegyen AT-ri 
asszonynak is kiosztotta, a ki azt a darab holnap', csü­
törtöki előadásán mar játszani is fogja.— Katona József 
születésének napján, héttőn november ll-eu a ne. ^ 
színházban búnk bún fog színre kerülni.

— Betiltott színdarabok. Francziaországban ugyan 
a hivatalos forma szerint nincs czenzura, de a vulu- •„ 
ban a színigazgatók sokszor érzik a felsőbbség szolid 
nyomását, mely egyes darabokat leszorít a színpadi*- 1 
íme, legújabban is három darau előadását tett-» i-h-'et- 
icuoe a franczia közoktatásügyi miniszter, ■- szu-íibzí 
ügvfkbeu Francziuországban legfőbb itélőbiraja. Az egy:L 
darab a Vörös talár szerzőjének: Bneu.v-v k . 
mflve : Acariéi, melynek szinrehozataUt «erkölc-t 1 f, 
tartalom» czimén tiltották meg, a uiasik Georges ,i:d e:/ 
vígját ék a: Gas messieurs, melynek ele a P'p-:.g eikn 
irányul, a harmadik pedig Francis Croiset darabja : 
Qui tr&p érnöruné, melynek betiltása ann.;i furcsább, 
mert ez a darab eddig már háromszázszor szín!" t-emit 
a nélkül, hogy a czenzurának kifogása lett void«1, ellene. 
Most azonban kisütötték, hogy ez is erkölcstelen tar­
talmú és a további előadásoknak bevágták az utj V.

— Műkedvelői aiinlelöadas a tlsztvZ-eid tele­
pen A tisxtvisrió telep fiatalsága, méltóan n-gi ;i ri.t > 
heg, változatos programmot állitutt egybe a közeli t- -i 
idényre a közönség szórakoztatására. E program :i •• -w 
pontja a november 16-án a kaszinóban uv>,artaiu. , 
műkedvelői szintelőadás ksz, mely iránt, minthogy tv. 
lesz az el.-ő ilynemű estély.? a t*• J• ■ pn• k, n. .*• 
tisztviselő-telepen, hanem főv«íro3fzerte is nruy . rdori 
d< s nyilvánul. \ mükedv- lő szinésztársa? </, m y 
tisztviselő-telep h'ilgyei ős ifjúinak elitjéből kerüi ki. 
«Egyetlen leány» czimü vígjátékot adja eiő. A pro 
naponkint folynak Kőró rnezey Gusztáv, a ne.i./ 
színház tagjánaz vezetésével Az előadás ut • n iáoez les?. 
A meghívókat legközelebb küldik szét.

— Az oporahazban holna: ’ --it tör t n. Erét 
Fér éne z szül-tesuapjácak evtcrdui'ij.i.i I. .'iuuví, 
B v.-ndégfelleptével bőnk-ban k rul sz.nr . A veuu«v. 
müv--színi Melindát, a többi szerepeket P. Barb,; ; 
V., Broulik. B?ck, Kertész, N y D., Szendr-M, Mi 
Komat és T ikal» éneklik. A dalműn.-n t-lvf.-rdu'.,, N 
kettős t.tucz-ot Balogh IS/., és Carntauian , ívjtis. A 
előadást b-.-rletfolyambao (évi beriet Iád. sz., havi u- : 
let D. sz.) tartják.

— A Zeaelap Jubileuma. A Zenelap, mely ‘ v 
Juzs í szerkeszt, most - : > m g fermáll.« *nuk t z.nnöni: 
evet. Ez a k.ilombui a i.ip munkatársai es tö: b elök- 
z-n.művész es szerző elükön Gobbi A -jós, JJ->jnr 
Gyula, s mint főrendező Vavrinccz M r, S ;.„-h J 
tiszteletére barátságos vacsorát rendezte», a Fiume -z« 
külön éttermei,en. A vidám hangulatban i v r ‘- 
gos lakoma folyamán több felköszöntot mondtak 
ünnepedre, id. Ábrányi Kornélra, (hu,hi A." Yavr,
necz Mórra, Ságh J"zsefnere Major i.iyula, H , j, ■ | ^
dr. Szikiay János, dr. ív r -=zty L-tv:m' Nov ,» T v . : 
véjüI elhatározták M..mr Gyula ind:tv •. .. ^
Ahranyi-atapot térén,tpn«-s, ni. ívnek k- ze -<. : -
tc»r! az TeZ. z-Dt-sz- ti tanácsra hízz .u. Az a;spra » 
gyűjtést uiiuuj.rt meg is kezdtek.

Kam:-., a?.cno tacfolyam. Ará’t-ui Frig■■ s 
Búr jer Zsigmond a n-uu-tj zenede ta. urai. c,. . n; P 
1-jén k iinaraz.-ue-taui'olyamot nyitn.«», n.-lyn 
tűi szakszeiü Útmutatást nyt.ru. s szuu..t,i u.u-.j. 
játékban A tanfulyaier.i jel.-iák -zh in k A; Ínyt Fi., 
tanár lukasán, V , Yecsey-ii'eza z>. sz. 1. ern.

— Üzenet 7. Marsból. A vígszínház sz-:;. ,v> 
most a Message /rom Min próbái fogiilk /•;v: 
darab az amerikai színpadi irodalom t. r i. 
csak drámai alakításokra nyújt alkalmat, Uj va:.. 
saguk bemutatáséra is.

— Az iparművészeti társulat karácsonyi iu.
Utasa. A magyar ip ir.nüv- t-zrt: i r- í 
t'-gnap e»te ülést tartott Ráth Gvör-rv ' . • d j: ,, • , 
n-i elnöklésevel. Örömmel vettek tudom:,y;.;. |10gv
tunni nemzetközi iparműv- s/c-ti kulin..- uu.nl u rjj * •. 
müv.-üzrk c. müiparosok köréb-n igen nagy r 1 í. 
nyilvánul, u„y hogy a mgyár csoj, .rtn sik-re sn-r 
sitottnak tekinthf-lo A lar-u.a:, mint u magvir cs ; 
vezetője, annal inkább is meg lógja feszitviii ~
jet, nehogy a párisi világkiállítás magyar ipun.üv!- 
usoportjának szép eredménye után a oagyunb 
cszközótkel dolgoz-, usztraf -kiiak k-dl-s.-- n a ! r-1 
engednie. Az i-iej katucsonyi kuiiitás u; unv!.:- 
napjai a választmány e hónap 16-ikara. s/omo. 
tűzte ki A kiállítás naponkint reggel 9 ói -- 
uráig megszakítás ne.küi lesz látható. Színi, , 
Miklós ela.ióa.a alapján a kiküldött a.,■. 
tara a n^gy kultség-ket tekintve pénteken ,g- .. r; ; 
továbbá kedden en csütörtökön pst-‘ 5 - - 1
4U túlér belepedíj mellett tekinthető meg ^ k 
társulat tagjai azok «.» jegyük füiinuutása meilvtt 1 
mikor iiigyei tekiuthrtik meg a kuli.tust. A m g: 
t;t»ra a tar»Uiat nevében Szalut, 1 r miuiszl-n l.i: 
<*''•» es Györg i Kai-r.áu t• tU n . 
W'lassion Gyula és Hegedűs S-mdor mm - t. .-. . 
Egy 'ukszorusile müiníezel tulajdonosa i-.t-s.>u a \ 
su.atot, hogy a kére.- k-deimi Mintalapok v.. 
munka lrg»uzelebh meg^zuui». ILjiaudóuaix ipun. ; . 
azuouau folylataaara, ha nizonyos anyagi s t 
támogatásban rész süine. Dr. Czobor B da < -7'/
Ignácz föíszólalására a választmány simundotta, 
euuvk u munkának a folytatását fuutüSiuk tartja. F 
Mutlekovics Sándor fülnivja a vaUsztmacynak fi„v 
met arra, hogy egy bécsi czeg kvt szobát r.-ndezett ' ; 
a lipótvárosi kaszinóban és ugyanott eladásra y.; - 
idegen iparművészeti czikkf-t állított ki. A v.Faszt':; 
Beck Dén^s es Gtllén Mur tölszuialasa után »-:» :iH 
sajnálkozásának adott kifejezést a történteken és 
tározta, megkéri a lipótvárosi kaszinó igazgat».- 
hogy a hazai iparművészét érdekeit a jövőn-n j.ihbuu 
tartsa szem előtt és nr engedje ut helyiségeit ni t 
portékának reklám czvljuiiu. Végezetül több sz„k\t -• 
meny felölt úatárezutt a választmány.

Felkérlek bennünket a következő nyilatkozat köz 
tételére :

«A magyar iparművészeti társulat mai vulasztmu . 
Üieeén azt allitottai, hogy a lipótvárosi kaszmu kvt - 
bat renieztetett be egy bécsi czéggel és hogy u-yn .: 
számos idegei iparművészeti czikk-t állítottuk iá.

Ezzel szemben van sz rencsém kijelenteni, hogy - 
az állítások elejétől végig alaptalanok. A kaszinó n.. 
ban nem rendrztetett be egyetlen szobát sem. Mmdös- 
tárgyalásokat folytattam több czéggel s ezek kv 
csysyel, a melynek Budapesten is. Bécsbvn \ . u
telepe. De még a tárgyalás megkezdje előtt ló . • 
nyilatkozatot kértem es kaptam ettől a ezi ;iől. !. 
az esetben, ha vele állapodnám me,7, kntp- 
kizárólag Buda pesten. magyar munká lok altai., 
magyar anyagbólkészített hrgyakut .szólí­
tani, és hogy az ettől való legcsekélyebb eltérés i.-«. a 
szerződés egyoldalú teljes felbontását vonja maja u 
Azt hiszem, hegy ez épenséggel nem niontlhatö a h... - 
ipar érdekei figyelmen kívül hagyásának s ez a n ■ 
állas — némely rosszhiszemű versenytárs kivételevei 
mindenkit meggyőz arról, hogy ezúttal is, mint mind l 
esetben, a legszigorúbban szem előtt tarttattak 1 magvm 
ipar érdekel. Hozzá teszem még, hogy aboan a p. re, 
ben, a mikor az országos ipái egysületben szóvá tettek 
a dolgot, még a tárgyalásokat is megszakítottam s errőt 
Gelléri Mér kir. tanácsos urat értesítettem is.

Buszt József,
a Upétvárssi kaszinó ügyvivö-igazgatuja.
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Filharmóniai hangverseny.
A mai második filharmóniai hangversenyt tulajdon 

képpen egy szomorú akkorddal kellett volna megnyitni. 
Az elvesztett, illetőleg a főváros által megtagadott szub 
venczió szomorú témája fölött kellett volna néhány va 
riácziót eljátszani és akkor hallottuk volna, hogy miféle 
bajokat idézett elő a főváros hivatali faktorainak ud 
variatlansága egy fényes zenegárdával szemben. Remél­
jük, hogy a megtagadott szubvenczió nem fogja 
idényre tervezett estéket befolyásolni és hogy a maihoz 
hasonló estékhez még akkor is sokszor lesz szerencsénk 
ha a fővárosi bizottság ma éjjel valami rosszat álmodva 
reggel azzal a tervvel ébred föl, hogy ezentúl a filhar 
monikusok szubvenczionálják a fővárost. Áttérve most 
már a mai est részleteire, megemlítjük, hogy Mendels­
sohn Hebridák-nyitányát szívesen hallottuk, bár 
mü előadása nem mindenben volt megfelelő, 
fuvóhangszerek ugyanis nem mindig azt hozták n 
világra, a mit az illető zenekari tag a hangszerbe f 
így aztán nem egyszer történt baleset.

A mai estén egy uj magyar zeneszerzővel ismerked­
tünk meg. Rékai Nándor sültbe volt az érdekes újdon­
ság, a melylyel ez az ifjú, rokonszenves komponista, 
különben az opera és a Grünfeld—Bürger-quartett tagja, 
jeles sikert aratott. Nem abszolút becsű mü, de kétség­
telen bizonyítékát szolgáltatja, hogy szerzője sokai ta­
nult, intelligens zenész, a ki itivencziúval és sok ravasz­
sággal komponál. Direkte hangsúlyozni óhajtjuk e szót: 
ravaszság, a mely a jelen alkalmazásban azt jelenti 
hogy a szerző a közönség hangulatára és Ízlésére spe­
kulál. Nemcsak a saját eszéxel komponál, hanem a közön 
ségre szabja alkotását. így aztán mai süllejében mindenféle 
zenecsodu foglaltatik, sut olyasmi is, a mi egvenes°n mint 
a síraszburei gyémánt csak azért van fel tűzve, hogy ra 
gyogjon. Rékai Nándor suite-je természetesen egy idyll, 
a melynek tartalma, meséje van. Legszebb részlete a 
második, az allegretto scherzando. (Élet az erdő­
ben.) Ez fgv originális, pompás gondolatokkal telt 
kép, a melyben egyik eredeti théma követi a másikat. 
Az első rész, a moderato giusto szintén figyelemre 
méltó, de csak a vége felé. Kezdete kissé egyhangú. 
Dicsérjük a mü hangszerelését és azt a gondos mun­
kát, a melylyel a szerző dolgozott. Színgazdagság, vál­
tozatosság és élénkség van a műben és formailag is 
kifejezi mindazt, a mit a czim mondani akar. A 
közönség barátságosan fogadta az ifjú szerző mü­
vét és a midőn az három babérkoszorú kisére- 
tében a pódiumon megjelent, nagy volt a taps és 
ovacziu. — A műsor harmadik száma voit Tsaikovszky 
hírneves hegedü-v.-rsenye, a melyet zenekar-kíséret mel­
lett Burmester Wi'iy adott elő. M'-gujiLotluk ma vele 
barátságunkat, a m lyre a mull esztendőben oly hamar 
tette magit «.r : messe. Akkor meglepett bennünket az 
uj ember csodalatos tudása. Ma már ismert volt előt­
tünk az ő nyugalma és fejedelmi t chnikája, a melylyel 
gyónni jött ide. Bánulatos ero.b r. Egyszeri!, Kénytelen 
és kifogástalanul elegáns. Nem hanyagul nobilis hanem 
előkelő minden lépésében. Modern angol gallér, fehér 
mellény, franczia szabású frakk, — ki látott már ilyet 
hegedűművészben ? Es a milyen az ember, olyan a mü- 
v.-sz Pedáns, precziz és klasszikus.

Tsaikovszky óriási müvében játszva győzte le a nehéz­
ségeket. Pompás, szép tónusa dalolt és zengett. Nem 
ismer akadályokat. K resi azokat, forceirczza a gladiutori 
mutatványokat és csak akkor érzi magát jól, ha lehetet­
lennek látszó feladatokra vállalkozik. Szinte hihetetlen,
1 gy a ina előadott mühen mi mindent mutatott. Mesés 
nehézségű kadeacziát, nyaktörő ugrásokat, ruffmúlt ve­
gyes futamukat calloltunk és mindezt egy bizonyos 
kluiszibus, tökéletes formában. A közönség alig győzte 
tapssal, a mit a művész két ráadással köszönt mng. 
Bach és Paganini egy-pgy miivét adta elő s ezzel 

fl'-'gával r gad fa a hallgatóságot. A taps alig akart 
megszűnni, sőt a kis terem álló közönsége, a zenéért 
rajongó ifjúság botrányosan viselkedett és szűnni nem 
akaró vad orditozással akadályozta a műsor utolsó 
s: imának megkezd, sét. Végre is amikor Burm ester már 
n m akart mutatkozni, még vagy tiz. perczig csináltak 
csatazajt. Elkésve kezdtek azután Berlioz «Simphonie 
í-.intas!taue»-jébe, a mmv majdnem hetvenöt perczig tar­
tott. Az érdekes, fényesen hangszerelt mü kissé hosszúra 
nyúlt és a második tétel után a közönség köréből sokan 
eltávoztak. Azok, a kik teremben maradtak, egyes részle- 
t- «V alatt olvasták a szimfónia magyarázó szöveg leírását. 
Kiemelünk egy érdekes részletet ebből a fordításból, a mely 
egyenesen az éleziapok beavatkozását provokálja. A 
mesében egy zenész emberről lévén szó, a ki «zenei 
gondolatokat rögzít m^g». Később igv folytatódik : «Maga 
a szeretett lény is dallammá lesz, mely mint zenei rög­
eszme mindig fülébe csöng». Ezzel traktálják a közön­
ségét a filharmonikusok ! Vagy talán tévednénk és ez a 
szöveg a műsor humorisztikus melléklete akart lenni ? 
Akkor nem szóltunk semmit. — A zenekar élén Kerner 
István jeleskedett. A művész gárda jobban viselte ma 
-. át, mint az operában, de a régi tény, a nagy stil, í 
nagy ragyogó művészet nincs sehol. Eloszlott, megsem­
misült.

— A gazdasági munkásOgyl törvények, rende­
letek éa határozatok gyűjteménye. Négy év óta, 
sok régi mulasztást pótlandó, a kis exisztpncziák javára, 
jogviszonyaik szabályozására Darányi földmivelésügyi 
miniszter számos törvényt inicziált és vitt tető alá. Hogy 
ezek a törvények az életbe átmenjenek, szükség van 
arra, hogy az eljáró hatóságok, birtokosok s általában 
mindazok, a kiknek a végrehajtás során aktiv kötelesség 
jut, vagy passzíve vonatnak érdekeik hatósági elintézés 
körébe, együtt találják mindazokat a törvényeket, rende­
leteket és elvi jelentőségű határozatokat, melyek ide 
vonatkoznak. Dr. Bnrtóky József miniszteri osztály- 
tanácsos, Darányinak nagyobb°72hásu szop iálpolitikai 
reformjaiban munkatársa, egy gyűjteményes könyvvel 
elégíti ki ezt a gyakorlati szükséget. Ennek a könyvnek 
a szerkesztője Bartóky, a ki a munkásügyi törvé­
nyek tervezeteit ő készítette s r minisztérium munkás- 
ügyi osztályának áll az élén, tehát legjobban ismer­
heti nemcsak a törvényszakaszokat és a törvények 
végrehajtására kiadott rendeleteket, hanem a törvény 
igazi szellemét és azokat a határozatokat is, melyeket a 
konkrét esetek alkalmából a miniszter hozott. A testes 
könyv, mely a könnyebb kezelés és áttekintés végett 
betüsoros tárgymutatóval van ellátva, Grill Károly cs. és 
kir. udvari könyvkereskedésének kiadványa. Megrendel­
hető bármely könyvkereskedésben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közegéazcsgügy rendelése. A jóléti bizottság 

november 11-én, hétfőn, délután 5 órakor tartja Halmos 
János polgármester elnöklésével legközelebbi ülését a 
központi városház bizottsági üléstermében. A bizottság 
ez alkalommal a főváros közegészség-ügyének rendezé­
sével foglalkozik. Ebben a kérdésben babarczi bchivar- 
czer Ottó terjedelmes memorandumot terjeszt a bizott­
ság rlé. A harmadik albizottság a X. közegészségügy­
osztály, a tiszti főorvosi hivatal működését, a fertőtlenítő 
és himlőnyirk termelő intézetet, a kórházakat s a temető 
ügyét tette tanulmány tárgyává. A X. ügyosztály s a 
tiszti főorvosi hivatal ügymenetének egyszerűsítésére több 
életrevaló javaslatot tesz az albizottság, de a személyzet 
leszállításai lehetetlennek mondja ki. Az előterjesztés a 
kórházi számvevőség megszüntetését javasolja, akként, 
hogy az ügykörébe tartozó tárgyuk a kórházi gondnok­
sághoz utaltassanak át. — Érdekes, hogy az albizottság 
azt javasolja, hogy egy uj kórház építésének tervét ejtse 

a főváros, holott a Rókus kórház helyett építendő 
kórház költség'it 640,000 koronával már beillesztette a 
főváros a 100 milliós kölcsön felhasználási programm­
ába az 1003. évre. A javaslat szerint eleget tr-sz a 

főváros a közegészségügy követelményeinek, ha a Rókus 
kórházat átalakíttatja s kiépítteti. Az átalakítás költségeit 

kórházi költségvetésben az ápolási dijak terhére lehetne 
elszámolni s ehhez a belügyminiszter előzetes engedélyét 
kell kikérni; üdvösnek mondja a javaslat a kórházi 
yógvtárak házi kezelésbe vételét, a nnv-1 jelentékeny 

megtakarításokat lehelne szintén elérni. Végül egy é-rde- 
szrr.ct vet fői a javaslat : a köztemető halottas 

házában kötelező ravatalozást. Külföldi nagyváro­
sok példájára hivatkozik a bizott.-ág, mi.lyek a kötelező 
ravatalozásbol befolyó jövedelmekből hatalmas méretű 
emb rbarati intézményeket tartanuk fenn. De üdvös 
volna ez a lakosságra nézve, a melyet szinte társadalmi 
kényszer kötelez, hogy halottaikat gyakran erejüket 

lüimuló pompával temettessék el. Ez megszűnik, ha a 
köztemetői r -vatuiozás kötelező lesz s magát a temet­
ési is a főváros házilagosan látná el. A mint e ki­

vonatból is látható, a harminczas bizottság legközelebbi 
ülésen érdekes reformot fog taglalás tárgyává tenni.

A Kóczán Ferancz-alap sorsa. Az 1868-ban 
elhalálozott háczán Ferencz a többi alapítványai kö­
zölt 1000 frtot hagyományozott a fővárosnak is irodalmi 
ezéiokra. A fuvaros hatósága, a mely ezt az alapítványt 
ed dig'áé nem használta, az idén februárban füiterj-sz- 

>ihg kérte a belügyminisztert, hogy az 1000 forintot 
adass» ki a fővárosnak. A belügyminiszter a ma érke­
zett leiratában azt válaszolja, hogy a kérelmet nem 
eljesithvti, mert ezt az alapítványt és a kamatait az 

upitó okiratban kitűzött harminc/, év alatt a nemzeti 
zinház javára fölhasználták. Mert, noha az ala­

pot lukünyvileg — az alapitó nevének a megörökítése 
ezé Íjából — meg nem szüntették, azt tényleg beruház­
tak rt. nemzeti színháznál az utóbbi időben

gümőkór nem tekinthető házassági akadálynak. Csatla­
koznak a londoni tuberkulózis kongresszus ajánlatá­
hoz, hogy a tüdővészes betegek bejelentessenek, 
lakásuk fertőztelenittessék. Hangsúlyozzák a gennyedő, 
skrofulás gyermekek veszélyes voltát a környezetre. Ezért 
ezen gyógyulékony betegek részére külön kórház létesi 
lését kívánják. Mig ebben és azon fölhívásukban, hogy 
tuberkulózisra hajlamos gyermekek részére tengerparton 
és gyógyfürdőkben szanatóriumok építtessenek, a szünidei 
gyermektelepek ügye lehetőleg felkaroltassék stb., mások 
nyomdzkait követik, addig a mindennapi gyakorlati élet­
bevág azon felfedezésük, hogy a gyermekek gümőkórjá- 
nak egyik legnagyobb tényezője a köröm- és kézpiszok 
A porlepett játékok szopog tása ugyanily jelentőségű 
$hndezek pedig azért, mert igy jut a tuberkulózis ba- 
czillust tartalmazó piszok a gyermek szerve elébe. Mig 
belügyminisztérium által kidolgozott s szétosztott népszerű 
tanácsok inkább az általános elvek és hatósági intézke­
déseik körül forognak, addig ők oly népszerű tanácsokat 
adtak hallgatóiknak s ezzel a nagy közönségnek, melyek 
az egyes egyén, a közönség mindennapi életéhez alkalmaz­
kodnak. melyeket mindenkigkövethet s igy ^zzel saját és 
embertársai gyermekeit, a jövő nemzedéket a gümőkóros 
fertőzéstől megóvhatja. Az előadást nagyszámú hallgató 
ság, közte a közegészségügyi kormány hivatalos kép­
viselői is, hallgatták végig.

tanügy.
“ A budapesti tanári körnek ma este tartott

ülésén Balassa József tartott előadást «A magyar 
helyesírás és a? iskola» czimen. Az irodalmilag müveit 
nyelvek Írásmódja — monda az előadó — nem lehet 
sem fonelikns, sem következetesen etimolóvus, hanem a 
hagyományhoz való ragaszkodás küzd a kiejtés elvével. 
A magyar Írásmód elve a kiejtés s csak bizonyos kor­
látok közt érvényesül benne a szófejtés. A ;i,ai zavar­
nak az az oka, hogy ez elvet különbözőkép alkalmaz­
zák. Ili az irodalomban nem is lehet teljes megegye­
zésre jutni, az iskolában mindenesetre arra kell töre­
kedni, hogy egységes legyen a helyesírás. E mellett 
arra is kell törekedni, hogy Írásmódunk egyszerű legyen, 
hugy a tanuló minél könnyebben tanulhassa meg. A 
helyesírás nem tudomány, hanem csak ügyesség, tehát 
megtanulását n-rn is szabad nehezebbé tenni felesleges 
és tudákos szőrszálliasogatásokkul. Az iskola szempontjá­
ból az is fontos hogy kerüljük az ingadozásokat s a kétes 
e-etekben is egy Írásmódot ajánljunk. Az idegen szavak 
masában az iskolának arra az álláspontra kell helyez­
kednie, hogy magyarosan Írjon minden meghonosodott 
s közbeszédben használatossá lett idegen szót. Ellenben 
a merőben idegen szó.at, melyekre nyelvünknek szük- 
sege nincs, ülduzzze az iskol , kerülje az irodalom s 
ha mégis szükség van rájuk, úgy kell őket leírni, a 
mint az üllő idegen nyelv irja. Végül indítványozza, 
hogy mondja ki a kör, hogy csatlakozva a közgyűlés 
határozatához, szükségesnek tartja az egyöntetűséget az 
összes i-kólák helyesírásában és azt óhajtja, hogy ez az 
egységes helyesírás mai Írásmódunk alapelveihez alkal­
mazkodva, mind egyszerűbb és könnyebb legyen, hogy 
elsajátítása a tanulónak minél k-vesebh külön nehéz* 

okozzon. A kór az indítványt elfogadta s az elő­
adáséit köszönetét fejezte ki a felolvasónak.

tatarozásukra, valamint

________ (& A.)

TUDOMÁNY ES IRODALOM
A magyarhoni földtani társulatnak ma tar-

'‘- ülésén Kalecsinszky Sándor, a földtani intézet 
íővegyésze tartott előadást arról, hogy mikép lehet me­
leg sóstavakat és hőakkurnulatorokat eiőállitani. Sós­
tavaink, valamint a mesterségesen készitett meleg tavak 
a nap melegét összegyűjtik s ezt hosszabb ideig maguk­
ban megtartják, miért is nem egyebek, mint liőakkumu- 
latorok. E jelenségnek, uj hőforrásnak az ismeretét, a 
tudományos értéken kívül gyakorlatilag is lehet értéke­
síteni. így az előadó szerint az erdélyi hideg sóstavakat, 
a kellő vizsgálat után melegekké lehet átalakítani, ha 
zek felszínére megfelelő édesvizü patakokat bocsájtnak ; 

i 7 az Erdélyben nagy számban levő sósforrások és sós- 
KUtak vizéből mesterséges meleg sósmedenezéket, sós- 
furdőket, hőakkurnulatorokat készíthetünk. A meleg sós- 
f irdok nagyfontosságuak nemzetgazdasági és népegész- 

-ög/i tekintetben. E hőaLkumulátorok ismerete egyik 
módja lehet majdan annak, hogy miképen lehetne a 
i.^pot, legnagyobb hőforrásunkat egyéb házi és ipari 
cz-.-íokra felhasználni és a most elvesző hűt felfogni és 
o-szegyüjleni. Ezután Cholnoky Jenő értekezett a futó­
hunok mozgásának törvényeiről. Reánk, magyarokra 
nézve nagyon érdekes kérdés ez, mert hazánk területén 
n Így Kiterjedésű hajdani sivatagok vannak. Ilyen sivata­
gok voltak a diluviaiis időben a Duna-Tisza közén, a 
Nyírségben és a temesmegyei delibláli homokpusztán 
“ “ ma 15 moz°£Dak «eken a térségeken a homok- 
tiuczkák, s megkötésük fontos nemzetgazdasági kérdés 
Különösen a mióta a homoki szőlő-telepitések olyan 
aranynak. Sehol Európában ilyen kedvező 
nincs a hajdani sivatagok homokjainak 
sara, mint nálunk ; innen van, hogy
rült a homok mozgását oly rendszerbe 
hogy az még külföldi lermészetvizsgálóknak 
rült. Mindkét előadást tetszéssel fogadták.

nagy 
alkalom 

tanulmányozd- 
az előadónak sike-

loglalni, a 
sem sike-

teljtsi hí f t -j) it kéz esek re 
viliamvi -;tás homidczósóre.

— A Szent István bazilika belső berendezése.
Ma d'-lután ülést tartott a Szent István-bazilika épilé- 
s-1 e fi .ügyelő bizottság, hung György tanácsos elnök- 
lése mellett; előadó l’örekl/ Gábor székes fővárosi fo­
galmazó volt. Az elnök fájdalommal jelentette be, hogy 
a bizottságnak egyik régi, buzgó tagja: Frey József 
nyugalmazott iskolaigazgató meghalt. A bizottság jegyző­
könyvileg örükitc-tte meg az emlékezetét. Bemutatásra 
kerültek azok a szobor-minták, a melyek a főoltárhoz 
és a kupola-pillérek három fülkéjéhez szükségesek. A 
mintáik megbirálására fölkérik Ruth Györgyöt (elnök), 
Lollok Léoárd prépost plébánost, Kauser Józsefet, a 
bazilika építésének a művezetőjét, Fittler Kamill!, 
Fadmsz Jánost és Zala Györgyöt. Ugyanezt a zsűrit 
kunk föl azoknak a relieí-képeknek a megbirálására, a 
melyeket Mayer Ede szobrász a szentélyhez készített. 
Beérkeztek az ajánlatok a meilékoltárokhoz való kőfa­
ragó- és szobrászmunkákra. Az ajánlatokat kiadták a 
számvevőségnek- fölülvizsgálat végett. Elhatározták, hogy 
a déli sekrestye bejárása fölött levő helyiséget pánczél- 
ajtóval látják el, hogy a nagy értékű ereklyéket ott 
őrizhessék. Az orgona készíttetésének a programmját az 
építés-vezetőség a plébánossal együtt fogja megállapítani 
s aztán pályázatot hirdetnek az elkészíttetésre. A pro­
gramra megállapításához szakértőket is fognak meg­
hívni. — Egy szerencsétlenül járt munkásnak, a ki az 
építkezéseknél a kezét törte, száz koronát szavazott ni"g

. Értekezlet a helyt érdekű vasúti közleke­
dés ügyében. A budapest-czinkotai helyi érdekű vasút 
menten fekvő fővárosi kerületek, községek és telepek 
vasúti közlekedésének a fejlesztése érdekében szükséges 
intézkedések tárgyalása «táljából, november lOikén 
vasarn p de,után 4 órakor, értekezlet lesz Rákosfalváo, 
a «Zöldi kés-vendéglőben, a polgári kör helyiségében.

— Uj építkezések. A magánépitési bizottság a kö­
vetkező ep,ló-engedélyek kiadását javasolta. A in. kir. 
poila- i s táviroigazgatóságnak X. kér. kőbányai-ut 7299 
írsz. háromemeletes tárházra, — Kriulzni Éri-yesnek 

1. kér. hidegkuti-ut 7769. hrsz földszintes nyaralóra, 
Varga Antalnak 1. kér. Németvölgy 12.S5U. hrsz. föld- 
színied házra.

Egészségügy
)( Az országos közegészségi egyesület mai fel­

olvasó ülésén dr. Reisich Kornél és dr. Schulz A'a- 
dar a gyermekek tuberkulózisáról es az ellene való vé­
deti zés módjairól tartottak előadást. Reámutattak arra 
hogy napjaink legveszedelmesebb belegsége, a lüdővész’ 
neoicsaK a felnőttek egészségűt támadja meg, de vigyá­
zatlan életmódjuk miatt veszélyeztetik a gyermekekét is.
A felnőtteknek, miként köztudomású, küzel uy hetedé 
tüdővészben hal el. A gyermekeknek pedig „özei egy 

tu*,eí kulozis megbetegedésben szenved. A felnőttek 
tüdővé- . nagy részben gyermekkori fertőzésből indul 
ki. Miu'i-z. azért, mert nem vigyázunk eléggé gyerme- 

A természetbúvárok kiderítették, hogy a tüdő- 
1 öröklődik át, hanem a gümőkóros környezet 

kisdedeket. Előadók tanácsaikkal gyorsan akar- 
b.'jt orvosolni, azon követeléssel lépil- L föl, ho»v 

a gyeimen tuddvészes anyjától küiöoittessék el. A szegény 
tuduves/es anyuk gyermekeiről a lelenczllázak gondos­
kodjanak. Ha e követelménynek eleget teszünk, úgy a

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az újságírók egyesületéből. A bu-iapesti uj- 

S;i"'rok pcycsülr-t'1 sppüő-alapjúDak iguzg.'itútauácsa ma 
dúlu'an Hűi is y Pái elnöklete alatt ülést tartott. Az. 
igazgatótanács Cziklay Lajos alelnök javaslatára 480 
korona segély kölcsönt é-s 60 korona segélyt szavazott 
meg Szu lm ári Mór főtitkár a folyó ügyekről tett je­
lentest, a miket az igazgatótanács tudomásul vett.

Az országos magyar gyorsíró egyesület 
november 10-en. vasárnap, délután i* órakor tartja ezidt i 
ós/.i nyilvános irásversenyvt a képvLciőhuz üléstermében. 
Feltételek az < is-i díjnál (4 arany) 220 szótag, a máso- 
dun i. (2 arany) 180 szótag, a hurmadikná , valamint 
a liülgydíjnál (1 1 arany) löO szótag írása p-rczeriKint.
\ideki munkák díjazására fentartva 3 arany. A I ur- 
szeiib és Jegszabatosabb díjnyertes sl'-uogr.imrn ki 
dija 1 arany. A versenyen az orszá« yui*

az illető fokon már egyszer nyertesek

;uion- 
gyorsiruk

. w, - -j-------- -.-ételével a
Uabclsherger —Markovits rendszer minden követőié, díjra 
való igény nélkül pedK bármily rendszerű gyorsíró részt- 
vehet. V eudégeket szívesen iát az egyesület; a verseny 
iránt érdeklődő közönségnek az ülésterem karzati hclyi- 
svg.'i aiiaiuk rend-!kezesre A vid.-ki pályázókul kéri az 
egyesület, hogy a vasúti k-dv■•zményre való tekintettel, 
részvételüké^ mielőbb jelentsék he az igazgatóságnál! 
(Budapest, MII. József-kürut 69., IV. 53.,/

— A Klotlld egylet karácsonyi bazárja. A női 
.Ttvkcsiiő Klutild - gyét november hónap 15-én 
g ez évi karácsí nyi bazárját, mely úgy, mint 

z idén is ig'.-n gazdagnak Ígérkezik. A 
I: '-“génved"it intelligens nők munkáit

— A vadászati kiállítás tárgyal egyre szaporod 
nak. Legújabban egy remek tizennyolezas agancsot kül 
dött be gróf Apponyi Lajos udvarnagy, báró Fei- 
litzsch Arthur pedig egy szép őzagancsot, egy 
agancs abnormist és egy igen erős zergekampót. 
kiállítást, a mely e hónap 24-ig marad nyitva, állandóan 
.gén sokan látogatják.

munkát 
nyitja n 
mind' n évben, 
bazár számára
naponta elfog djaií nz egyesület 
6. sz. (Kioldd palota).

helyis-" vn : Eskü ut

keinkr
vész n

SPORT.

— Főiskola! sportélet. A műegyetemi fnotbalh 
ktub tagnap tartotta meg folytatólagosan negyedik ven 
des közgyűlésit A. Jónás Odún műegyetemi produkál 
elnöklete mellett. Az alapszabályok oly értelmű megvúl 
toztatása után, hogy a klub tagja a kir. József mü 
egyetemet vagy a vele egyenrangú hazai és külföldi 
főiskola végzett hallgatója is lehel, tiszteletbeli tagokul 
megválasztották dr. licsvay Lajos müegyel. rektort és 
A'.'/f-i Sándor műegyetem, dékánt, valamint a S. K. 
Slaciútjs. Végül megválasztották a tisztikart, mely 
következő : K. Jónás Ödön diszelnök, Oillemot Fe­
rencz elnök, Robiul i Tivadar és Mait ,ók Aladá 
alelnökük, Kromphultz Gyula titkár, Lindner Ernő 
gondnok, Groffits Gábor iőpénzláros, Friedrich 
István és borbás Gárpár jegyzők, Réti. Lajos klub 
kapitány, Roth Willibald es Schar]} Jenő ellenőrök.

— Pótmeeting Alagon. Az urlovasok szövetkezete 
elhatározta, hogy Slagon még egy napon rendez ver­
senyeket. A turfbarátok körében ez a hír ölömet fog 
kelteni, mert a tavaszig nem lóversenyezhetnek és egé­
szen bizonyos, hogy legyen fagy, támadjon hó, vihar, az 
alagi utohu versenynapnak mégis lesznek lálogatói, ha 
ugyan az urlov -sok ezután még néhány utolsó versenyt 
nem rnndt-znik.

— Zsokéváltozás Clcminson, a AVmere-istálló 
zsókfja megvált az ezüstszürke drr-sstől, s a Dreher 
istállóhoz szegődött. A A’ceme/'C-istallú zsokéja a jövő 
évben Fonta lesz. J

— A postagalamb verseny eredménye. A ba-
romli-kiállitás alkalmával rendezeti postagalamb-verseny 
., következő eredménynyel folyt le , s pedig: Elsőn k 
érkezeti 48 perez és 30 másodperen alatt 'Hatvanból 
Ja nau urek Vinczn, „ «Columbi ;-kör> alelnőkém-k 
-Go számú galambja, másodiknak Örümy és Korom 
pay postagalambia, harmadiknak negyediknek ér­
keztek holtversenyben Zirkelbach, Feiner ,.s Deck 
mann galambjai. Az elsónek beérkezett galamb •, 
honvédelmi miniszter ötven koronás diját és a kiállítás 
aranyérmei, a másodiknak beérkezett a harminc* koro­
nás dijat és az ezüst érmét és a harmadiknak és ne­
gyediknek beérkezett galambok tulajdonosai megosztva 
a busz koronás dijat vs a bronz érmet kapják. Az el- 
sunek beérkezett posiugalamb a következő tartalmú ké- 
p’s levelezőlapot hozta Darányi ininiszte nek :

«N'agyméltóságu miniszter ur ! Kegyelmes urunk ! A 
posta galamb-versenyen nekem jutott a szerencse naev- 
mellúságodnak hálánkat, igaz hódolatunkat Hatvanból 
behozni; fogadja hálás köszönetiinket, hogy a mai v r- 
smyt és a kiállítást megtarthattuk. — Az elsőnek Leer- 
kezelt postagalamb.»

— Az egyórás rekordot, melyet Dickentmann 
mult csütörtökön emelt 65 km. 621 méterre, ismét meg­
javítottak. A párisi Furs des Princes pályán ugyanis 
muH vasárnap Michael amerikai és Robi német 
hosszútáv-versenyző 50 km.-es matchben mérkőzött 
melyet 43 p. 123/5 nip. alatt Michael nyert me". Robi 
a ki három körrel hátrább vesztes maradt, folytatta a 
versenyt és tényleg sikerült neki az egyórás világrekor­
dot Go kai. Ji2 méterre megjavítani.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tüntető munkanélküliek. Ez esztendő február 

jóban a munkanélküli munkások n gv tömege tüntető 
körmenetet rendezett a fővárosban. Télviz idején történt 
s az éhező ezrek rongyosan járták be az utczákat. Köz­
ben persze kisebb erőszakosságokra is került a sor. 
különös menet a képviselőház felé tartott, a hol már 
nagyobb tüntetést akart rendezni, ám megakadályozta 
ebben a rendőrség, mely dr. Sajó Sándor kapitány ve­
zetése alatt már a muzeum-kert előtt várta. Dühökben 
a tüntetők nekiestek a közeli kávéháznak s ablakait be 
zúzták. Mialatt ez történt, e. kövekkel dobáló tömegből 
elfogták Kvassai Jánost, Holiik Gyulát és Nyilku 
Jánost, annál inkább, mert állítólag egy lovasrendőrt 
ért egy kődarab. A törvényszék a három munkást, kiket 
különben szabadon bocsátottak akkor, vád alá helyezte 
hatóság és magánosuk ellen való erőszak miatt, 
ügyükben ma tartott dr. Szabó bíró elnöklete alatt tár 
gyalást. Kvassai nein jelent meg, a másik két vádlót 
tat dr. Pollacsek Sándor védte, a vádat dr. Keserű, 
alügyész képviselte. A vádlottak tagadták a terhűkre rótt 
cselekményt, s mert a tanuk se vallottak ellenük, 
törvényszék mindakettűt felmentette, egyben pedig el 
rendelte Kvassai körözését.

— Elillant vádlott. Bohózatba illő eset történt ma 
a budapesti kir. ítélő táblán. Mig a büntetőtanács 
ugyanis az ítélet felett tanácskozott, a vádlott, a ki meg. 
neszelte, hogy büntetése alighanem súlyosabb lesz 
tán mindjárt le is tartóztatják, elillant a kir. tábláról, 
fejét alighanem bujdosásnak adta. A vádlott Longhi 
István erzsébetfalvi takarékpénztári pénztáros volt, 
ellen az a vád, hogy zsenge korú leánygyermekek eile 
aljas merényletet követett el. A pestvidéki türvényszt 
ezért két esztendei fegyházra Ítélte el a vádlottal 
Az ítélet ellen Longhi a kir. táblához felebbezett, 
mely nyilvános főtárgyaláson ma foglalkozott az ügygye 
A vádlott szabadlábon védekezett. A kir. főügyé. 
helyettes szigorú büntetést indítványozott s azt kérte, 
hogy tekintettel az eset súlyos voltára, a vádlottat nyom 
bau tartóztassák le. A tanács határozathozatalra vonu 
vissza. Néhány perez alatt meghozta Ítéletét, de mikor 
bíróság elnöke kiakarta hirdetni, a vádlott már nem volt 
sehol. Felkutatták a kir. tábla minden zegét-zugát, de 
Longhi csak nem került elő. Megszökött az itélethirde 
tus elől. Az elnök erre kihirdette a vádlott távoliét, ben 
az Ítéletet. A kir. tábla a vádlott büntetését négy esz 
terulei fegyházra emelte fel, s elrendelte a vád 
lottnak azonnal való letartóztatását.

- Megrágalmazott Írásszakértők. Strausz Emi 
Hedrieh Hugó és Bednek J nő közös tulajdonos., 
voltak a külsö-soroksiri-uti Király gőzmalomnak. Bed 
rich Jenő, a tulajdonosok egyike, 1889 évi június hó 
21- n hirtelen elhunyt. Özvegye, szül. Wunderlich 
Berta 1889. augusztus havában néhai férjének két társ­
tulajdonosával úgy a saját, valamint Bedekind Ott 
hatóságilag kirendelt gyámtárs és egyúttal a székes fő 
város árvaszékének előz-tes hozzájárulásával a vagyoni 
állapot és az üzleti mérlegnek előzetes hatósági me| 
vizsgáiása után kiskorú gyermekei nevében is akként 
szerződött, hogy 195 000 frt készpénz ellenében a fér 
i.l-tu jutalékot átengedte a két üzlettársnak. Néi 
U ed rich J nu üzletrészének, illetve tulajdoni jutaléká­
nak kiszámításánál a malomüzietuek 1899 jumus havi 
mérlegét vették alapul s az összvagyont 404.232 frlnyi 
L-rt. keen számították fel, megjegyezve, hogy ebből leszá- 
inilamiii 112.427 Irt behajthatatlan követelés, géplarta 
lékszámla czimen felvett 90.000 frt és külföldről szál. 
utóit gabona fejében fizetendő vám 
Özv. Hedrieh Jenóné erre csaló, 
lést Strausz Emil és Hedrieh 

Ügy ezen a fentemiitett
a‘a|iul szolgált nivrleg készítésénél ót ravaszul tévedésbe 
ejtettek, amennyiben . passzívak köze- hamis tételeket 

tick fel, miáltal ,.t 130.1X10 frt er 
i’gkárosltutták E bűnügyben azonban úgy a törvényszék, 

mint a labil es kúria megszüntette az eljárási, mert 
Kern /mer Miklós es I agues Kurz Fn ns könyv- és irá: 
szakértők is konstatáltak, hogy a két üzletben levő üzlettárs 
11 l-ifkorr-kt-bb motion j.irt el a vagyonjulalék kiszámít, 
s.uial. Dr. Weisz József, az özvegy panaszosad ügy- 
veilje erre az írás vs könyvszakértők ellen fordult =és 
feljelentésében azzal vádolta őket, hogy hamis szak­
értői véleményt adtak. Ezt a feljelentést az ü-yészsé» 
mmt telj-sen alaptalant félretette. Ekkor aztán'°Kcnip- 
ner Miklós és Vagáért Ráez Flóris Írásszakértők tet­
ők feljelentést özvegy Hedrieh Jenöné, illetve- ügyvédje 
dr. If cisz József ellen hatáséig előtti rágalmazás 
vétségéért. A vizsgálat folyamán dr. Weisz elvállalta 
a felelősséget ügyfele helyett is. A járásbíróságnál meg­
tartott tárgyaláson bár a panaszosok a legtágabb bizo­
nyítást eng'-dték dr. Weisznak, ez mit sem tudott 
vadjából beigazolni, miért is a tárgyaló táró el,telte 
hatóság előtti rágalmazás vétségéért kelszer két­
száz, azaz négyszáz korona pénzbüntetésre. Az 
ügyész az Ítéletben megnyugodott, de a panaszosok fe- 
lebbeztek. A törvényszék teiebbviteli tanacsa ma tár­
gyalta ezt az ügyet Sárkány bíró elnöklete alatt. A 
tárgyalás után dr. Készíts Antal ügyvédnek 
szosok képviselőjének vádja után a törvényszék 
benlugyta ugyan az elsunirusa 
bau megjegyezte, hugy ez
tartotta alkalmazhatónok a logiiazuuntetés kiszabását 
de ettől most mégis el kellett tekintenie, mert az ügyész 
az elsuoiroság Ítéletében annak idején megnyugodott. A 
törvényszék elrendelte az iratoknak az ügyvédi kamará­
hoz leendő áttételét.

— A bukott kereskedő. Szabadkáról táviratozza 
tudósítunk : A szabadkai törvényszék három napig tár­
gyalta Leuchter Mór zentai kereskedő bűnügyét. 
Csalin d bukással volt vádolva. A vádlottnak két °évi- 
voh üzlete és SÜ.OUO korona passzívával került csődbe".
A hitelezők semmit sem kaptak. A vádlottat 
szik na rom ér fél évi fegyházra Ítélte, 
nyomban letartóztatták,
- Elitéit kivándorlási ügynökök. Lembernböí 

J 'ienlik, hogy a kivándorlási ügynökük ügyben késő 
,'jjel hoztak meg az ítéletet. JVoduri Silviőt húrom 
havi fogházra es 500 korona pénzbünteté-re 
meg 50 napi fogházra, Sidetnik Bazilt 
fogházra, es 200 korona pénzbüntetésre, esetleg még 
30 o«pi fogházra Ítélték. b *

— Ügyvéd es kliens. Ismeretes az az elkeseredett 
küzdelem, melyben Galy Lajos és néhai dr. Perlaki, 
K.lman ügyvéd állottak egymással. A két ellenség elébb 
nagyon jő barat volt es dr. Perlaky, az ügyvéd be. 
perelte azokat az urakat, a kik Oály-nak kártyaadós- 
saggal tartoztak. Perlaky be is hajtotta a követelése­
ket, de mikor elszámolásra került küzte és tíály között 
a sor, Gall, kijelentette, hogy a számadás hamis s a 
büntető perek egész özönét zúdította Perlaky-rz. Ezek­
ben a panaszokban a bíróságok megszüntető határozatot 
hoztak, a mi annyira ingerültté tette Gályt, ho»y Per- 
takyt egy polgári pür tárgyalásakor személyében 
gette Ezért a járásbíróság száz korona 
tésre ítélte becsáletsértér czimen Galyt, a ki meg- 
felebbezte az ítéletet. Időközben dr. Perlaky elhunyt 
de testvérei: Keczer Miklósné, szül. Perlaky Ida és 
Perlaky Zoltán megbízásából dr. Falussy Árpád ma 
megjelent a törvényszék felebbviteli tanácsa előtt a 
hol Sárkány bíró elnöklete alatt ma foglalkoztak 
»z ugygyel. A felebbviteli tanács az Ítéletet helyben­
hagyta.

czimén 15.000 frt. 
miatt tett feljclen- 

lugó ellen, azt állítva, 
vagyonjulalék kiszámításánál

pana- 
yszek hely- 

ítéletét, de indokolása- 
etre a törvényszék méltán 

fogházbüntetés

a törvény- 
Leuchtert

esetleg 
négy havi

serte- 
pénzbunte-

szúloit közbe egy erős hang :

Falusi dráma.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Petrányi István üllői parasztgazda három esz. 
tendő előtt megszerette s feleségül vette Jámbor 
Katalint, a kinek szegénységét szépsége kárpótolta. 
A házasság azonban nem hozta meg a kívánt 
boldogságot. A fiatal menyecske sehogy se tudott össze, 
szokni a delitermetü, jó képű szűke legénynyel, a tj 
pedig sietett minden vágyát teljesíteni. Ecy esztendő alatt 
kétszer is ott hagyta. Petrányi István ekkor változta, 
tolt a bánásmódon. Rüvidebbre fogta a k .ntárszárat, i 
lia rászolgált, el is döngette a menyecskét. Czélt azon­
ban ezzel se ért. A menyecske megint csak ott ha»vta 
s könnyű testisértés miatt feljelentette a járásbíróság, 
nál. Petrányi István megbánta goiombaságát, s vissza, 
hívta magához a menyecskéi. Ez azonban kijelentette 
hogy semmi esetre sem megy vissza hozzá. Petrányi 
István erre bőszül forralt, elakarta pusztítani az asszonyt 
Ezért ma a pestvidéki esküdtszék eié került, mely Ró­
nay Kamii elnöklete alatt szándékos emberölés kí­
sérlete miatt vonta felelősségre.

— Miért akarta elpusztítani az asszonyt ? kérdezte a 
vádlottól Rónay Kamii elnök.

— Mert szeretőt tartott magának s Budapestre js 
csak azért szegődött el cselédnek, hogy a szeretőjével 
élhessen.

— Az asszony mást mond ám! Azt, hogy maga vo l 
a hibás.

— Az nem igaz! — 
hallgatóság köréből.

A közbeszóló a vádlott nagybátyja volt, a kit az elnök 
mindjárt kivezettetett a teremből.

— Nem bánom, ha ki is vezetnek — kiáltott hara­
gosan a távozó, — de azért mégis megmondom az

Ez után a kis inczidena után folytatták a vádlott ki- 
hallgatását. Petrányi elmondotta, hogy a kritikus na­
pon felesége megint Budapestre készült. Ő könyör-ött 
neki, hogy maradjon otthon, de az asszony nem táh. 
tolt. Ekkor az jutott eszébe, hogy elpusztítja. Átnyaki. 
holla egyik kezével, a másikkal pedig rálőtt. A pisztoiv 
elromlott, többször nem lőhetett. Ekkor elővette bicská­
ját, s ezzel inegszurta. Többet azonban nem nyúlt hozzá 
mert nagyon künyörgöit.

— Maga aznap levelet Is Irt?
— Igenis a szüleimnek. Megkövettem őket, hogy ha 

meghalok, tiszlesség-sen takarittassanak el.
Petrányi. Józsefné szül. Jámbor Katalin piros képi, 

gömbölyű parasztmenyecske. Elmondja, hogy nagyon 
szerette az urat, s boldogságukat az anyósa zavarta 
meg, a ki azéit nem szenvedhette, mert ő szegény leány 
volt. Elpanaszolta, hogy az ura, ha ittas volt, nagjoa 
rosszul bánt vele. Ezért akarta elhagyni. Budapestre 
akart jönni szolgálni. Az ura aznap is ivott, mikor 5 
összepakkolt, maga mellé ültette. Egyik kezével átölelte, 
a másikkal elsütötte a revolvert. Szándék ú szervesére 
idej korán észrevette, az utolsó pillanatban megrántotta 
az ura kezét, s így a golyó félrement. Ekkor elővette 
kését s azzal ak. ria rlpusztitaai.

— Ili n :u küllők én — mondotta — másé se légy 
s belém s urta a kést.

Igaz, hagy maga is el akarta egyszer emészteni az
urát ?

— Hát kérem, a mi igaz, az igaz. Voit valami a do­
logban, nem tagadom. Sokat szenvedtem az uramtól, s 
bizony ekkor az jutott eszembe, hogy ju volna megsza­
badulni jole. De azért nem tettem semmit, nem vagyok 
én olyan rossz asszony.

Az asszony, a ki kíméletlenül vádolta az urát, még a 
gyógyítási költséget s u munkamulasztask-it megfelelő 
kárpótlást is követelte rajta. Két hónapig tartott, mig a 
sebuhol tökéletesen fülgyógyult s miuden napért három 
koronát kért.

— Ha úgy megnyomorított, én sem kímélem őt — 
tette hozzá, mintha csak érezte volna, hogy ezért 

követeléséért megokolássa! tartozik az esküdteknek.
A bizonyítási eljárás és a perbeszédek után az es­

küdtek bűnösnek mondották ki Petrányi Istvánt 
szándékos emberöl és kísérletének bűntettében e 
marasztaló verdikt alapján a törvényt alkalmazó birdság 
a Vádlottat három évi fegyházra ítélte s kötelezte 
felesego-nck 12b korona kártérítési összeg megfizetésére. 
A kimért büntetésből a bíróság két hónapot kitöltött­
nek vett. Az ügyész megnyugodott, a védő és elitéit 
semmi,égi panaszt jelentettek be. A vádlottat a 

-dő köreimére ideiglenesen szabadlábra helyezte l 
bíróság.

HÁZASSÁG.
Esküvök. Wildmann. Rezső e 

tolta psküvo’. t özv. U erin Rezsőnevei 
\ t met fi Fúl rakui intéző e hó 16-áu
húrhoz llrciborszlcy Jolúa 

rom. kutli. templomban.

hó 5-ikón tar 
Budapesten. — 
délután vezeti

kisasszonyt, a kis-exeiti

GYÁSZROVAT.
Egy tenoriata halála. A jénai városi kórházbalt

ma meghalt Telek Aladár tenorista, a kit két • vtizetl 
előtt nagyban ünnepeltek a külföldi színpadokon. Telek 
jVladár 1835-ben Nagy-Szebenben született.

Illyetfalvl éa zokcll Csutor Pál igazságügyi oi* 
niszlni számtanácsos e hó 6-án hosszas szenvedés utact 
leiének 62-ik évűben elhunyt Budapesten.

Dr. \Tadasa Pál orvos november 5-un élte bőflk 
vrbe-n hosszas szenvedés után Budapesten elhunyt. 
Leuchttag Zalgmond tekintélyes fővárosi keres* 

kedő, dr. Losonczi Lajos keresk delmi miniszteri tilkf 
des atyja, tegnap 68 eves korában meghalt.

táviratok.
Béca, nov. 6. Az osztrák szocziuldemokraták párt- 

gyülése ma befejezte tanácskozásait. A gyűlés hosszabb 
ita után egyhangúlag elfogadott több határozatot az 
ggkor- es rokkantbiztositás tárgyában. Elfogadtak to* 
ábbcá egy határozati javaslatot, a mely elítéli a kormány 

ip-rtörvényjavaslatát, tiltakozik az 1859-iki reakeziós 
ipái törvénynek újabb novellával való reformja ellen és 

»•szén uj, modern ipartörvény alkotását követeli, a mely 
munkaerő védelméről gondoskodjuk és a rauakás- 

•delim törvényhozást tovább fejlessze. A pártprogramon^ 
nézve előterjesztett bizottsági javaslatot a gyűlés fii8 
nélkül egyhangúlag elfogadta a jelenvoltak élénk tetszése 
mellett. Az uj programm a proletariátus szervezését 
íjánlja, a melyet szellemileg és testileg harczképessé 
kell tenni. Erre a czélra a nép természetes jogérzetenek 
megfelelő, minden alkalmas eszközzel kell törekedni- Az 

usztriai szoczialdemokrata munkáspárt minden politikai 
és gazdasági kérdésben mindig a proletáriátus osztály* 
•rdekekel fogja képviselni és erélyesen küzdeni fog a mun­

kásoknak a polgári pártok javára való kizsákmányolása el­
len. Az osztrák szocziáldemokráczia az általános, egyenlő, 
közvetlen és titkos választójogot, a nép által való közvetlen 
törvényhozást a javaslati és elvetési jog alkalmazásával, az 
államban, a tartományban és a községben való önren­
delkezést és önkormányzatot, a közegészségi szolgáld! 
állami és községi szervezését, a vallás magánügynek 
való deklarálását, ai egyháznak az állataiéi tálé síik

1901
lasztásáí, kötelező 
egyenes adoanak és I 
vagyoni és örökösöm] 
hadsereg helyett m;:i| 
sitását követeli. Vé= 
munkások ismert kül 
munkaidő, az egyes 
szünet, a női műnk ,| 
biztosítás gyökeres 
munkás- és rokkantul 
ellátását követelj.

Becs, nov. 6. K ol 
ez év végén, vagy ,e] 
a kereskedelmi és ipj 
délnek el.

Berlin, nov. C.| 
mely nem sok:' - 
kerülni, JéO nie. 
Ez a kedvezőtlen 
nul. mert a 
millió márkára ir|

New-York, n
löitet 70.408 szax, 
setts állam kerr 
republikánusok
sánál is győz: ; 
Pennsylvania, j 
is. A Missisippi 
vallanak, hogy 
győzni. New-Jers 
löltjét választottál 
szavazatnyi tőbbsi 
túlnyomó befolyá: 
nak. Ohióban 
50 000 szavazatit vi 
tolták. Virginia 
lasztotta meg. Ke 
demokraták vann: 
a szavazatok k 
meg. Mind a k 
zelmét.

Newyork, nov. 
lesek sz rint Lov.--o: 
fák polgármesteri 
többséggel megválás 
j-. vé. A többi n , 
löltjei győztek.

Kew York, nov, 
pokőrmestere, a kit 
szék i irajául jelölt, 
fal kisebbségben m.
Timmany-H ,ii ._;j
Löic-l, 30.000 s;a

A franczia-l
Pária n v.

A haj,raj. a nv 
rét, le :,, 
töt. A Bouvet ■ 
jesen ki vanne 
touloni révben
dálytalanul ;
lene szigeténe! legnam
Paris jelent,
vámokat. Sz: 
kormány.

mirna:

Fáris, nő­7. 6. jj

nek Gaillard 
hangsúlyozza 
török vizeken s

által j

gritását. A uh án j
ződés alapja.n Ad
kieszközölni. Any íj
helyzetben. hogy
melyikévé] s;zumbeJ
kozzék. A -Gauloiá

tanácsos által 
írva azt mon< 
ban mvgv-lá'.;

! a por;

mány politik.ajanak I
abban az idő 
polyban kuv

ben, rr

sok érdekében. a k«|

adója a kar.r 
kultu

■ában

azt kívánhat iik. hód
a szultán t i omásá
nak Konstant hí,ápolj
tartanak, Z . m Myti ■ w
rég óta a Gorayur- r-vd
a franczia haj 
felkelésre.

Pária, nov 6.
mely a franczia h 
jelentette, a k ír- 
iratot Gaillard G-n; 
tanácsost is eddig 
ültette Caiilard, d 
a vámok lefogI,.:, 
megszállása a korn 
történt.

Konstantinipol
követség! tan.u. 
menyében még a 
ügyének minden 
le leteli. A Tubin 
ugyan létre, a me 
ről újra útjába górt 
nem hajtottak. Ko 
vetélésének rendez 
leknek megfelel, f 
szag már előbb s. 
párisi lapoknak ... t 
tán már hozzájárt 
követeléséhez, a 
franczia körökben r 

London nov. *f 
dig nem kapott uta 
pontot foglaljon el 
tussal szemben. A 
ama czéltudatos egt 
nek, a melyhez naiv 
szokva vagyunk. A 
tőrök kikötőnek Fr.: 
landó okkupálását 
melyhez Angolorszá, 
viszont azt a remén; 
tán az utolsó pillana 
Delcassé óvakodni 4 

az egyik vagy a ma 
sát provokálná.

London, nov. 6. 1 
s >rban a franczia-tör 
goi kormánynak e 
tartásával foglalkoz 
nisztertanács határoz 
miféle félhivatalos je
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Iasztásaí, kötelező és in°,v<anpa »;u • i»»gyenes adóknak és illetékeknek 1"* °^lalást.’ ,az összes 
vagyoni és örökösödési adóval ll P^essz.v jövedelmi, 
hadsereg helyett milicziát és a nők f-0t dSat’ az allandö 
«Hasát Követeli. Végül a k torvea?PS sgymjogu
munkások ismert követelés^iMarTaTmazz“demokra‘a 
munkaidő, az egyesülési szabadság 
szünet, a női munka kizárása 
biztosítás gyökeres reformját, valamint a:

LLr? ,kantbl2t03‘lást S az özvegyek

a : a nyolez órai 
vasárnapi munka 

tárgyában és a munkás­
általános 

és árvákellátását követeli, 

a kereske<
Jelnek el. * ° UJ ^‘sziasoKat ren

sokára A bir0dalmi költségvetés,

fo 
fél.

y nem jött váratla- 
millió márkára irányoznák 15 SZáz

setts allam kormányzójává választották A 
sra^ál is “ttoktÖbbÍ tivat?lnokok választó

IS. A Missisippi államból érkező hírek arra

szavazatni^3 többié ™T kormányzóvá^io.a»

“«» tSgS^a Ä
.ottak. \ irginia a demokraták jelöltjeit vá 
lasztotta meg. Kentucky törvényhozásában a 
demokraták vannak többségben. Marylandban 
a szavazatok körülbelül egyenlően oszlanak 
meg. Mind a két párt biztosra veszi gyf.

vezető-
pírt jc-

Mind
zelmét.

Jíewyork nov. 6. A reggel t,z óráig érkezett jelen­
tések sz-rmt Low-ot 29.345 szótöbbséggel megválasz.ot- 
: k polgármesterré és a fúziós párt jelöltjét 41.000 szó- 
' ’-'bsi egel megválasztották a városi pénzkezelő- 
j-.vé. A többi newyorki választásnál is a fúziós 
lültjei győztek.

New York, nov. 6. Van Vijek, New-York eddi»i 
őrmestere, a kit a Tammany Hall a legfőbb törvényi 

K ;_■*>.yaul jelölt, a választáson 30-40 000 szavazal- 
T nm bnbtaS|n MpKvilaszto”-'ík ellenében
ZtSOOnn 60 egZf011 ilssZPS P*rtok jelöltjét, 

Ijoic-l, JU.UUU szavazatnyi többséggel.

Pl franczia-török aionfliktus.
Párig. nov. 6. A Matin jelenti Toulonból. 

.1 hajóraj, a mely teljesen el van látva élelmiszer­
rel. készen van, hogy az első jelre elhagyja a kikö­
tőt. A Bouvet és Jauréguiberry hadihajók tel­
jesen ki vannak javítva és ma kikötnek 
toulom révben. Gaillard tegnap délelőtt aka­
dálytalanul partra szállt és hajókat küldött Miti- 
kne szigetének legnagyobb kikötőibe. Az Echo de 
Pans jelentése szerint Gaillard lefoglalta 
vamokat. Szmirnát nem akarta rnegszállatni a 
kormány.

Paris, nov. 6. A rFigaro“ Mytilene sziget 
-k Gaillard által történt megszállásáról Írva 

hangsúlyozza, hogy a franczia hajóraj jelenléte a 
török vizeken semmiképen sem sót, Törökország inte­
gritását. A szultán a Cyprusra vonatkozó szer­
ződés alapján Anglia segítségét igyekszik 
kieszközölni. Anglia azonban nincs abban a 
helyzetben, hogy az európai államok vala­
melyikével szemben ellenséges akczióra vállal­
kozzék. A -Gaulois“ a Bapst nagykövetségi 
tanácsos által a portának átnyújtott jegyzékről 
írva azt mondja, hogy ez a jegyzék a legjob­
ban megvilágítja a Waldeck-Kousseau kor- 

<.*.ny politikájának ziláltságát, mert uifyan- 
abban az időben, midőn Bapst Konstantiná­
polyban követeléseket támasztott a katholiku- 
- j& érdekében, a költségvetési bizottság elő­
adója a kamrában indítványt nyújtott be a 
kultusz-költségvetés teljes törlése iránt. Csak 
azt kívánhatjuk, hogy ez az okmány ne jusson 
a szultán tudomására. Az „Echo de Paris“- 
nak Konstantinápolyból jelentik, hogy attól 
tartanak, hogy Mytilene görög lakossága, mely már 
r>y óta a Görögországgal való egyesülésre törekszik.

fr'inczia hajóraj megérkezésével bátorságot Imp a 
felkelésre.

Pária, nov. 6. Azon a táviraton kívül, a 
i- "ly a franczia hajóraj Mitilenebe érkezését 
,elentette, a kormány nem kapott újabb táv­
iratot Gaillard tengernagytól. Bapst követségi 
tanácsost is eddig csak megérkezéséről érte­
tette Caillard, de bizonyosnak látszik, hogy 

a vamok lefoglalása és a sziget kikötőinek 
megszállása a kormány utasításai szerint meg­
történt.

Koua tantinap oly, nov. 6. Babst franczia 
■ vetsegi tanácsos a portához intézett közlé­

si nyeben még a rakodópart-kérdésnek és Tubini 
önnjeneh minden kétséget kizáró, végleges rendezését 
k-reteU. A Tubini-ügyben megegyezés jött 
ugyan létre, a melyet azonban a porta részé­
ről újra útjába gördített akadályok miatt végre 
nem hajtottak. Követeli továbbá Lorando kö­
vetelésének rendezését és pedig ama föltéte­
leinek megfelelőleg, a melyeket Francziaor- 
szág már előbb szabott a portának. Egyes 
párisi lapoknak azt a jelentését, hogy a szul­
tán már hozzájárult a francziák valamennyi 
követeléséhez, a konstantinápolyi hivatalos 
franczia körökben nem erősitik meg.

London, nov. 6. Az angol sajtó még min­
dig nem kapott utasítást, hogy milyen állás­
pontot foglaljon el a franczia-török konflik­
tussal szemben. A londoni újságok czikkei 
urna czéltudatos egyetértés nélkül szükölköd- 
nok, a melyhez náluk nemzetközi kérdésekben 
szokva vagyunk. A Daily Telegraph valamely 
török kikötőnek Francziaország által való ál­
landó okkupálását oly dolognak tekinti, a 
■helyhez Angolországnak semmi köze. A Times 
viszont azt a reményét fejezi ki, hogy a szul­
tán az utolsó pillanatban engedni fog és hogy 
Delcassé óvakodni fog olyan lépéstől, a mely 
az egyik vagy a másik hatalom ellenmondá­
sát provokálná.

London, nov. 6. A mai minisztertanács első 
s 'rban a franczia-török konfliktussal s az an- 
vol kormánynak e részben követendő maga­
tartásával foglalkozott. Az esti lapok a mi­
nisztertanács határozatáról nem közölnek sem­
miféle félhivatalos jelentést.

™°v. 6. Politikai körökben a fran- 
•I'“_ orok konfliktust élénk figyelemmel kisé- 

, de izgatottság nélkül szemlélik. Német- 
,. z.° m®g Mytilene megszállását sem te- 
,..1 írtnak a beavatkozásra s sem arra nem 

j ando, hogy a portát engedékenységre 
írja, sem oda nem kíván hatni, hogy Török­

ország maradjon meg mindvégig merev állás­
pontja mellett.

Pária, nov. 6. Lanessan tengerészeti minisz­
ter délután hosszasabban értekezett Constans- 
sal. A tengerészeti miniszter 
Gaillard tengernagynak egy 
keltezett táviratát kapta, melyben ez közli, 
hogy a hajóraj még mindig Myteline előtt áll 
és a partra szállás még nem történt meg. A 
tenger nagyon hullámos.
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A kliinai bonyodalom.
, ..^ek*n8ö nov. 6. A berlini khinai követet a 

ulugvi hivatal alelnökévé nevezték ki a nem­
rég meghalt Hszucsupeng helyébe.

Peking, nov. 6. Li-Hung-Csang haldoklik. 
Peking, nov. 6. Ma császári rendelet érke­

zett le, mely a külügyek meghalt alelnökének, 
szuesupeg-nek hivatalát utódja kinevezéséig 

Natung volt boxervezérre bizza, a ki nemrég 
tért vissza japáni engesztelő missziójáról. A 
rendelet kibocsátását japáni befolyásnak tulaj­
donítják. Natung az özvegy császárné bizal­
mat bírja és a külügyek ideiglenes vezetőjévé 
történt kinevezésének az a czélja, hogy meg­
tudják, hogyan fogadják az idegen követek boxerek- 
nek, a kiket az udvar még most is kedvel, 
befolyásos hivatalokra kinevezését. Azt hiszik, 
hogy ha az idegen követek nem tagad­
ják meg a Naiimggal való érintkezést, újra 
visszahelyezik öt a külügyi hivatalban el­
foglalt előbbi állásába vagy valami más jó 
hivatalra. Japán eljárása ebben az ügyben uj 
politikájának következménye, melynek czélja 

Klímához való közeledés. Japán nagy érdek­
lődést tanúsított a mandzsuriai szerződés iránt 
és a többi hatalmasságnál puhatolózott egy 
Oroszország ellen intézendő újabb tiltakozás 
tárgyában s nagyon kellemetlenül lepte meg 
az érdeklődés hiánya Anglia és Amerika 
széről. A japá
tett lépéseket Li-Hung-Csangnál, hogy adják 
ki neki a mandzsuriai szerződés másolatát.

Kabarov, nov. 6. A mandzsuriai 
neinc.K. lerakásit befejezték.

Peking, nov. 6. Lihnngcsang állapota válto­
zatlan. Barátai betegségét a mandzsuriai szer­
ződés miatt való fáradozásainak 
Az özvegy császárné 
első szövegezését

Bnuapest, IV., Vácsi-ntcza 37.

10 milliók™
monyt Szettünk lii.
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tulajdonitani,

meg- 
fogságba

tulajdonítják, 
kifogásolta a szerződés 

es azt kívánta, hogy az 
orosz csapatokat hamarabb vonják ki Man 
dzsuriaból, mint az egyezményben megállapi- 
tottak és hogy végleges egyezményt kössenek. 
E miatt Lihungcsangnak a vasúti Őrségül 
Mandzsúriában hagyandó orosz csapatok szá­
mara nézve még egyszer tárgyalnia kellett 
Leszár orosz követtel, a ki azonban energiku­
san ragaszkodik eredeti követeléseihez.

A transzváli háború.
Brüsszel, nov. 6. A Petit Eleu-nek egy 
igái jelentése megczáfolja azt a hirt, hogy 

transzváli és oranjei képviselők Német- 
Alföldön tartott titkos összejöveteleken 
torló intézkedéseket határoztak el 
esett angol tisztek ellen.

Brüsszel, nov. 6. Botha október 10-én éles- 
hangú levélben közölte Kitchenerrel, hogy 
a búrok ezentúl a legkíméletlenebbül fognak bánni 
a búr köztársaság területén elfogod vagy fogságba 
kerülő fegyveres angolokkal. Nyilvánvaló tehát, 
hogy egyelőre nem lehet szó békekötésről.

London, nov. 6. A titkos tanács igazság­
ügyi bizottsága tegnapi ülésén, a melyen 
’ okföld főbírája is jelen volt, elvetette Mareis 

pádéit (Fokfuld) jegyző kérvényét, a kit ott 
augusztus lö-en katonai hatóság a katonai 
szabályok ellen való kihágás miatt vétségé­
nek közelebbi megjelölése nélkül letartóztatott 
és Beaufort-Wet-be vittetett, a hol fogva 
tartották a nélkül, hogy a biró kihallgatta 
volna. Mareis kérvényében a fölebbezés meg­
engedését kéri a fokföldi legfőbb bíróság 
hátározata ellen, a mely a katonai fogságból 
való szabadonbocsátása iránt beadott kér­
vényét e lutasitotta. Mareis ügyvédjének ér­
velése a körül mozgott, hogy Padelben 
szükségtelenül hirdették-e ki a 
vagy sem.

London, nov. 6. A kártérítési bizottság 
mai ulésan Sir John Ardagh kormányképvi 
selő kifejtette,. hogy a múlt hétfő óta nem 
volt elegendő idő arra, hogy az angol és hol­
landi kormány közt függőben levő tárgyalá­
sokat befejezzék. Újabb elnapolást kér a jövő 
hétfőig, a minek helyt is adtak.

(Uj-Skóczia), nov. 6. A rendes 
kanadai gyalogezred önként jelentkezett Dél- 
Afrikába való szolgálatra.

KÖZGAZDASÁG.
Bóma, nov. 6. (A Ma»y. Táv Iroda jelentése.) A 

száj. és körömfájás ellen Baccelli által feltatáit cvéey. 
móddal újabban számos kísérletet tett»k. A gyógyszer 
tejesen bevált és az állatok rövid idő alatt meggyógyul- 
ak. A külföldön nagy érd'küldés nyilvánul Baccelli 

találmánya iránt. Számos kormány, nevezetesen Fran­
cziaország, Japán, Oroszország és Magyarország kormá­
nyai közelebbi felvilágosításokat kértek a Baccelli féle 
gyógyszer alkalmazásáról.

Berlin, nov. G. A Mir a m és Smolian régi bank- 
ezég Rigában fizetési zavarokkal küzd.

Az osztrák földmivelési miniszter 
a gabonahatáridő-üzletről.

Az^ osztrák képviselőház közgazdasági bi­
zottságában ma Giovanelli földmivelési minisz­
ter hosszabb beszédben nyilatkozott, kifejtve 
az osztrák kormány álláspontját a gabona- 
hatandő-üzlet szabályozásáról. Az osztrák 
niszter fejtegetései abban csúcsosodtak 
hogy noha a gabonahatáridő-üzletnek
lag csekély fontosságot lehet _____ _______
annak egyoldalú eltörlése mégis aggályosnak 
latszik, mert a helyzet, mely az eltörlés után 
keletkeznék, csak Ausztriának válnék hátrá­
ny ara. Nincs kizárva, mondta a miniszter, 
hogy a gabonahatáridó-üzlet egyoldalú eltör­
lése esetén Becs mint gabonakereskedelmi 
piacz úgy a bel- mint átmeneti forgalmat illető­
leg veszítene jelentőségéből. A miniszter kije­
lentette, hogy a kormány javaslatát nemsokára 
beterjesztik. Ez a javaslat részben az albizott­
ság javaslatait teszi magáévá, részben azonban 
sokkal tovább megy azoknál.

A miniszter bestédének bő kivonata a kö­
vetkező :

Gazdasági viszonyok, valamint intézkedések, melyek 
a bécsi terménytőzsde vezetőségétől eredtek, különösen 
pedig az uj polgári perrendtartásban felvett intézkedések 
következtében, a bécsi terménytőzsdén a határidő- 
üzletnek csekély jelentősége van.

\ bécsi határidő piacz megküzelitőleg sem hason­
lítható össze a nagy internaczionalis határidő-tőzsdékkel, 
sőt meg a budapesti határidőpiacznál is arány­
talanul kisebb. Habár a liatáridöpiacz forgalma na- 
yobb mint a készárupiaczé, szakértő oldalról 

ennek az utóbbinak tulajdonítanak 
got.
Ezzel

arra, 
és leg­

nagyobb
mégis

fontos­

ilyen gyökeres, nemcsak a határidőüzletre szorítkozó 
hanem a mezőgazdasági terménytőzsde szervezetére ki­
terjedő reformokról, a melyekre vonatkozólag már elő 
van készítve a törvényjavaslat, ma nem akar bővebben 
nyilatkozni, de utal arra, hogy legközelebb törvényjavas­
latot fog benyújtani, a mely részben azonos az albizott­
ság javaslataival, sőt nem lényegtelenül túl is megy 
ezeken a javaslatokon. A miniszter végül kijelenti, hogy 
a kormány kötelességéhez híven el van tökélve 
hogy a mezőgazdaság érdekeit a legmelegebben 
határozottabban fogja képviselni.

A földmivelésügyi miniszter után Kink utal a ga 
onapiací és az őrlési forgalom eltörlésének ne­

gatív eredményeire, mely intézkedések által különö- 
sen a dunai hajózási forgalom szenvedett és a Duua- 
gőzhajózási tarsasag károsodott. Az Axmann által < 
társasúD ellen emelt igazságtalan vádakat, mint alap 
talanokat és téves értesülésen alapulókat visszautasilja 
és azt mondja, hogy a támadások e vállalat ellen, mely 
amúgy is kedvezőtlen viszonyokkal küzd, még oda foL 
nak vezetni, hogy azt Magyarország karjaiba kergetik, 
a mitől politikai és közgazdasági okokból nagyon is 
óvakodni kellene. Hangsúlyozza azt a veszedelmet, mely 
a malomiparra a határidőüzlet egyoldalú eltiltásából 
hárulna és azt az aggodalmát fejezi ki, hogy az 
albizottság határozatainak végrehajtása nem teljesítené 
az őstermelés reményeit, de mindenesetre károsítaná a 
legitim gabonakereskedelmet és Becs városát, mint a 
gabonaatrakodási forgalom predesztinált czenlrumát.

Br. Licht-nak az a nézete, hogy a határidőüzlet 
eloltása sem a mezőgazdasági körük reményeit, sem 
pedig azt a reményt nem fogja valóra váltani, hogy 
nemzeti áralakulást érjeaek el. A keeyértermékek piaczá- 
aak orvoslására az egyetlen szer a mezőgazdák értéke­
sítési szervezetének létesítése szövetkezei alapon, külö­
nösen a közraktár-rendszernek lehető legteljesebb ki- 
fejlesztésével, a mit a kormány erkölcsileg támogat 
ugyan, de anyagilag nem mozdít elő kellői mértékben. 
Gyanítja, hogy a kormány állásfoglalásánál oly tekinte­
tek alléi vezérelteti magát, melyek a Magyarországhoz 
való viszonyból erednek és azt hiszi, hogy a határidő- 
üzlet eltörlése Ausztriában hatalmas mozgalmat 
okozna Magyarországon, mely a szabadelvű pártra 
IS kihatna, abban szakadást idézne elő és Széli rend- 
/.eréi veszélyeztethetne. Ausztriának azonban nincs oka, 

hogy valami különösen támogassa Szélit, Ausztriára 
nézve az unfentartás elve irányadó. A szónok határozati 

vaslatot nyújt be, mely felhívja a kormányt, hogy a 
mezőgazdák szövetkezeti szervezkedését, nevezetesen a 
gabonatermelés terén, anyagilag kellő mértékben 
.ímogassa.

Iro egyetért az előadói jelentés irányzatával és vég- 
'övetkf ztetéseúel és alaptalannak mondja a kormánynak 
zt az aggodalmát, hogy a határidőüzlet eltiltásával az 

cfrikhv gabonaforgalmat Bécsből elterelné. A mezőgaz­
dák nem hiszik, hogy pusztán a határidőüzlet eltiltásá­
val bajaik megszűnnének, oly eszköznek tekintik azonban 
azt, melynek segélyével termékeik jobb árakat érhetnek 
el. A hataridőüzlet teljes eltiltása mellett foglal állást.

Dr. Urban utal a szóban forgó probléma nché: 
gére us a különböző nézetek ellentétességére 
mondja, hogy csak egy tekintetben egyeznek 
sen a nézetek, hogy az effektiv határidőüzletet 
ről minden irányban meg kell védeni, másrészről az 
outsiderek részvételét el kell kerülni. A szónok hang­
súlyozza annak szükségét, hogy a parlamentnek nem 
szabad semmi olyat tennie, ami a legitim kereskedelem 
érdekeibe ütköznék.

Kozlow.ski azt hiszi, hogy senki 
tani a legitim határidőüzletet 
játékosok ki akarnának

vám átengedései. Örömmel vették tudomásul, hogy Po­
zsony városa 20 ezer, a pozsonyi gazd. egyes. 10 ezer, 
a megyei törvényhatóság 2 ezer koronával támogatja a 
kiállítást. Bszerédj István selyemtenyésztési in. kir. 
megbízott közölte az igazgatósággal, hogy a selyemte­
nyésztési csoportot rendezői fogja. A pozsonyi kér. és 
iparkamara elkészítette a mezőgazdasági házi és népipari 
csoportok részleles tervezetét és költségvetését, me­
lyet elfogadtak — a csoport költségeinek fedezésére 
az igazgatóság 3 ezer koronát utalványozott s ezenkí­
vül átengedi a kereskedelmi miniszter e czélra adandó 
államsegélyét. A kiállítás tervezetébe felvették az eb­
kiállítást és vizslaversenyt. A kiállítás sorsjátékterveze­
tének kidolgozására bizottságot küldtek ki. A kiállítás 
iránt való érdeklődést legjobban bizonyítja az a körül­
mény hogy a kiállítási tárgyak kirakodása 9 vasúti és 
*~Y hajóállomáson fog történni, úgy, bogy a város e

igénybe vétetnek. Az 
. S döntött a kiállítás épületeinek,

valamint díszkapu felett s azok szállítási munkálataira 
már legközelebb árlejtést hirdet. Az igazgatóság 
Laszloffy Gábor erdészeti csoportbiztos jelentése kap­
csán e csoport bejelentési határidejét egv hónappal 
meg hosszabbította. Végül magáévá tette az igazgatóság 

a helyi rendező bizottság által kidolgozott tervezetet, a 
mely a látogató közönség élelmezéséről, szórakoztatásá­
ról, elszállásolásáról gondoskodik. A kiállítás igazgató­
ságának tiszteletére gróf Páljjy István ma ebédet adott.

•ej .■»j»»iiuiuasuii íog lortenm, 
czélra szolgáló összes intézményei 
igazgatósági ülés végleg döntült" a

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** A soproni bankbukás. A győri Ítélő­

tábla. — mint Sopronból táviratozzak — meg­
erősítette a soproni törvényszék vádtanácsá- 
nak ama határozatát, melylyel Buss Keresztelő 
János es Friedrich Ágost a bank igazgatósági 
elnökeinek szabadlábra helyezését elrendelt" 
A bank három hivatalnoka továbbra is vizs- 

1 ^°2"sa2"ban marad.
“•St,tnt8t“J*t,m#sre:,a6lé8^aJttik- Hiába hoz-

!“ ,m,e a, mrtrrnddoigyüjléiről széló törvényt, melv
külföldi \°m- -a ,nasjar, 'Pír“it)tat és kereskedőket l 
kelőén’m. j,iea í T'rSI‘nr betolakodása ellen 
'l'Z-T*Z de tóképen bécsi iparo-

- ~;vqtikéi-
fölt nb az a

reskedük 
kedelemügyi miniszterbe

ezse- 
és azt 

meg teije- 
„'Yréáz-

sok most í csak u„ .lár^
▼el e, siLtny portékájukkal mint azelőtt L -
délu“3,ülhJ V5r1nínek;.|>,?-? »yen megren-
híntil J •’ h Ta ak‘ fu'Jelenl'. megbüntetik, de a 
bmitetes nincs ara«,ban azzal a haszonnal, melv.-t az 
idegenek a magyar vevíttől bezsebelnek. Ez az állapot 

mim mar kezűitek - arra indította a fővárosi ke- 
egyletet, hogy folterjesztést intézzen a keres- 
ÍV miniszterhez a megrendelések gvüitéséreéüsek'rr r'“'l“kll™azaia kiirül tap,sztalt? vissza-" 

U>.k Ur.yauan. Az ugyanezen egylet kebelében fenn- 
á lu szabü-szakosztaly újabban szükebb körű bizottságot
19-0 XKvT1 a"a" hogy külföldieké

-a- >.V Á "enere Budapesten a megrendelés« 
fHfiC ;°V:; prY3 zavar,1,ianul f"'i hivatva lesz
üdvö voh j Ud3pe3len Ezen intézkedés
udvo» vollat mar ma vo.t ajk-, műnk tapasztalni a IV 
Ur Uvij.il",,. .mai, a hol ezen eevlet panasza folytán 
több rendbe ; t i;. ,i ." . 1 , . 1 u-----   ' -ü-iti pi.naszlott a franczia

" :h-frisz, rsiip 1 szabó szere- 
k ló It a ! doni Pool & Co. 

Udnani Henry Greed, a mint

ügy­
éi >’dett azzal,

miniszter nem azt akarja mondani, hogy min­
dig így volt és így is lesz ; de idők

hadijogot

A Színje-Lipóczi 
Lithion-forrás

kitűnő sikerrel 
használatik

vess-, húgyhólyag-, húgydara- és kSszvénybántatmak
ellen, vizslev. nehézségeknél, továbbá a léyzö és 

emésztési szervek hurutos bántalmamál. 
Hugyhajlo hatású! 

Vasmeütes: díonnyen emesAihetö« CsiramZnies!
K,ívható 'isr.hiyrlzJceresknlrsehben vagy a ®

Sí(Ivjtor-torrátt igazgatóságánál Eperjesen.

Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

A gyöngeségi érzést, mely a i 
fölemésztése következtében föllép. 

Ez a könnyen emészthető fehl

a gyomorbajosok 
logjobli tápláléka,

emeszteaüeknél a táplálék tökéletlen 
Tropon hamar meg-zünteti.

melyet a leggyöngébb gyomor is
elbír, lehetővé teszi azoknak is, kiknek beteg gyomra a közönséges étele­
ket megemészteni egyáltalán nem képes, hogy szervezetüknek mindennap 
annyi fehérjét juttassanak, amennyi annak jo erőben tartásához szükséges.
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egyoldalú meg- 
f'-'cs es Budapest közötti kis tá-

íy ,ä *esz ; ue idők folyam.ío, midőn a 
batáridőüzlet olykor nagyon izgatott fejtegetések tárgyát 
k'pezle, úgy annak hívei mint ellenzői túlságos nagy 
fontosságot tulajdonítottak n ki, a melyet a kellő mér- 
l-.kre kell leszállítani, a mi úgy történik meg, hogy je­
lentőségét aránylag csekélynek ismerjük el. Ez a 
K* r,b-sneK megoldását nagyon megkönnyíti.

Nyíltan és tartózkodás nélkül — mondja a miniszter 
konstatiuni kell, hogy a határidőüzletben az áralaku­

lás nem kifogástalan. Ezen segíteni kell, különösen a 
mezőgazdasági termelés érdekében. Erre két mód kínál­
kozik. I agy el kell tiltani a határidőüzletet és 
ezzel kapcsolatosan i - formálni a mezőgazdasági termény- 
tűzsdéket, vagy pedig gyökeresen- reformálni kell a 
terménytőzsdéket a határidőüzlet formális eltiltása 
nélkül. Noha a miniszter ugj vélekedik, hogy a határ- 
idöüzlet nemcsak Ausztriában, hanem az egész vámterü­
leten belül nem szükséges rékvizituma a nemzeti- 
ieg szervezett gabona forgalomnak, hanem megfelelő in­
tézményekkel pótolható, mégis azt hiszi, hogy utalnia 
kell arra, hogy a bécsi határidőüzlet 
szüntetése, különösen a If 
volsagnal fogva egészen sikertelen rendszabály volna, 
sőt a helyzetet még ki is élesítené Bécs hátrányára és 
minthogy a hataridőüzlet kétségtelen nagy vonzó erőt 
gyakorol az ellektív üzletre, nemcsak hogy az utóbbinak 
legalább egy részé Bécsiül elfordulna és Budapest felé 
fordulna, hanem Bécsnek mmt gabonakeresked-lmi piacz 
nak a jelentőségét is csökkentené1. Már pedig egy im­
ponáló országra nézve - a birodalmi gyűlésben képvi- 
seit országok Magyarországhoz viszonyítva ilyen-kiil te­
kintendők - nagyon fontos, hogy mérvadó ‘piaczczal 
rendelkezzék.
- Ellhcz iurulna még, hogy a határidőüzlet egyoldalú 

megszüntetése malmaink egy részét is károsítaná, azokat 
tudniillik, a melyek kénytelenek a határldőpiaczot igénybe 
venni, de nem volnának jövőben abban a helyzetben, 
bogy a budapesti határldőpiaczot használják. Ugyanez 
áll azokról a kereskedőkről is, a kiknek a határidő- 
pnezra nem spekulaczióbúl, hanem szükségletük fedezése 
végett van szükségük. A határidőüzlet egyoldalú eltiltá­
sának tehát csak az volna az eredménye, hogy tőzs­
dénk a határidőüzlettől alaposan megtisztulna ugyan, de 

« forgalmi forma hatását is ereznünk kellene az- 
külőnbséggcl, hogy védtelenül ki lennénk neki 

szolgáltatva s ezt a helyzetet még külön 
meg is kellene vásárolnunk.

Az az állítás, hogy csak átmeneti stádiumról van szó 
mert Magyarország követni fogja példánkat, némileg két­
séges, mert Magyarországon mások a viszonyok és föl­
tehető, hogy Ott most nincs nagy hajlandóság példánk 
követésére. El kell ismerni ennélfogva, hogy a határidő- 
uziel egyoldalú megszüntetése olyan kUerlet volna, a 
melynek árát legalább is előlegképen nekünk kellene 
megfizetnünk. Érthető, hogy a kormány nem akarja 
magara vállalni a felelősséget ilyen kísérletekért, külö­
nösen a hazai mezőgazdaság miatt, a melyet a leg­
erőteljesebben és legmelegebben kell támogatni, annál 
is inkább, mert a mai viszonyok között legalább előbb 
reformmal kell hathatósan segíteni és a mezőgazdasági 
termelés jogos kívánságait teljesíteni. A miniszter az

azért 
zal a

hátrányokkal

sem akarja károsi- 
és azt tartja, hogy ha a 

menni Magyarországba, nem 
bocsátásinak ki kivándorlási tilalmat. A kérdés szabá­
lyozása Magyarországon és a nemzetközi tilalom Iöltél- 
lenül szükséges. Ez azonban nem odázhatja el a kér­
dés szabályozását Ausztriában. Felvilágosítást kér, váljon 
a kormány erre vonatkozó javaslatot fog-e benyújtani, 
mily álláspontot foglal el az albizottság egyes indítvá­
nyaival szemben és vájjon tett-e már vagy fog-e lenni 
lépéseket az iránt, hogy Magyarországon eltilt­
sák a különbözeti üzletet.

I iepes-Poi atyaiki azt kívánja, hogy ebben a kér- 
désben egy -tertulrg járjanak Magyarországgal.

II ru by Venczel örömmel konstatálja, hogy a vita 
folyamán nemcsak az agráriusok, hanem a meraanti- 
lislok is pártolták a tűzsdeszerü határidőüzlet eltörlését, 
illetőleg korlátozását. A szónok nem konczedálhatja, 
hogy a reális bécsi piaczot az effektiv üzletek károsíta­
nak. Ha a szédelgés kivándorol Magyarországba, ez 
c„ak jó es a reális üzletekre hasznos lesz.

Prasék azt óhajtja, hogy a kormány tegyen konkrét 
javaslatokat.

Povse a bianco határidőüzlet eltörlése mellett van. 
Báró Beck osztályfőnök behatóan fejtegeti a liatár- 

iduuzlet lényegét és kiemeli azokat a rendkívül nehéz­
ségeket, in-lyek felmerülnek abban a pillanatban, midőn 
a határidőüzlet fogalmát törvényileg meg akarjuk hatá­
rozni. Arra a kérdésre vonalkczőlag, vájjon a tilalom, 
vagy a referm van-e lielyvn, utal a földmivelésügyi 
miniszter nyilatkozataira. A benyújtandó javaslat lénye­
ges tartalmúról a részletes vita sorún fog nyilatkozni.

Dr. Bloj előadó a miniszter nyilatkozatában nem 
találja meg a kérdés magvat.

A kormányképviselő kijelenti, hogy a jelzett kor­
mányjavaslat az indokolás nélkül 
hét múlva előterjeszthető lesz.

Végül elfogadták Urban indítványát, bogy a tanács­
kozást a kormányjavaslat benyújtásáig napolják el.

Legrand kivi t ó vei, a ki
pelt. Különös 
czeg ü-ye. E ezég utazoj
az idéFst megkapta, azonnal elu'azott, természetesen az 
összes múltakat magúval vivén. A mai tárgyaláson
v. d áltál k' pvjselt^tte rrmg.it a ki m - hf, " 
f‘°gy az ő t^fvndeJd, csupa mágusok, a kiknek neveit 
be nem jelenti, nehogy azok tanaként m idéztessenek 
s ily módón zaklattatuíinak. l'-sty elölj.,r-, a tárgyalás 

efejezesevel Crecdet 10 napi elzárásra és ezen ?felül 
o0 kor. pénzbüntetésre it-He, «oly.,,,:,, körülményül vé- 
et'a.-n hogy terhelt az idézés kézhezvétele után a min- 

t.tkkal együtt kereket oldott, a miért is ezek eíkobozha- 
tok nem voltak. A fuvaros, kereskedők egyesülete kéo- 
Tiseleteben megjelent dr. Kraemer József titkár az ité-
„,at- , !3ZUa"leiTÜ1,e lu(J,n!ásul- mig a terhelt helvett 

egjelent dr. fferthurner Ióvárosi ügyvéd az Ítélet 
ellen fellebbezést jelenteti be.

** Telt ktkötö Belgrad mellett. Pancsovárál
jelentik : A szerb kormány Belgrad mell It
kihat ó,illet. Pane,.,a úttól fél, hog, nemcsak a szerb, 
hanem a magyar hajuk ottan
pancsovai városi kikötő forgalmúra életkérdés. Pancsova 
ez okból feliratilag kéri meg a földmivelésügyi kormányt, 
hogy téli kikötőjét v- gye állami kez- lé-be

A szesz ara hanyatlik. B ősből jelentik, hogy 
az uj campagnebao igen kevés szeszt szállítottak az oh 
lam piaczra, minek következtében a konlin 
ara mc^tehelűsf.n t írlhalta rnncr.it A 
Jete egy ideig megl-.li v .
sz'Lri-lí‘iC" Időzhettek, ez a
szuksegle. az arakat nem beiolyásolhallTegnap eev-
“wr:- nj6> ;* sür?.C< icU a kínálat, - minthogy ezzel 
•Zc™‘T" m finom.!,, jelentkezeti v.-v-a-nt a ez ;=
élilnvhuít ■la0l'1'rl ?Slir°"t ,az ,r"":v"a: határozottan 
elianjtiult a azonnal szállítható
rel esett.

nagy téli ki­
esük
ki, a mi

ogentált szesz 
imomitök szükség- 

t u. van, de miután

szó.-- ara 90 fillér-

GAZBASÁCI KÖZLEEÍÉNYEK.
Hauke Imre 

hejeien'etett, hogy 
///fos J;ínos nevez- 
■1-.negye aJispánját, 

’ önyvbe be- 
fo-

mtir egy

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A felvidéki ínség ellen. Hegedűs Sándor ke- 

reskedeltni miniszter - mint Beregszászról jelentik — 
100.000 korona államsegélyt folyósított, melyből, az in 
séges népnek keresetet nyújtandó, állami utmunkákat 
végeztetnek.

+ ^ POZflonyl kiállítás. A Pozsonyban tartandó
II. mezőgazdasági országos kiállítás igazgatósága ma 
délután tartotta a pozsonyi városháza tanácstermében 
Bujanovics Sándor elnöklete alatt ülését. Az ülésen 
jelen voltak: a főldmiv-lési miniszter képviseletében 
hazy József cs. es kir. kamarás, min. oszt. tanácsos, 
továbbá Forster Géza az Omge igazgatója, Rumlik 
livadar polgármester-helyettes, Iiubínek Gyula orsz. 
kepv., Horváth Jenő a helyi bizottság előadója, Bartal 
Aurel orsz. képv., Lászlójfy Gábor in. kir. erdófelügyelő, 
Szanthó Henrik városi mérnök, dr. Wolff Gero keresk. 
és iparkamarai titkár. A múlt ülés jegyzőkönyvének fel­
olvasása után elnök bejelenti, hogy az igazgatóság a 
kiállítási terület beosztásáról véglegesen határozott 
Továbbá, hogy ma délelőtt felkérték a diszolnökség el­
fogadására gróf Páljfy Istvánt, a pozsonymegyei gazda­
sági egyesület elnökét és Brolly Tivadar polgármes­
tert. Ez alkalommal elhatározták, hogy a diszHnöksé» 
legközelebb Darányi miniszter vezetése alatt tiszteleg 
Frigyes főlierczegnéi, h.gy őt a kiállítás védnök­
sége elfogadására felkérje. Örömmel vették tudomásul, 
hogy a foldmiveles, miniszter megengedte a minisztérium 
isztvise őrnek a kiállítás rendezésében való részvételt s a 

feimeru o kéltségeket tárcsája terhére elvállalta. A ke­
reskedelmi kamara feliratilag fogja kérni a pozsonyi hid-

A zomborvidéki árvlztársulat
elnökletével gyűlést tartott, melyen 
a társulat miniszteri biztosává 
tetett ki. Az uj társulat megkéri . 
hogy törvény szerint megalakulván, 
jegyeztessék. A társulat elvileg kimondta, hogy 
ganositandú munkálatokra kölcsönt vesz fül.

* Útmutató a komlótormc-sztésben ezim alatt 
C-érer Lajos komlót.rmelesi szaktanár a földmivelés- 
ugyi Kormány megl.-izásábiil Kolozsvárott egy füzetet

, 1 , azo” t-ij. ioztalására, a kik komlóter-
-oe.rs-el foglalkozni úhajtanak. A főbb Lom!'termesztési 
teteleten kívül szu vau a lüz lben a komló mesterséges 
szántásáról, a komlocrlekesitési viszonyokról s a hazai 
komlotermesztés fontosai,!) statisztikai ..dalairól A Iáié 
koztatu füzetet szerzője lu filléres poslalu.iyeg "ellenében 
Mimién t-rdeiiludunek megküidi, azonkívül szívesen áll 
rendelkezésre szakvéleményével miada oknak 
komlóst szándékoznak telepíteni. kik uj

IPARÜGYEK.
— A hazat szénbányászat érdekében. Dr. Cho-

rim Ferencz, a magyar-bánya- és kohóvállalatok egye­
sületének elnöke, a következő sorok közzétételére kért 
fel bennünket:

«A magyar hunva- és kohóvállalatok egyesülete, midőn 
a kereskedelemügyi miniszter felszólilá-ara foglalkozott 
a magyar korona országainak gyáriparáról megjelent 
monográfiával, előterjesztést tett a kereskedelemügyi 
miniszterhez azon módokról és eszközökről, a melyekkel 
a hazai szénbányászatot fejleszteni es az országban lé­
tező óriás, szénki.,eset a hazai ipar és a fogyasztás ér­
dekében az eddiginél nagyobb mértékben hozzáférhetővé 
t»nn, lehetne. Az egyesületnek e beadványáról olyan 
hírek keitek szárnyra, mintha az egyesületnek ezen 
akczióját illetékes tényezők hibáztatnák és mintha az 
egyesület körében mozgalom támadt volna a beadvány 
módosítása vagy némely pontjának gyengítése érdeké­
ben. Ezzel szemben kötelességem kijelenteni, hogy sem 
mérvadó helyről, sem illetékes tényező részéről semmi 
olyan nem történi, a mi az általam vezetett egyesület­
nek az összes hazai bányászat érdekében kifejtett moz- 
galmát helytelennek vagy károsnak tüntetné fel. Kizárt­
nak tekintem, hog, bárki, k, a hazai ipar fejlődését 
óhajtja, a haza, szénbányászát megerősödésének jogos 
törekvésével szembe« más, mint rokonszenves álláspon­
tot foglalhatna el. A mi pedig az egyesületet illeti, an­
nak kebelében a benyújtott Jfölterjezstés tartalmára és 
czeljaira nézve nézeteltérés nem merült fel és a bead­
vány tartalmán valamit változtatni vagy módosítani tu­
domásom szerint senkinek eszeágában nincs.»



ti EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOYEMRER 7. 1901
— A magyar vaelpar fejlesztése. Hegedűs Sán­

dor kereskedelmi miníamer »iratot ibtésett a magyar 
vaskereskeddk országos egyesOletébez, melyben IWíivta 
az egyesületet, hogy a hazai bámoripar viszonyainak 
megszilárdítására, falamist a Magyarországon még eddig 
nem gyártott és «őmeges fogyasztás tárgyát képező vae- 
áruezikkek mikénti meghonosítására nézve állapítsa meg 
Edvi Illés Aladár feisőipariskolai tanár közreműködésé­
vel, melyek volnának azok az eszközök, melyrkke! e? a 
czél a legbiziosabbau és leggyorsabban elérhető volna, 
továbbá melyek a fogyasztás* tárgyát képező ama csik­
kek, melyek eddig a küllőidről szereztettek be, melyek 
azonban hazai anyagból, hazai erőkkel az országban is 
a sikerrel való kilátással előállithatók volnának. A mi­
niszternek e leiratát az -gyestilet igazgatósága Eninrioh 
Ferencz einöklese melleit tárgyai*» alá vette, és egy 
részletes és almoson őMzeáihiolt tervezet elkészítésével 
Kiss Ernő, Székely fjaácz igazgatósági tagokat és 
Biró Ármin ügyvivő titkárt bizta meg.

— A*, országos lparegyeafelet összes szakosz­
tálya! tegnap délután Thdk Endre elnéklése alatt Ülést 
tartottak, a mely»« ip*ri ujdoasarezat mutattak be. 
Théb elnök megnyitván az uiést üdvözölte a megjelent 
közönséget, a mely tanúbizonyságot tett arról, hoyy 
mennytr® érdeklődik iparunk uj alkotásai iránt. Az ipar- 
egycsüktn^k az a czélja, hogy a bemutató ülésekkel a 
közönség érdeklődését ébren tartsa és azt az ipar érdé 
kében kihasználja. Az iparesok pedig, a mennyiben 
cziküeü miudin izükben magyar gyánniáayok és a kö­
zönség igényeinek is megfelelnek, mindenkor számíthat­
nak az iparegyesület támogatására. Azután a különböző 
Újdonságok bemutatása következett.

KÖZLEKEDÉS.
() Uj távbeszélők. A kaposvári postahivatalban a

kereskedelmi miniszter nyilvános távbeszélő állomást 
svndí’zteb'tr be s a vármegyei rumi postahivatalnál levő 
HeícíonközpuBtet a helyközi forgalomba bevonatta.

Á BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 6. -

Gabonát özed«.
A gabonaüzle! ma szilárd irányzattal nyílt meg; 

készbuzaból 23.000 mm. kelt el. melyért 5 fillérrel 
magasabb árakat fizettek. Később csökkent a forgalom 
s a hangulat nyugodtabb tett. A rost ára nem válto­
zott, zab tartea, tmguri 1U fillérrel drágább. — E.-
adatett:

3aza. Tiszavidéki: 100 mm. 80 kg. $.85 L 
SOO mm. 30 kg. 8.S0 k., 700 mm. 80 kg

, k., 100 *«r 
k„ 100 em.

3.65 4..
kg. $0.

77 5 kg.

8.— k., három hú-

$.80
400 mm. 79-2 kg. 8.80 k., 100 mm. 79 kg. $.80 k., 
100 mm. 79 kg. 8.75 k., 100 mm. 78 kg. $.70 k.,
100 mm. 79 ke. 8.75 k.. 100 mm. 78 5 kg. $.67',,
k„ 300 mm. 78 4 kg. 8.70 k„ 100 mm. 7$ 3 k,
8.70 k., 500 uim. 77 kg. 8 60 k., etted hárem Le-
napra.

FelsÖTnugyarervzági: 826 mm. 78 kg. 8.70 k.. 
30U ana. 78 kg. 5 47‘/2 k., 300 lu® >7 5 kg. 8 tiv 
k., 600 nun. 7ő‘L kg. I.IQ k., adud hárem hvn-p'

Fehérrnegyti ; 100 *jbd. 7$ kg 8 4ilty,
77 5 kg. 8.50 k„ 200 wm. 77 kg. 8 56 
77 kg. 8.55 L, mind három hónapra.

Festmegyevidéki : 100 men. 78 5 kg.
500 n.m. 78 5 kg. 8 60 k., 300 mm. 78 2 
k„ 1000 mm. 78 kg. 8.60 k., 500 mm.
8.55 k., 4UÖ mm. 77*8 kg. S.721/, k.. 400
kg. 8 60 k., 1000 mm. 77 kg. 8.GU k., 200 mm. 77 
kg. 8.50 k., 1300 mm. 76*5 Lg. kg. 8.527* k, 20«- 
mm. 76 5 íp. S.55 k.. 50 tűm. 74 kg. 8.55 it., 2Ui 
mm. 76 kv.. 8 50 k., 100 mm. 75 kg. 8.35 k., mio. 
három hónapra.

Dunai; ‘ 9ö0 ram. 73'5 Lg. 7 90 k., három hó-

liaJctárá ru: 1500 mm. 78*5 k,. 8 821/* k., 120</ 
mm. 76-5 » . 8 52 /2 k., 1C-00 mm. 76 5 kg. 8.30 k., 
mind három i .. upru.

Szerbiai: 3100 mm. 76*5 kj 
napra.

Koz3. 500 mm. 7 — k., három hónapra.
Zab. 100 mm. 7.52‘/j k., 100 rum. 7.50 k., 100 

mm. 7.45 k . 100 mtn. 7 40 k., 100 mm. 7 3 272 k.. 
200 rom, 6.90 L., 200 mm. 7.20 k., mind készpénzfizető • 
melleit, paritásra.

Tengeri louO mm. 5.45 k., 2000 
mind Lt>/.p mzíh-etós mellett.

Köl^r !0í. mm. 4.40 k., készpénzfizetés mellett.
Lóhere. 100 mm. 46.— k., feisu-magyar, készpénz- 

fizetés mellett
Az aruk 50 kiiogrammonkint koronaértékhen t:r- 

jendők.
A batá; idöpiaczon szintén szilárd irányzattal nyiii 

meg a forgalom, de zárlat felé itt is gyengült a han­
gulat. — Köttetett:

Délalött:

Búza 1902 áprilisra 8 74, 8.75, 8.76, 8.71, 8.74, 
8.72, $.70. 8.7!. 8.74 8 73, 8.72 k.

Bűz 1902 áprilisra 7.41, 7.42, 7.44,7.43, 7 41,
7 40 k.

Zub 1902 áprilisra 7.40, 7.41, 7.43, 7.42, 7.40, 
7.38, 7.37 k.

Tengeri 1902 májusra 5.44, 5.45, 5.47, 5.46, 5.44, 
5.43, 5.45 L.

Déli 1 óra 50 pereskor hivatalosan táródnak

5.42V* k.,

Búza J%2 áprilisra . 
Rozs 19v2 áprilisra . 
Zab 1902 áprilisra 
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

8.72 - 8 73 
7.41- 7 42 
7.38- 7 39 
543- 5.44 

11.80—11.90

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén gyengébb irányzat mellett gyenge 

forgalom volt.

Délután 4 ora 30 petitkor hivatalosan maródnak: 

............................k.Búza áprilisra . . .
Rozs 1902 áprilisra . 
Zab 1902 apriusra 
Tengeri 1902 májusra
Repcze augusztusra .

8 77- 8 7S 
7.41 - 7 42 
7.47- 7.-48 
5 45— 5 46

11.80-11 90

I crmény tőzsde.
A terménytőzsde ma üziettel^n volt.
Nyers szesz változatlan jegyzése 42 k. pénz, 42.50

k. áru.

Értéktőzsde
A franc ia-lö/ck konfliktus következtében a mai 

tőzsde bágyadt hangulattal folyt le és a forgalomba ké­
rőit értékek nagyobb árveszteséget szenvedtek. Osztrák 
hitei 2, magyar Intel 2. osztrák-magyar áliamvasuti rész­
vények 2 50 koronával hanyatlottak. Az utódőzsdén 
ismét kedvezőbb hangulat került fc-iszinre, miután Paris­
ból magasabb jegyzések érkeztek ts a berlini arbitrage 
az üzc. kedési értékekben visszavásárlásokat eszközölt. 
Az árfolyamok az egész vonalon 2—3 koronával javul­
tak. H iyi értékekben a stagaaczió állandónak mutat­
kozik. Budapesti közút vasúti részvényekben előfordult 
még 1—2 kötés; különben pedig egészen pangott az 
üzlet.

Előtőzsde.
A török franczia konfliktusra való tek intett el az eiő- 

tdzsde bágyadt hangulattal folyt le. — Köttettek : Osz­
trák hiteIreszvény 616 25 -614.25-ig, magyar leszámítoló 
és pénzeáitóbank 408.—, osztrák-magyar állam vasul 
621.50 618.50-i$, rimamurányi vasmű 407.—410-ig.

11 óra 16 porcakor záródnak : Osztrák hitel
részvény 615.----- 615.50 ig. magyar hitelbank 681. — —
632.—»lg, magyar leszámítoló» és pénzváltóban 410.------

411.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 60.—— 
6i.-“*ig, magyar jslzáloghitelbank U. kib. 440.— 
441.—ig, eeeVak-magyar államvasut 016 50-620—ig,
dfti vasul 64.-----65.—ig, rimarourauy vaiití- 409,—

409.50-ig, aiagyar koronajaradék 93 06 93 05-ig, 
Közűn vasút 557.-558.—ig, városi villamos vasút 
278.-279.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde minden ösztönzés hiányában kedvtelen 

maradt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 614.25—
615.50- ig, magyar hitelbank 631. — ig, osztrák-magyar
államvasut 619.-----619 50-ig, közúti vasút 555.25 ig.

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 210 —.
1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitel- 

részvény 615.25—615.50-ig, magyar hitelbank 631.------
681.50- ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 408 50
— 409.--ig, magyar ipar- és kereskedelmi benk 61.—

63.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 439.------
440.—ig, osztrák magyar államvasut 619.25 —619 50-ig,
déli vasút 64.----- 64 50 ig, riraamurányi vasmű 410.—

411. -ig, magyar koronajáradék 93.----- 93.05-ig,
közúti vasút 555.----- 556. —-ig, városi villamos vasút
27$--279. -ig.

Präminm-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
veaybín holnapra 4 -5 k., nyolez napra 10—12 k.,
november végére 18 — 20 korona.

ütótözsds.
Az utótőzsde kedvezőbb párisi jelentésekre szilárd 

volt. — Köttetlek : Osztrák hitelrészvény 615-50 —
617.—ig, magyar hitelbank 631.-----633.—ig, osztrák-
magyar államvasut 619.----620.50 ig.

4 órakor zár rónak : Osztrák hitelrészvény 616.75 —
617.—ig .magyar hitelbank 631 ----- 632.—ig, mapyar
leszámítoló- és pénzváltóuank 410.----- 4!l.-- -ig, magyar
ipar- es kereskedelmi bank 60.------61.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 440.----- 441.—ig, osztrák-
magyar államvasut 620.-----621.- -ig, déli vasút 64.—
— 64 50-ig, rimamurányi vasmű 410.----411.—ig,
magyar koronajaradék 93.----- 93.05-ig. kö/uti vasút
655.--»566.—jg, városi villamos vasút 278.-------
271.- -ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánja, nov. 6. Hizolt sertésárak: I Magyar 
elsőrendű: Öreg rehéz —.— f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 92 — 93 f. Fiatal közép 91
— 92 f. Fiatal könnyű 91- 92 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. 111. ftumaniui: Nehéz —f. Közép 
—.— f Könnyű —.— f. IV. Romániai erndeti 
(Stachl): Nehéz — .— f. V. Szerbiai: N héz 88 — 90 f. 
Közép 86- 88 f. Könnyű $4 -S6 f.

Meyjffjyit*. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szekásszerll levoRasot mellett egy kilogramm súlyra íülé- 
rekbeti értendők. 8zeka»>ze<ule;: a hízott sértések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire puronkint 45 klgr. vunuudó le. 
A sertéee$ vételárából a vevő javora 4 százalék vonandó le. 
A serlegek észtül>oiu»auáj azok teljes (eiej súlya vetetik 
iranyatioaak.

XsrtésLétszúm: 1901 uov. 4. napjun volt készlet 
h-n 38 693 drb, aov. 5. napjan íelhajtatott 1276 drb, 
név. 5. aspjáa elszállittatoit 1105 etru, aov. 6. nap 
jár* maradt kesxlelb ■ 3$.$64 darab. — A hízott sertés 
•Uletiráiyxata : változatlan.

Budapest! sertés-konzanzvásar. A fereuezvárosi
fiftroieuw-rakodóüái levő székes lő városi sertés-fconzum- 
vásar árjegyzése november 5-én Előző naurú. vissza­
maradt E‘85. Uj felhajtás 1168 összps fp|haitu.& 1753, 
Budapesti fogyasztásra '•Iszállittatotl 973. -‘ladatlanul 
visszamaradt 780 .Napi árak : 120—18U silm?r suiynan 
82 88 f.-ig. 220 — 280 kl(í. -ulyban 53 9u i.-ig, 
320- 380 kíg. sulynao 84 90 f.-ig. Öm g r' héz 
78--84 f.-iír. Malaczok —.— f.-ig. A vásár hangulata 
vontatott volt.

Gabona forgalmi kimntalae.
A m. kir.központi statisztikai hivatal kimutatása az itiOl 

nov. hú 4-én érti b oratúl nov. i ó 5 én -síi H óráig 
iU'iapemri vasúton “i hajon erio zplt s innen -iszallit -t> 

ganonakillde'iicnyeKről es a budapesti fAvamhivatalnal elf>- 
,eer’.z*'tt tratmna es lisztmennvisei/‘*Kr<sl.

uev*á<9M va-uion ual",‘ együtt vn-ucoo UÄ".L wviltt
1 UJ • 1 • UJ . 1 »

4) .-ftlV. Kir »IO • Imi

búza 5282 31169 364 ül 100 — 100
rozs 407 1973 238( 1 — — _
arua 148« 4kll 1925 — — —
zab 924 5742 6666 — —
tengeri — — — — —
repcze — — 73ü — 735
liszt 102 102 10397 8216 18613
korpa . _

- 797 1232 2029
összesen álul 39373 473-24 12:29 9448 B14?7

m átmenni torvai. • •iitaii
tuiza 2Uü — Í05 — 239« 2396
rozs — — -- — — —
arpa — — — — — —
zab — — — — — —
tengeri — — — — — —
repcze — — — — — —
liszt 203 — 203 — — —
korpa — • — - — -

4u$ 408., — j 2396 2396

BECSI ERTEKTQZSDL
Béce, nov. 6. (Az KouStérte» ludósitójanak távirata.) 

A franczia törők konfliktus kiélesedése, valamint kedve­
zőtlen külföldi tőzsdei jelentések miatt a mai előtőzsdén 
nyomott hangulat uralkodott. Hitel-, osztrák-magyar 
áliamvasuti és alpesi bányarészvények vontatott üzlet 
mellett hanyatlottak. A Länderbank részvényei nagyobb 
realizálások miatt estek. A sorompónál a prágai vasmű- 
részvények, cseh bányarészvények és gőzhajózási részvé­
nyek hanyatlottak. A hangulat mindvégig nyomott, 
bágyadt volt. Járadékok és valuták üzlettelenek.

11 arakor zárodnak : Osztrák hitelre*/.ven v 615.—, 
magyar hitelbank 628. - , Länderbank 393 50 osztrák­
magyar államvatiiil 619. — , deli vasút 63.25, alpesi 
bányarészvények 341.50, rimamurányi vasmű 409.—, 
májusi járadék 98.55. török sors|egy'ek 90.50, német 
birodalmi marka 117.21 készpénzen, 117.78 ultimóra.

A déli tőzsde telje* üzleti csenddel s meglehetősen 
váhtizatlaü áríolyamukkal nyílt meg. — Jegyeznek : 
Osztrák hiteirrszveuy 615—, magyar hitelbank 628. — , 
Länderbank 393.—, uuionbank 511 —, auglooank 
60 —, bankegyesület 419. —, közúti vasút Lit. A. 

245. —, osztrák-magyar aharnvasut 619.50, deli vasul 
63.50. eibavöliíyi vasút 468. — , alpesi bányarészvények 
341 50, rimamurányi vasmű 4UU. , prágai vasmüipar 
1330, májusi jaradek 98.55 magyar kot unajaradéL 
92.95. türüK sor»jegyek 90.50, nemet birodalmi marka 
117.28

ji délutáni maganforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 616.50, 
eiagyar hitelreszvéuy 631. —, angol-oszirak bank 26150, 
bankegyesülv? 4i8. , umou-bank 511. — , Länderbank
393 50 osztrák-magyar ailamvasut 620 50, déli vasut 
63 50 #luavölgyi v-sut 466 —, északnyugati vasul 460.—, 
dohány részvény 268. , riraamurauyi vasmű 408.—,
alpesi banyarészvéuyek 342.—, májusi járadék 98.55, 
magyar koruaajáradek 93. — , német birodalmi marka 
117 21-28.

Aée*. nov. 6. Magyar értékek marima t *w,e-os 
aranyjaradék 118.25, dezai ee szegedi kölcaönaorsjegy 
144.— , m agyas vasúti kölesóo ezüstbe a 100.15 «agyar 
kel. vasút aiL kötvény 115.75, magjai lsexamitolo- es 
vattdó--reasveoi —, «agyar terestedelmi bank

— magy. koronajáradék 93 —. magy. föld-
iehermentáilési kőtv. 92 90, magyar hitelbank részvények 
630 —, magyar aver«u»eoy-fc.-sors)egj 178 75 zassa 
oderbergi t»sut-r 348 —, rúnám aranyi vasmű 408.— ex, 
magyar czukonpai 1680.—,

Béoa, bot. 6 {Osztrák értékek zárlatai 4‘1%-os 
papír- iáradét 9866, 4•/,-« osztrák aranytirsdók 
118.60 1868. sorsjegy 189 70. oestirák tutetsorsiegy
401 50, angol oeztrák bank 261 50. bécs? Sankveren 
418—, osztrák-magyar bar#k 602 •, dél* vasul resr- 
vény 63.25 rtunagőzha|óiasi társulat 762 . dohány
•"észveo 267 —. cs. es kir. veri arsinv tl.32, nemet 
bankváltók 117.15, 4*1e/eH* exüstjáradék 98 40. osztrák 
koronajaradék 95.50, 186A. sorsjegy 217. — , osztrák
hitelintezeti részvény 616,50, pmoo-baBkrepzvény 510 50. 
osztrák Läudertiank 393 25, osztrak-magy»r iUamvaeui 
620.50, elbavölgyi vasul 465.—, alpesi részvényén 342.50, 
20 irankos arany 19.04, londoni vpltóar 239 05, 
bécsi tramway Litt. A. 245.—, Litt. B. 241.—, Lipótkohó 
—.—. Szilárdabb.

BECSI 6AB0NAT0ZS0L
Béoa, nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Budapest ma a buznárak további emelkedését 
jelentette s egyáltalán az árfolyamok javulásáról adott 
hirt, mire az itteni piaczon .•> gabonanemück árfolyama 
j»l°ntékenyen emelkedett, miután pedig az északamerikai 
és angol piaczok is szilárdak voltak, ez v körülmény 
a vásárlást lényegesen előmozdította. Búza irányzaté 
később ingadozó lett, zárlatkor pedig árfolyama megtar­
totta legmagasabb állását ■ újabban 8 fillér javulást 
tüntetett fel, rozs pedig 7 fillérrel emelkedett. - Kötte­
tett: Búza tavaszra 8 9G--8.97 — 8.91 ■ 8 95, rozs te: 
vuszra 7.72,- 7.74, zab tavaszra 7.73 7 68 — 7.70, 
te ngeri május júniusra 5.76 - 5.72- 5.74, repcze január 
- februárra 13.75 — 14.—, repcze augusztus—szeptem­
berre 12.20—12 30 k. — Zárlatkor maradtak: Bűze 
tavaszra 8.99, rozs tavaszra 7.76, zab tavaszra 7.75, 
tengeri május-júniusra 5.79 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, nov. 6 (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A newyorki j-ienlések, a melyek valószínűvé tették & 
Northern- és Union-vasut között a legközelebb való meg. 
egyezést, o tőzsde megnyitásikor élénk forgalomra adtak 
okot amerikai vasúti részvényekben emrlk^dő árfolya­
mok mellett. Egyébként u tőzsde áitaláb u üzlettelen 
volt. A má-odik tő/sdeóráhan egy kis vételkedv mutat­
kozott báuyaértékek iránt, a mely különösen a kőszén- 
részvények uelr vált javára. Magánkamatláb 3°/0.

Úarlutkc. jegyeztetik 4-2v/0-os papirjáratlék 98.80, 
40/0-os osztrák arany) tradek — —. elhavólgyi vasul

.—, magyar koronajaradék 93 90. osztrák-magyar 
államvasul —.—, kassa-oderbergi vasul —. , orcái 
váltóár 85 25, magyar vasúti beruházási kölcsön 103 90, 
aiprsi bauyarrszveny —.— , Disconto Commandit 170 50 
általános villamossági Edison 177 75 grlseukirctirni 
158 50, Laura-koiió 177.90 4-2u os rzüstjaradrk 98 75. 
4* L-«b magyar aranyj.iradek 99 60, osztrák hitel- 
reszvrnt 193.90, deli vaiuf 16 10. Karoly Lajos-va™ul 
-. —, eresz naukjegyek 216 85, 4Ö e ui orosz Kölcsön 

95 90 tőrök iohanyreszveny —.—, elasz jaradek —. —, 
nu*gvar hitelbank —. —, Dynamit Trust —.—, Har- 
peui 154 90 Cs-’ndss.

Berlin, név. 6 (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszveny 
194 25, déli V»sut 16 10, osztrak-magyar ailamvasut
133.10. Szilárd.

Frankfurt, nov. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részv r:> 194.25 deli vasút —. —, Disuoolo-Comman- 
dit 171.10, berlini Handelsgesellschaft —, Harpem 
— . —, Laura-koho —. —, magyar aranyjáradék —. —, 
osztrák aranyjaradék —.—, osztrák-magyar ailamvasut
------ , nemei bank — .—, drezdai bank —, gél

senkircheni —.—, Hibernia —.—, olasz járadék 
, magyar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjara 

dék —. —. Cs- odes.
Hamburg, nov. 6. (Utótózsde.) Osztrák hitelrész- 

vény I' 4.20. Cs-ndes.
Hamburg, nov 6. (Zárlat.) 4-2°/0 ezüstj áradéi 

98 40. i860, sorsjegy 139 25, osztrák déli vasút 15.75, 
4,J , os osztrák araiiyjaradfi. 100.75, osztrák hitelrészvény 
191 25. osztrak-magyar ailamvasut 133 —, olasz jara- 
«: k 98.70, 4°/0-os magyar aranyjaradék 99.65. 
N yugodt.

Paris, nov. 6. (Az Egyetértés ludósitójanak táv­
irata.) 3 ara 40 perc.zK.or zarodna/c : Osztrak- 
magyar államvasut —.—, 4%-os osztrák arany-
jaradék 100.25, osztrák Länderbank —.—, 3°/0-os
franczia járadék 100.77, ottoman-bank 510. —, 3'/i°/o-os 
Iranczia járadék 100 77, alpesi hanyareszvény-k —.- , 
deli vasut —.—, 4°/0-OS magyar aranyjaradék 101 95.
párisi bankrészvény 976.—, olasz járadék 98.75,
franczia törlesztési járadék —. —, osztrák földlnl-lin- 
intézeli részvény —.—, törők dohanyreszveny 291.—. 
Szilárd.

London, nov. 6. (Megnyitás.) Angol consol 911 /*-
London, uov. 6. (Zárlat.) 23'4e„-os angol consolok 

917lf6, spanyol jaradek 69.—, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 100. , 4w/„ o* rúpia 63*/4, leszuiuitolasi
Kamatláb 37 ,6, bécsi valtóar —. —, deli vasul 3!/2.
olasz jaradek 9^J/2. négyszázalékos osztrák arauv-
iáradék —.—, Canada Pacific vasut 1153/16, ezüst 26j,fc. 
Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

nov. 6. (Zárlat.) fíuza irányzata 
novemberre 71 */* (713/4), búza decz

Chtkago,
tartott. Búza
717/8 (728/H). — Tengert irányzata : tartott. Ten­
geri novemberre 583/„ (585/s). — Zsír deczemberre
8 55 (8.55), januárra 8.52 (8.55). — Szalonna
«bort clear 8.15 (8.05). — Sertéshús januárra
14.82 (14.82)

New-York, nov. 6. (Zárlat.) Oyapot : New- 
Yorkhan helyben 7,s/18 (7,8/lfl tegnap), gyapot novemberre 
7.36 (7.60), gyapot februárra 7.31 (7.57), gyapot
Nrw-Orleansban helyben ?'/< f73/,). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 8.65 (8.65), petroleum Stand 
White Philadelphiában 8.60 (8 60|, petróleum Rafined 
in Casec 8.75 (8.75), petroleum Credit Balance* at Ód 
City 1 30(1 30). Z*ir : Western steamt 8 95 (8 90), 
zair Rohret Brothers 9 10 (9.20). — Tengeri irányzatú 
Igen tartott. Tengeri novemberre —.— (—. —), tengeri 
deczemberre 65'/4 (65. —), tengeri májusra 06ye ( 5'/4). 
Búza irányzatú tartott. Piros őszi ouza hely­
ben 8!7/g (81’/4), búza novemberre —.— (—.—),
búza deczemberre 783/s (773/4), búza márcziusra 807/< 
(803/g), búza májusra 80l/4 (795/g). — Gabona
szállítási dija Liverpoolba 1 */4 (l1/*). — Kávé fair 
Rio 7. ez 6*/2 fö'/g), kávé novemberre 6.05 (5.90),
kávé februárra 6.35 (6.20). — Liszt Spring Whra- 
clears 2.90 (2.85). Czukor 3’/4 (3'/4). — ón 24.80 
(24.75). - Réz 167/, (!67/w).

Prága, nov 6. Nyersczukor Aussigban azonnal 
szállítva 19.40 k., deczemberre 19.45 k., finomított
készáru Prágában 84.— korona.

Hamburg, uov. 6. J!yeruczwkor novemberre 7.22, 
deczemberre 7.30, januárra 7 45, februárra 7 50, tuár- 
cziusra 7 60, áprilisra 7.65, májusra 7.72, júniusra 
7.80, júliusra 7 82, augusztusra 7.92, szeptemberre 
7.92, októberre 7.95 márka.

Hamburg, nov. 6. kávé deczemberre 34'/4, már- 
cxiusra 35*/4 májusra 36’/4, szeptemberre 37'/4 fillér 
foutonkiut.

Magdeburg, nov. 6. A világ czukor-készlete 735.000 
tonna a tavalyi 341 000 tonna ellenében.

Berllu, nov. 6. Búza deczemberre 163.50, májusra 
167 76, szilárd; rozs deczemberre 139.50, májusra 
143.76, javult; zab deczemberre 145. — , májusra

149.50, javult; tengeri deczemberre 133.—, májusra 
1Í6 26, szilárd; olaj deczemberre 58 80, májusra 
52 80, esesd**»; szesz (70-es) helyben 32 90.

Boreaslo nov. 6 búza helyben 17.20, sárga buzn 
helyben 17 10, rozs helyben 15.- , zab helybe 
1340, repcze helyben 26.—, tengeri 100 kilonkini 
13 75.

Köln, nov. 6. Olaj 59 50.
Pari», nov 6 bún- tolyó hóra 21.—, deczemberre 

21.25, deczembertől négy hóra 21.95, négy e!ső hóra 
22 75, szilárd; rozs folyó hóra 15 25, deczemberre 
15 25 decembertől négy hóra 15.50. négy első hóra 
15.75, nyugodt ; liszt fleur de Paris folyó hóra 26.80. 
novemberre 27 10, d- czembertől négy hóra 27 90, négy 
első hór£ 28 40, szilárd; repezeolaj folyó hón? 59 75, 
deczemberr." 59.75, deczeraber—januárra 60 25. négy 
első here 59 50, nyuyodt; szesz folve flór» 27.75. 
deczemtierre 28. —, n^gy első hóra 28 25, májustól négy 
hóra 29.--, nyugodt; nyers czukor folyó hóra 18.75, 
deczemberre 19 25, nyugodt; fehér czukor l’oly0 iiórp 
22 25, d'-czemberre 223 6. négy első hóra 23. — . raár- 
czius’é! négy hóra 23 50, nyugodt ; finomított czukor 
folvó hóra 97. — , deczemberre 97.50. Időjárás : részben 
felhős.

London, nov. 6. (Gabona-piacz.) Az irányzatok ál­
talában szilárdak. Külföldi búza 6 p.-vel emelkedett. 
Tengeri 6 p.-vel emelkedett. Amerikai liszt 3 6 p -vei
emelkedett. Városi liszt 21 - 28 sh. Repczeolaj 26 sh. 
Tengeri 25 $h Behozatal : zab 30.000 qu. Az idő szép, 
de borús

Havre, nov. 6. Kávé, folyó hóra 43V4, négy hóra 
44V4 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Á kösprntl v&saroaarnok árai. (Magánjelentés.) 
A mai forgalom rendkívül éléuk volt és az élelmi- 
czikkek ára ismét csekélységgel »melk dett. Drágátib l»lt 
az élő baromfi, a lial és a tojás. Ponty kilója 140 fil­
lér, kecsege 3 korona, vízi 220 fillér, tok 240 fillér, 
apró keveri hal 70 fillér. Csirke darabj:» 1 koron*», lyuk 
140 fillér, kappiin 140 fillér, pulárd 180 fillér. A vi­
dékről felküldött hízott ludak kilója 130 fillér. Friss 
száraz tojásból (másodrendű áru) 30 darabot, meszes 
tojuaboi 36 darabot olvastak 2 koronáért.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. J. A. M—s. Forduljon az illetékes körjegyzői hivatal­

hoz. Ott megtalálja a részleteket. Itt csak annyit felclhe- 
^ink, hogy a törvény nem tesz különbséget és kell fizetni.

Feleina sierkeazW: Dirties MtívtOTl*
Tulajdonos es kiadó .

„Egyetértés' Hírlapkiadó. írod. és nyomda Résn.-támsíg.
íuazoató: Erdős Artmnid.

egyestilot-énok építőm ré­
ti d. u. b órakor (Fureiv ziek-

Tubbi

N ».pírénd 1901 november 7.
Naptui- Csütörtök, november 7. — Kom. kath. : Ehlt-1- 

L rt pástok Trot.: En.-elhert. — Górö„'-or<.sz: októ­
ber 2ü.) ilarczián. — Z.idó : Mareheschvan íu 
Nap kei: 6 utv 9 perczker. nyu-’-zik 4 ura lu perckor 
— Hold kel éjjel "2 óra 4U jiervzk r, nyugszik : délután 
2 óra 22 perczker.

A aiíuiezterw.uök óa beliieyminísster fogad d. u.

A kózoLtatóeüeyi minlazter fogad délután 4 órakor.
A honicdvlmi auiniuzter Ingád di-li 12 urakor.
Ay iyaaiBugiicyi min-szter :o,ad d' lutati 1 ' fakor.
A kwpviaelöház elnöke f<> a i délután 2 '>r.«kor 

knihölikus »Ägygyiiié# utoiso Hajija.
A Szent látván-társulat .gazgató-vala'Ztn. o.; .o: . k ül ~v

A ferencívuroni polgári kör közgyül«*e este tel hét

A magyar történelmi tnrsniat választmányának
ülése I u. ö ofUKor az a-luiniai-an.

A maiké a: úti kai ee fizikai turvulat roniltis üluse
d. u. •> őr-kor az l.szterliuz- ut z.t szám alatt.

Honvéd foellenörzési szemlek az 1-sö honvédgvalug-
ezred Uktanyajahan (Üllői ut, i Népli eltel szemben. 
A -Ji). gyalogezredhez i.artozó; -érdinek -re.

A käzöehail.seregbeli föelleníírzési Nzemlek a Maria 
T*rézia laktanv.tbaa (("ilói-uii A t#., >U.. őü. <-s -7. 
gyalogeziede- es II vuiiat-ezrrueki ez tartózó lege. , . ,- 
kuz.ül az 1SV1. és ló'J-J években besorozottak kerulnvK 
szendére

A magyar ópitöinvsterek 
tuii »lakosztályának Ulti!

Nemzeti mneenm : Tér.:.ésZetrajzitiir d. e. íl—l ig.
tarai ' K"p)l:a belepodi meliett megtekinthetők. 

Omzugos kfvtár az akadémiában zárva.
Ipara;úvti»»«-ti ninzoum es az ijiaruiÜvesZtti társulat ál

iaridó bazárja d. e. 9- 1 óráig.
Technológiái ' pzrmumnni LiálHtása (Vili., JozStif-körut 

f.. szám) nxitva •! v a or-uoi l-i. .
Mezőgazdasági muzenm (kerepcsi-llt 7:!.) d e. 9- 1 ’ '
A földiául intézet múzeuma (Stclánia-ut 14.) d. e. 1U— 

1 óráig, fclaiepudij 1 Korona.
líözlekedázi mazeum zárva.
Kereekedelaií meaeem a városli. éti iparcsarnokban d.

e. 9 óraiéi *1 órai?
Amt akadémia Goethe szobája zárva.
Nemzeti Szálén állandó kiállítása d. e. 9 órától 

• »le 8-ir Bel-póó' 1 korona.
Vadászati kiállítás a városligeti fővárosi pavillonban 

r-ggel 8 or-toi este e óráig. Belépődíj G0 fillér.
Mnseumi könyvtár d. e 9 - 1 -!g.
Akadtalal könyviur d. U. 3—7 ig.
Egyeteu-i könyvtár d. e. 9— 2 ig és d. U. 3—S-ig.
Az nj országhás knpolac* • runka és lépcsoháza 

d. s 10 — 1 uráig 40 tiller, azontúl este G óráig 1 korona. 
Allaikort nyitva »«gesz n.i|.. -uj 30 icr
Egyetemi füvesek« t (az üllőí-uton) nyitva d. e 8—H-ig 

ew d. u 5--G ólai.
A m kir kóspontl statt est 111 ai hivatal nyilvános

könyvtára ^ t-rkep-.gyUjt»M,«nv- nvitva 10— 1-ic 
Magyar kir kereskedelmi muzenm Igazgatóság, keres­

kedelmi szakkonyrtar és keleti mititatár V , váczi-köru 
32. szám. Hivatalos órak 9—2-ig. A hazai termekek állandó 
kiállítása és u kereskcdelemtortéyicti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat eszközöl) a városligeti iparcsamokban. Nyitva .- 
9- 12-ig es vasárnap d. e 9 órától 13 ig. — A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvez-tősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság V., váczi-körut 32.)

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor szálloda. Knottiuger J , Strobel J Moor. Yollak 

A. Udvarlielv. Uron Gy. Hidegkút. -- Scbeibner J. Vásár­
hely — Mundl A. Grácz. — Hoffmann S. Orosháza. Leitner 
K Pozsony. — Szabó S. Nyitni. — Seydl M. Dcbreczen 
Schubert H. M.-Tur. — Angyal F. N - Varad. — Lung M. 
Szeged — Scbeibner J Barcs Szenté K. T.-Bálibt. Schiff 
M Lemberg. — Vajda K Győr.

Metropole esáliede Dr. Phelan L. New-York. Blimont 
A Paris. — Mauziarly L , Friedl G., Hi»-ke R.. Kovács 1\. 
Schnabel L„ Prager ÍJ Récs. Aezél M Szeged. Csizmadia 
A Harcz. — loth L*. T.-Szt.-Márton. Medveczky Á e- 
nejo Taracsköz. Lestük Ö -né D.-Pataj. Lukács (i Aagy 
Varad. Füstös K Bustyaháza. — Fleischinan H. Győr. 
Tauszik Hugó Maros-Vasár!:ely. — Kalocsay Antal Zirci 
Verte» E. K -Szt. Marton. — Veisz J. B Uiószeg. — Guvuik 
O E. Kőrös — Kopás A., Balia M Fülek. — Kersch F. 
Esztergom. — Molnár Gy. Bra»»ó. — Hula-z A., F. Milne, 
Cleminson R. — Tata. — Dr. Darányi F. Pécs. — L)r. P.nz 
nák J L-Szt.-Miklós. — Sonnenfcld L. Sárlő. Ulumenfhal 
A Hatvan. — Szainer D. Szászváros. — Bruckler R. 
Tornalya.

Időjárás.
A m kir. mmteorologiai küzDonti intézet táv­
irati jelentése lUOl nov. 6-án reggel 7 árakor.
Némi alakváltoztatással a magas légnyomás ma is Közép- 

és Nyugat-Európa felett van, inig az alacsony légnyomás a 
buttem öböl felett jelentékenyen eülyedt.

Dél-Kurópában az idő túlnyomóan derült és Közép 
Európában jobbara borús A hőmérséklet még mindenütt a 
normális alatt van ts esők csak Skandináviában voltak

Hazánkban az idő borús, száraz és igen hűvös. Az or­
szág minden részében voltak éjjeli fagyok. Erdélyben pedig 
állandóan a fagypont alatt vau a hőmérséklet.

Prognózis a következő 24 órára: Száraz és hivös idő 
várnatjó helyenként éjjeli fagygyal.

Á b6-
eeratildöt

*

Szél
Állomások

A*na-Sziaüae 
'zairnar — 
Eger —- — - 

ngvar — 
áesmar» — 

rva varai ja 
lelmercnanya • 
áua/ivezt — 
>-Gyaiia — 
viairy&r-Ovir 
ionroo — 
lereny — 
texzineif — 
Pécs — — -
Eszék— —

Komárom —

Cirxvenica — 
UeOrrruno — 
Kia-k ariaJ — 
Szoinot ~

'.eornholva 
Temesvár — •

Ueniova — 
Navy Varad
s cioMvar —
Nagy-^i«nea

Saixiiur? — 
álaaenrn/l — 
Póia - —

Hamcnrg —

N ma - —
Pari»
Cz.nstiansand 
SlfjRK om- - 
Sxeni-PtiUrvar

M un* ve — 
Kiev - —
Sarajevo —

Flcreccs —

ÜnnuiÄi — 
Palermo — 
Malta —

A szélirányok jelölése: N •--z.'-. L 
W — nyűgét Felhőzet: U - ■■■.
nyire derült. *2 rrszben felhős.
4 ereszen borul'.. ^ : eső,
^ — zivatar.

74 1 + - 8 j S 2 ■ I 5
3 8 + S.i t 4 v i
-7 + 4.V N 1 4 3 j

73 b + 3.3 SE 1 * — 7
7 2-7 (U S 1 V - —

72-7 -e 07 N 1 4 — 1
JZ 4 + i.t NNW 1 4 — 6
7£*u 5 4 — 1
3d $.2 SE 1 4 5

740 + 1 G S 1 4 - f.
. :--4 -fi SA 1 4
74- 4- 4 6
74“ 2.S sxv ; 90
6-t 4- SW 1 4 8 j

73*3 4- 2.2 — 4 — 5 1
-:--9 - i — 3 1
7 U .1 N 3 0 — 1 j
ílo 3.2 • b 12 1
>• -3 0.7 — — t :

•3 *■ i.l — o — t i
73! > 2.G N 5 — >5
74 4 - 0 W 1 t
7V4 T 2 7 SW 2 __ 5

4 I 4~ í 5 _ _ 6;
741 4- Í.6 — 6 '
73n + •2.1 «5 31
74-1 + 3 3 SW l 4 —
73 B -r 1.7 SW 3 4 6
74 i: í 4 ö
":4 9 0. zE 1 4 — 5 '

-4- Í.8 — i 3 1
i 3 6.7 S 2 —

,4 - 2 0 ne :
7 i-G 1.7 ESE 1 0 — 101
70-:» NNE I 0
f.ts-8 + í 2 SW ? u ny —
f, - 3 0.1 SW í 4 1
73-2 -t- v £ N vV U - !
G7Ű + 6.9 SE 4 0 •
71 . 4- 4.6 E 2 1
" I' 3 7 NE ! Q
L-:. • + 5.* NNVV 0 f- 3 ___ —: j
5L G + 57/ SW ; <0 ~ !

— — — — —

— — — — - 1
1

75 7 3.0 NE 1 4
'4-7 -<• 0 NNW 1 0 ___ P
7 -7 — 50 C — 5
. ü b + » u NE 4 - )t

71 5 + í.c -E 0 _ t-
71- 2.6 i> 3 o — 12
•ó-e 7.3 NW 5 L _

1 6 *9 4 . N & I-!
I Gí"l * * .6 SSW 3 0 — Is !1 - -

- ~ 1

dél

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
11 KIR. DRERAHAZ.
Évi b 123 Havi v. ó
Buda;-.it. 1901 nuv. 7-cu.

Bánk bán.
F'rede?i nagy opera 3 fvlvo- 
ná’.l>an Z»-::éját s/--. zette 
Erkel í • ;vi:cz • •■„cl uta

Szeméi v“k •
II. Endre 
Gertrud

b. "k bán 
Mi-: inda

Biberach 
Svl yommester 
Vdvu: cu.-ster

Kezdető 7

Ke-k
Ea olucci 
L m tesz 
Broulik
V-vV

Korími

’JLkáts

VIG-SZ-NHAZ:
Budapest. 19 .1 i nov. 7 én

A nevezetes kastély.
Vígjáték 3i‘"ivoua-ban. irtuk: 
B. , in •'■» Herr de Turi.jue. 
Fordította: Helm: Jenő.

Személyei
liarrois 
B;i .dóin G. 
Coiombin 
Ca britté 
Volumbin L 
Uutresuoii 
Baudoin M. 
Coiombin Ű.

Guth

g
KiLari 
Szerciuy 
C«. ..g

NEMZETI SZíf'HÁZ.
Ev bér.et 1

Budut.r.i, lín! nov V-en.
A vörös talár.

T)r ma, 4 fi Ivoná-i-an. -rta 
Brieux. «'•"-•r-i. Fá'ojn István.

L rtna N uvan .M.
Bunerat Gál nyi

La L'-ii.'.oie Szuc vay
Ardcuil Lh.-z ö

• ::ő Gil
A to". i«y#*iiHt#

i' n • }■■ .hegyi
Mond out fiam Nv
Ftch'-pan; B-*r'-;ri
Yam-ttufelesé,--H-,;. •-
Pi l i a’ “n A /

1-0 ; c^r<iór

Kezdete 7 _ . ra,K r.

VÁR-SZÍHÜÁZ.
Idény b. P Havi b 2
Buti .1 vest 1901 ív.'. 1 -II.
A nők iskuláju.

X igjat' k V vlnií." -"»
Möllere. F .ru,!- • > , z K.

Gv.wuibim Ch. Nike Arnolpbe V izvüf!
Etói a-zuki Ligeti

Fb Iliiért Cl VOzŐ Ker.ce
Aagufctiue N.- : n L L4BtJU L r„h,
kJ u riet te C»4.1
Egy bulge R Jeney Cbrys.il« l-v- '
F.gy úr8kr ur Bárdi Euiique K--. - -
Lwv bi-:/:k ista Dajka Oron te Aouiivi
Ley turista Jegyző Faludi

Kezdete 71, a Órakor. Kezdete 7 órakor.

-c.-v.v-ity -
' HM • (brt ‘jgibn*, ri

Halálos itélötí ?:i
poloska-irtó szesz

kiválóan Mkerült vegyi fezzel,-telén-] fogva. f&t
múlja az összes eddig lét-z.> -zerekef. ,enrr. v.-u 
nemcsak a poloskát, hanem az t - t’J
gesen kiirtja, a „MÓRT1 legrs.-k-! v. óó f . • - .
hagy hatra, tehat m.-p» a mi ■ -1 **

és tapétáknál is bátran hasznaihat.,
Ecy Üveg áru 40. SO. 120 ts 2M) fillér r! r,

Ifiv? (Ts «3* mincennemii
S rovartirtepor.

l'uív.-„ >, hull,at. legyek, szunv'u.j* .- ... •
kabluui ható cllen^ze:e Kzvu vor •. a;<i
Bzolzáiatot tea* mely elleni védekezésnél

Egy tlo‘oz ára 40, so •>.. ir.u (ilL v.

csótányé:, svsb-
bogariito por

az egyedüli <zer, melynek segit-"-i74v-! S.■
mellen férgedet 1- 1 nap alap el’-— n k • .-/ír
hatjuk.— E porral keevlt helyivegol.hen n fo 
roe uoZU mutatkozik többé! &ern mörg^s ! 

Egy doboz áru 40, SO n i<;u 11:1' r.

Oyár, fára let ser : lU'.’l

IWAJTHÉNYl BÉLA
droguista és vegykeszitmenyek üzlett-Di-n

Budapest,IX7-, E^yetem-ntcza 11.
(a #rof Kárelyl palotáv-1 szembeni 

a m. kir. honvéd csapatok es intézetek 
szert szállítója

Mindennemű bel- és külföldi gyógy óra lifilŐn 
legessegeU, angol- es franczia illatszerek -■* 
pipereczikkek, togykeszitmanyek. hazta;ta>i. 
gazdasági es állatgyógyász «ti czikkek r.iklara.
P«cllófénye«ítö ea:t*reU. 

Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé.
Rum és likőr készítéséhez való anyagok.

J90I

MAGYAR SZÍRI
Bndapest, 1901 no .

A svihákcl
Operett előjátékkai 
i-:.v. Szövegét írták 
és Kren. kord. f-... 
és Mérei A. Zene Zien

Gilka BoroFt
Mimi Szövetht.tz Fritz SziklajBerta
Vendéglős Iványi

TurcsiBoland Farkas
Wondracsek
Rvden.stein Margó
M uggenhoim Dór>
M.Jter Prém Delíy
Kumpel Mátrai
Kampelné Sellő j
K1 epelka Stoll

Hegyi
Hornyicsek Erdői
iiukelstein

Kezdete 7: 3 óraawi

KISFALUDY SZiújj
Budapest, 1901 nov.

Az áldozat.I

Valami hibája i

Margit álmai
Kezdete ' :d órak i

Szinbaal
A magy. kir opt.rJ

adós. Szom'.'itei, ] a ,.f 
A nemzeti szinh.

nevelő <f i. sz -n. Szoml 
Vasárnap d. u. Ült .

A badap

1 dójára- b . o>

A budaj esti áru- éa

bánság
»tori) aim

Eozs _ --i. ky.- L";r • L;'

árpa _ £o kg. t.::‘

Terg-erl f.o kg.-k.rt 
_________ __ _ F.'.'f
Eepcze

II LfURmolo arfol

Bor»
Évre E

i ^ocCprl •

Kap -Ropoze

I • Hajóra#! fnvj

I l'jvidék _
Dana _

I Kai ._
* D.-Fúldvár

äCLz"
( j Titel _ _ * 
I Mitroviei _

Kéga. 1 Il N i.

- *c' • •
Oyőrbe a fuv* iijtetel #

iáL*

* c A

I A U,‘yjil,‘* 

■t • Koronaertt

IHTfi. kel. 
aili

Allaiiik.

•gya

Csöűtömegelaj
A nagyváradi kir. Tőn 

"Qk-dt Rosenthal M -r 
«rtozo 2 :t csödleltár 35 
orona , > fi l»c=zerzt- 

Telvett ingóságoknak c-s p 
Psek. \\ eitheim-szekrény 

U^an leei-: , éri..-t.es 
wendelvén. a venni szán 
^lyeggel ellátott zart-aj; 

kész ét
19(>1. évi novembe

c»ődválasztmányi el: >k
agATárad. Zöídfa-utcza) 

u , vagy b.ánatpénzzel el í 
Tetm nem fognak.
- ,^1aj*nlat, az ajaniattev 

A^lenúl kötelezi, míg 
csődbíróság áltál leen.fi. e 
k**n ajiinlattevő, kit a 
*oteles a megvett ingói:a:
• nap alatt átvenni, a vét 

aradi ügy véd, tő raeggond i 
3 ro lll-:k fokozat szerint 

A nem helyben lakó ajanl 
1 elhízottat is tartoznak megn| 

» ^ csödleltár hivatalos 
2” Törvényszék 113 szán 

. Grn^h maguk bi ing - 
2í,n a tömeggondnok kő 

Nagyvárad, 1801. évi ott
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WAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 nor. 7-én.

A sviiábok.
(Weit előjátékkal és két 
t- n, Szövegét írták Lindau 
e. Erén. lord. Feld Aurél 
es Merer A. Zene Ziehrertől. 

Személyek:
Borosa

Sziklai 
Ledofsky 
Iványi 
T urcsányi 
Farkas 
Szadai 
Margó 
Dóry 
Delly 
Mátrai 
Sellő 
Stoll
Hegyi
Erdős 
Kunosai

• a óraKOi.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 nov. 7-én.

Az áldozat.

Valami hibája van

Margit álma.
Kezdete ',,8 órakor.

CHlka 
Muni
H;.tz Fritz
Perta
v • ndéglőa

Wondracsek 
Iivdenstein 
Yi uggenkeim 
3;.tífer Prém 
KP m pel 
Kampelné 
K epelka

tiornyii'sek 
i iükelstein 

Kezdete í

népszínház.
Budapest, 1901 nov. 7-én.

A vereshaju.
Eredeti népszínmű dalokkal 
d felv- irta Lnkácsy Sándor. 

Személyek:
Ozv. Sajgó J.-né Siposné 

Kiss M. 
Raskó 
Lukács J. 
Baán N.
Sza bő 
Szirmai 
Szerdahelyi 
Blaha L. 
Toilagi 
Vidorné 
Vas váriné 
Mátrai 
Tallián 
Erdélyi

András 
Ferke 
Boglár 
Zsófi 
Keszeg 
Bálint 
Koppancs 
Szilaj 
Veréb 
Szemes 
Julesa 
Boglyas 
Pozdorja

_ j ^<iuexy
Kezdete 7 órakor.

xía n c n
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1901 nov. 7 én

Monte-Carló és a 
Riviera.

Keidete 7'/2 órakor.

VÁROSLIGET! SZÓKOR.
Igazgató féld Zsigmond. 

Budapest, 1801 nov. 7. én.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, KQYE.MBF.Ti 7.

BoppélU^MlIlll“, milsora •' Pénteken A nürnbergi baba.

Ka^!inevMlnház rnüBora: Pénteken Katalin. Senmbaton 
talm. d- u. Rolli és Rolland, este A sárga csikó.

Szenes!.^, "Z Pillangó kisasszony.
Vasiírnnn SZe5-nS erén-v' ^eumbuton A nevezetes kastély, 
le.rénv ;U Pillangó kisasszony. — Szenes leány, szenes
“Vény, este A nevezetes kastély.
Fo*or”?8yiar s,inhAz ntSsora: Egész héten Svihákok. 

f “ ,1-. u. A vestaszüzek, este Svihákok.
Szomhah?1Ia'B'i,lhiz műsora: Pénteken A föld körül 
GeíOmuacon A magyar lant.

Folks lederne
SS;g„ S5B„

Ma fél 10 órakor
A szerelem bolondjai.

Eredeti bohózat. Irta Pilisi.
11 órakor:

Pieilsász & ©is,

Színházi Játóhrendek
4 ÄÄÄ“ «•*»« e,a.

Pxntekl Hanno,e- A
rownapd.u. Otthon, este Hannele. A nevelö°(harmadszor)

ur.

Német bohózat. Irta Tenplein Lőnie.
Pinkász Saló, ruhakereskedő 
Hősi, leánya
Krempenschlag Áron,"társa""* ..........'
Knoblauch Simon, factotum 
Kaiser Erich, postahivatalnok 
^chen.ieisl Laurenczia, zongoratanitónő '
Sumses Rudi......................
Leni, mosónő

Történik a Petöfi-ulczában jelenben.
Pénztárnyitás ,1. e. 11-12, «1. u. 3-5, este 7 órakor.

Előadás kezdetr 8'/, órakor.
A teli kertben éjjeli 12 órától hang­

verseny szabad bemenet mellett.

- Müller ur
. Halmi k. a.
- I leischmann 
. Halmi ur
. Roland ur 

Míillerné 
Hegyi ur 
Vv einer k. a.

Jjfoi jelentek meg. Színházi uj8cnsár>oj-
Belasco pvid

, Dráma 1 felvonásban. 
Fordította: 

Faluéi Miklós.
A Fcvaros! Színhazak Műsora 105. száma.

Ára 30 fillér.

geiasco ya,

Fingó kisasszony.1

Sagétse g$-ieux

fi vörös talár.

42548 Eflesuji;© Iiir.

íziamfi 4 felvonásban. 
Fordította:

Lántl“v Tivadar.
A „Magyar Könyvtár ' 257- 256. száma.

Ára «0 fillér

6u hi Rákosi

S
9 $ A ^ Vígjáték =
Cw W 3 felvonásban. I

A Fővárosi Színházak Műsora 103-104. száma.
” Ára so fillér.

géíái—fejér
25 tó 2® S § 9*8 Eredeti operette 
Wt ö 63 ö Se v. » három felvonásban. J

A Fővárosi Színházak Műsora 106. száma.
Ára 30 fillér. _____

A. UW?T Könyvtár fii FSvárosi Színházak Műsora telje. 
Jegyzéke ingyen kapható minden könyvkereskedésben.

Az egye, számok külön la kaphatók.
Megrendelhetek:

L A IIs P E L R. (VToxJianer F. és Fiai) I
“• ía “r. ndv. klnyvkereikod«,6>cn

Bnfi.reet VI kor, Andrássy.ét "1. ,z
X ,zráí- m-' T V- -

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjoj-yzése

1901, november 6.

A lapok, ha valahol 
valami haj van vagy 
szerencsétlenség, r.szt- 
vevö kötelességtudással 
adnak hasábjaikon róla 
számot. A szerencsés 
eseményeknek persze 

/ / J ’ nem szentelnek ilyen

a boldog,
ménvh?*! tüneményes szerencséje folytán lőnyere- 
vásárohnn JUt°thos:y mir,dpnki kövesse a példájukat és 
Ferencziek ?! ■ ysorsiesyet a Hecht Bankháznál. Budapest, 
Feö!P«e : eV8 Erzsenct körút .72. Húzás nov. 21. és 22. 
_______ rsje«<y ^ fél 3 frt, negyed 1 frt ő0, nyolezad 75 kr.

Fővárosi Orfeum
(Nagymezö-utcza 17.) 43ín

Az uj novemberi programm.

A* elímelás 8 órakor kezdődik.
é!eBolev’rÍtCOmb Tié,a,merikai sansonett. Faulton 

. D1<r komikus kerékpárosok. Les Trombettas 
o j,z keU.i,. The 3 Harweys drótkötél művészek 
Lés Pronays nemzekűzi énekesnők. Lövette élő­
kepei kútja aval Bennel. Arcansas tánezosnü. Soltész 
a Magyar színház v. tagja. Martot komikus. Leony 

berlini szubrett.
Tovább szerzodietcit! Baumann Károly
rft fr,,laj'<val- Conchas Pál utólerhctetlcniU 

- ek'dibnsta. Maisano zenei excentrikusok. Vanda 
anlipodista. Koamoeráf uj képsorozat.

A toll kertben reggel 5 óráig VÖRÖS ELEK 
czjgtnyzenekara hang

Vidoki meg-endeló kérjen frankó-árjegyzéket a 
bst -Lnkacsiürdő kntvállalattól Bndapesten.

41600

QCversenyez.

I hniMt-
láb

Sehftrdinc
Dbw

Passat . . 
Linz . . ., 
Becs . . . 
Pozsony 
Komárom 
Budapest. 
D.-Fö!dvár 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zímony. 
Pancsova 
Dreucova

Vág,'

Sábas
Győr . .

Zákány..

Essék. .. .
iiávai 

Sziszei .. 
Mitrovicza

Vizallág, 1901 nov. 6-ó.n,
caaeeeAie#

+ ZZ <

+ 86 *c ü

+ 1*8 C S 
+ 20í < G
4“ i»G c 4 
•f 164 2
+ 24/ ;t i

+ 40 C 2

+ 148

Gv »Bézs
Kiezetó.... 4- eű
Teroazvár . — 49 <
M. Becaxarek. . — 24 <

Tlseai
M .-Ságot.
Teeoná?*.. 
XiET-Ä-UjSak. 
V.-ßaraeny. . 
Záhony (Csapj
Tcksj...............
Tíb:?.-Füred 
Szolnok 
Cscn^rad. 
Szeged .. 
Xörök-Bscse 
Xitel ....

S.Crít:

SsíseiM.-Várad «_
Fafesta: Tente. _
ft&Ér: R.-Jeaő __ 
YvStita: ti ékes. 
H6íTSie:Gyoaa _

— 34 > t

•C *

r: 9

•f 238 G0 Arad . 
-í- 42C < iti ! Makó.

2

J egyek se,

r t é k p r p I

kor.-kint

Időjárás borult | t m,lla, 7 or.t()r S!) ' , „_______ ___________________ ______________________________
' -------------------------------- !______ -»-el/ ura-oi 4- 4 C. | lőgyoltnierc reg 7 6. 778 mii

A) Árutőzsde.
1. eibon,.,.e.k. - Arak kor.,.«„ékben.

•) K«it ara.
A budapesti áru- és értéktőzsde azokasz, szerint teszi,enzhen .40 kló, kint-------1------- ----------- j------ ;-----------------------

------------------ ------------ — __________________tdogramm.mkmt. * ~ A mmoseF| aulV bektől,terenkmt és

íác-k.u ,
Hero Atm í 8 10

; 8.15 ! Í8 20 8.20 )
8.15 8.30 8 20
8 1C 3.25 8 15 |

8.- 8 C5 8 2C
' 8’25 a 2a B 40 aöc I
Z-' —. — 3 20

77 78
6.34 4 8.2h 8 4C 8 50 8 50 |

8 3ö 8 25 8*40 8.3C 6*50

8 3C 8 20 8 35 8.25 fc.45 :

3.25
8 4»
8 25

3*15
-M5

8.20
8.50

8*20 8*40 •

™ -

80 81

8 60 j 8.76 I 

8 6Z I 8.75 I —

8 65 I 8 65 i

! 2on _ 50 kg.-kmt

Árpa _ so kg.-kint

Kolo« ... 50 kg.-kint 

Zftb-------50 kg.-kint

Tengeri 50 kg.-kint

El«öreodn _ __ ___ __
K' zepmtnflsegc______________ __
Takarmány, eNörmidlí _____

nia'iid rendű_________
Sörfőzésre tnzavi It-ki_____ *”

. felső magyarországi_____~
___ • duriintuli_______________

j Árfolyam
j kor-tői kor.-

Eapcze 50 kg.-kint

Ki.zepminCaéirti______
Belföldi______________ ;
Komán v. bolgár __ ]
f.'inquantin_____
F.-Ilt___________ _ p-

.. ...____ __ __

4-^C \ 4.

h) httaridor

Határidő Pénz Aro

korona , korona
Magyar haza _

50 kg -kint
1901 október   
190Z íprilis__________ - ’ -

Haza___________
50 kg.-kmt

1901 junius___________

19C2 április__________ e ?i 8*73

Rozs___________
50 kg.-kint

1901 október _ _ _

1902 ápnhsZ III 7*40 7.*42
Tengorl_______  li*01 nzept.

50 kg.-kmt I - október .
1902 majvu

Zab _ _ _
50 kg.-kmt

I 1901 „któber __ . 
1902 aprtíiw _ .

$ap.-repoza _ idői Augusztus
50 . fenru.tr ..

I Lessámoló árfolyamok

11-80 ' 11 ,’SC

Bnza 50 Kg.-kint
Rura 50 kg.-kint

(II. K O I • ■ f é I e tér

I
Tongori 5o kg.-kint 

!_-ab__5o kg.-kint

K;‘r -Ropoze I 

IV. Hajóra*! fnvardij.

Honná*
i^ancsova _ _ _

I>.-F-!dvar _____

Zenta______ ~ ~~
| Titel______________

r.i.-r
i 50—54 
I 4(1—44 

28- 'ót

I 24-2»;

j 4.8—52
1 44—48

í 8x4vbi Mitrovics----------------------j 04-68

Péga ( Te ni es var--------------------- i 80-84
----- -----------L - ............... ............ 52-56

■ '■•■•T'-IJ 100 kiiograuimniiKinta szálltig, 
- ^"val, a Diztositasi tíijja,értetik. 

1J>orbe a fuvadijtetel 20 fillérrel magasab .

ra 6 n y e 6.

1 ügyen hordó 
50 kg.-kmt

60 kg.-kmt

Zeókkal együtt 
í ■ ng> súly tisztáé oly

KmCeeg
600 gzammoukiot 

60 kg.-kmt

Diesnósair tudaoeeti. ---------------------------- 50 - I 6C.5C

Szalonna .

Sellva _ __

magyar la lógenszanfott vidéki________
varov. Jógeaezxrilott, 4 űeranoe_______

ISvJro. 1S90. évi kulwfino, .döcvl«,
4 , Re «elw-íáMTo. MleeSn. edóiMnu- _
• /• lemee-köiravőlgy. r,z*rab. tóre. kölcsöne____

17: Zi/logiivelek ér köloobnKlr.
•I Bad.yn.tl IsUcet.r llbe..tllu.^

Belvárosi i* karók pénztár r.-t.__
Egyévi!? gp«rti fővárosi t-kzrókp6n«Ui frTbal .

I Egy ML-. 1-gÍL- e- czementgyír *-t. ehfälbT" T ^
Ganz «, tarba vaaúnt. ■ g^ngyár r.-t. köles, köt.'
kiebirtoioMok oraaágoc föl Aitel int.____ írtban

• • • 60*/, évre____

M. agr.- ee járadóabanl rvtölök
• • • • jóradókjegy Visaxaflz. 10V*/-
« án L.e , L * Záloglevél koronaérték ben__
M. ált kőszénb. r.-t. els. ►. 41 «. iou l'rk kint
Magyar fBIdhilelint. o. é. _____________ frtban

• • • 41 evro __
• • keronaerWkben 50 évre „
• . koronaúrtékben 68 evro _

mm * . , . • «y-abály. éw talajjav. fiiban i
Magyar helyiird. vaentak kőtv. 60*/, évre

• • w ,60 érro_ _ _
Magyag ieliáloghiUlbar.k ^,/e— [

• • 50 évre _______ __
• e -------------------- frtban !
• • 60 évre_____ ____________ ;
• • *£lc- *6tv. 50 évro frtban ,
• • kü“- kőtv. 50 óare_____|
• • tjjtm. kötv. 60 svre frtban
• a kitt. k. 60 4., vf. 110 Irt.
• a *. i. 60 e. íoofrk. t= 96 k. i
• e nyer.-kötv._________ g
• • e oaztr. félfllb. _

M * • nyer.-kötv._
^ or*4ffou kötp. tákarüípéMt 40e. frtban

• • • • 50*. _ _
á takaiókp. k zp. jelzálogb. T, 2. 3. 6. TöTkiT

• » . 4.. 6. kib._____

• " . ktizs kötv._____
Orr/ág,,B központi hitelezövetke^t köt"v
Udrtrák .magyar hant «//.órre____ „fiiban"

j u b““ ^ ‘•‘""tp. ke». HU. M
* * " • - * — frtban

I * • • , tálogl. 60 évre____

p“ü fy ZZ---

’ * ’ * kőzs. kötv. 50' 7*«vreZ
; ; • • ktu. t „mez. MOV.frtb

• koee. k. rums. 105°'o _

í!’14“1 *• te,n>1«' :=t. me..e4t*..L
ilbm. lak,,« «hit,|Mlte„t_____
*r.e, pdgár, ukarélp. 40 _____~ ~

* * • 40 é. viowafu. 120*/, I
Aradmegye, takare’kpéDxtaí^"“'
hoenyak-berezvg. szabad, cm, bank 2()‘

V7.SC 4B.5C
B7.4C 87 9C
93.- 94.-

97.5C ss.se
97.50 98.50
86. — 89. -

102.- 102.-
97. - 93.-

101 - 102.-
101.- 102, -
97.-- 98.-
87.- 98. -
96.-- 9 -
97-j 93.-

59.80, 10C.*8C
91.7 92.75
U2 - 95 -
81 -0 82.5 0
9i.50| 92.5b
95.76 96./;
90.-! 9!. -
91.50, 92.50
97.<0 98 SC
97.52 98.50
92.2f 9?. 25
90.5C 91 .50
97.25 96.25
97.25: 98.25
92.25 93.25
99. — ' 100 -

— 120 c
— 16

iecyar*8»ta i 4. noil föleit — null alatt. > arzda* 
< &pr.iat

•»-rfaMk !
1800-ra P • P I r e ft Osztalék

900-ra

S'/,'/.

% 1

boszniai, 1901 évi, usanee-minőség 
• • # 100 darabos _

Ingyen bordó 
60 kg.-kmt

80 kg.-kmt

osanca-minőség_ _100 darabos ____

szlavóniai 1901________________
eserbiai 1901_______ ________ _

14 60 
: 1S.50 ! 

16.iS
14 5.2 ;
1 5.6C !

17.

lurierna magyar. 1901_____
lobere aprostetml 1901 _ __

» középszerű 1901 _____
• nagyszemű 1901  

llete—ui ;M UkMékpén,« 1 _f 6vre “
-rdélyr. m. jalzáloghiteíb. 40 évre____ ~ *

on^„„ jSiízsr^z:
NiV. t’eii. itiP: 3,.. ... ;,„,‘í,M0 kC1'- “

• • • 40 evre. viasz. 106" “ _
• . • 40 evre. l/J. fcib._____ “

Nagye«ib«üeft)ldhite;mU,L7l ^ -------

Osztrák fBldhitelioíézot nyer -kfltv"
7«njwvár okó Ukartkpúáztar _ _ ~ ~ ~

B) £rtéktőiide.

*Sb I I Utol-,

I. Allamadóiaag 

a) Magyar államadoaaai.
Arany;. 100,600.1000 ar. írt nevert. drbok, adóm.

■VV ; r. frt 1N0 k......... .. ............ ...... ..........
A ' • >,-«ra.u k. lO.UOO .-,r. "frtnévért.dbokb. adom.

L'l.hOO k...................................
A unyjaradek. auomentes. 100 ar. frt = 240 L.

EoronaertékU járadék, adómentes_______

' • kel. vas. államk. ar. irtó. lOOar. ff - 240 k. 
allamv. aranyk.. adom. 100 ar. írt — 240 k.
evi államvaautiezüstkölcson________ __ __

rask.czelj. ar. . . io i.sterI.—240 k. 
; ■ nyeremenyk.. 100 lrics arb 100 fr? — 200 k.

* 50 _ 50 frt = 100 k.
■ ‘agyar regale-kárt. kötvény, adóméul»--- _ _

»: vat-3/.iavon „ e
»«gyár fddtebermen esi teái kötvény, adómentes 

■ > kt-szlavon _

118.35- 118.35

118.33
83 se. 
92.95 
83 - 
93.--, 

119. - 
121.25 
IGO.Z-ij 
C3.6“ 

178.50 
178 »C 
99.75, 
99.75 
93.2--í 
93.501

118.85 
84. 
93.36 
93 10
93. :c 

122.-
122.25
101.25 
34.05

1 bG.'rC 
1BO.SC 
1CC.5L 
K.O.ÓO
94. P- 
94.50

j UloJso arfolvan 

I 100 kor-kínt.

I1» I1*“1 68 nyeremk. adom..100 frt = iou k.
/IM /# Horvát-ezlavon jelz. foldv. kötv. adóle?. 7»/, _

b) Osztrák AllamaAóeeár.
4tgyeaitett járadék papírban íebruar-augusztua 
í,t*°oí0; r • .. . * ^ • majua-uovemner—
4 /ia/o! Egyesített járadék ezüstben januar-juima____

' • . április—október _
Aranyj., adom., ar. fiiban, 100 ar. fit = 240 k.
KoronaertekO járadék _ _ __

-Vio'/e Allamsorsj. 1164. evb. 260 fit. p. p.~ kZ
• 1660. . öOü e o. e. = 1000 k_
. I860. , 100 „ e ^ í(k) k_
• 18f4. „ 1Ü0 , , , s: JJOÜ k_
• 1H64. . 60 „ „ . = 100 k_

144.'

58 2C' 98.7(1
98.2C 98.70 
98.Cí) 98.65 
9í;.05| 98.55 

H8.90! 119.4 r. 
95.25 95.75

1&C.5C;, 192.5C 
>3ő.óCÍ 14C.50 
1(0 -I 172 - 
216.501 218.f»C 
216.ÍJ, 218.50

tc2.ro 
9.\~ 
99.- 
98.5C 
5F..75 
98.50 

102.- 
102. - 
101.75
93.25 

102.- 
106.- 
106. -
93 >' 

128 *0 
100. —
96.25

ÍC3.Z0
98. - 

100.
99. ;0 
99.75 
S9.5C

102.25
99.25

103.
107. - 
10/. 
se

nz.ic
101.—
9.» Z5

Magyar jelzáloghitelbaak____  — -I
I ■ J',lz-,1,V;‘"*>lbauk------- --- bit. k. S40 439* - 439*^.

Magyar kereskedelmi r. t._____ 400 ,-,n \ 2vn'*u
j Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank_ 400 k" ! — ~ i _ *

■ ! (“i-l ffi-'--
,E Isi« «f-í'

0^.K*r ------------im» 2320.- 2<C0.-
400 j 511.- 413.

1 i. Takarókpóegtárak nim»r(L
B'lvíro.l Uk.réttónzU,-____

jtrMI 100 K.

™K-
PemU bum, .1.0 ta.rékcn.u, _ 1 _

Érték » ® P 1 rőt

«00 11345 -
■ -000 161CC —

- 2380
- »65.

D Más kSloiönflk.
Bolgár államv. zalogkölcaón Hifi ar. írt = *40 á 
Bornyak-herzz-igcvmai orsz. kőissón 1896. evbdl 
Bőm. . ak-lierrztrgov. —............. öIr-. is

IV. Elafibbaéfl kstueuyea

ifi'* t',r" name.
B.d.p., , késQti y.-ten koroiltrt
Hudapoat Villamoe varom vaent r -t *~
Budapest-pecfci vasút_______
Bel, vasút---------------------,„o maZkZcZiZ 7
ri*. - 1-00- eri küi. ivó frankunk,ut JElső ez. kir az.il. dune^lzhajózáei társ 
Kassa-oderbergi vasul lHHy, ________

• • 1869, 100 m sä 119 k
• . 1891,______________  _
• • 1881, 100 m. = Hg t.

JWT ioljmm- iT “• -
M&gyar-gZeeonw.^i vasul í. kib. _

• • ff- kib.______ZZ

• • . 1874. kib. __
SSS; ’■ *■‘»«h. MlrTiööm ~|T«7

»itrai-njW„ 4U.m»«»ul lto». loom =nsk
Torontáli b.l,-, árdrtí.Í.u‘-

98.59 
96.50 
96. - 
92.3b 

Ü2.5C

95. - 96.
113.-I 114. - 
94.80 95.6C

Ili.—
SS.óc;
98.SC!

VH Bieteeitó-táreaeágek rém.
!•_ JJ6**1 Li7t09i,rt társaság___
«*— iS«"*1- *“ J*radék-biztosi tó intézet____ 400

1 1 = ,T
Pannónia viszontbiztosító intesd" Z Z l óW

vnj. Oíiaá[*,k táanáráL
Conrc.-dm-gOun.lom r.-:____________________ .
Elnö’budaDPMt,m . * aü,,3bb!1«gt reezv. SCO
rrtnáb , ^ gőzmalom r.-t. _ 1500 K cEneébet-gflznialom-tars______ ________ J500.*; 4
P^ 'hen^rmlm-uZ. Z Z Z------------Z 8

r-u SSÄ f?~-5 E E 3

!
IX Bá-rák én Uglngyírik
Bőd..-, rinrIi f u
Tf>—ój! . <* trcii:nr;;„,r r ( '

-: k'“ 1';!1’<y“JJl-.pJr;; S 2

: írr“”’1- “'íSiü-rA K' íJS 2István téglagyár r.-t_________ ™ ""Z j
his- ~4*be9i gram than yá" r.-t. L "g ?í

‘ K^dglagyar r.-t. _ Z------- , 3 í
■ a őszön bán ya es téglagyár r.-t---------------- w,3r.3 í

Lscbner rakom tOgiaena- r f---------------------- Kl 2
Magyar asphalt r.-t * 100 .r
Magyar alt. köszenbanyar.t.ZZ------------"22 2^
■agyar kerámiái rvsr - 1 " — — -vu í-~^“eTrXz ej. •Jt>t- "■ ZonT '■
hAlgotarjám kfieeenbaav, , -L 200 r-,
bilákj tá,ie- „ r7 j® jg

X. Ve.mttr.t én gépgyái-ak rém
E1»C lam-ir fmzánmnp gáp™,, , ,
r I«, " ”
(■«n, „ l,r„ ...onlíd,Z, r,pgyZ"Z _ 5»

f*m:l™rn'1r rAulLbb.. 300 t. 26.

Narfrmt, .I„p„ társulat i _.r " -- --------- :5i
.N,rh„l,o0-.(I.p,y„ ran».-Ur.r Z Z Z»T
Uimaiuuraiíjf-tóiiiotArjaru L~ _ ^ ™

Schlick-fáie vucintöd. á. .opjryár l' Z? j';
wéi''«,,,h ‘"■IWr.-l. íl.or. .13^. ,oo'fi.

J*““e=P-. »»ezon,-!., ,.-e J áoo í ,g'

XI K«uTTm7.utd4k r.m»r.l
'-«• - ,M 29C.

uoriilm, » nyomda r.-L___ Z íoo j-o"
I »«ti toayvnyomo. r.-L__________ Z looo 2oSo'

r“”“T*r>»- metric, 6, _
Kábelgyár részvénytarsAjiág____ _
Aöcanya, pcigari serfözö résmtoy-tárZ
■agyar ezukoripar r.-t. ____
■agyar fém- aa lámoaaru-gyar r.-ü 
“•‘gyár g tzizzi.fwn-. - ~
M'-gyar ruggyaaUarugyar r.-t. _
!“>" V*"“U tor,,lm.r.-l.aM..,,. Z 
“"«yar =ill,moas,r, r.-! _
M.,"Ka. - ..... ...
bagyaMboci «IhBoma r -! ..........' ' -
Kamudvt„ villamow, urö-iáZ-------
Kanir.tá3u »a.vontSluäcrä r -t
Popper Updt f„rP„r.-t. ----------
haarn.ro réaz.ánytársaaált . Z-------

Szifizeki tárházak r.-t. _ —
Telefon-Hírmondó r.-t- 
Tcrötbfiedalmi dohinyegyediroság,' r.-t.

XIII. Kbilolediá! »A J. rj,.,
Adria m. kir. íongen hajózási r.-t 
t?*« C*”ídl «K/es. v. r.-t. tö^-7 " 
n 2'0,,,,u'r'Öjvi(i.-ki h.-.y; „rl v ; r:~
Harco-pakracz. vaeut els'obs. re^vi ~ 
Bodapeeü közúti vaspálya tar» -------

— 4*0 2CC. — 210.-
_ 400 íOr;. — j ó4G.—
*00 K. 171 - 172 -

i*oe K. 1695.— 11©C -
260.- ags.-
S26.- ó3C. —
345.- 355. —
3S5.- íCl. -
22 r. - 226. -

920. - 940Í-
4 56. —

303.- 92C —
— 8M
$00 K. 3c!— 35* -

-- m 580.- 602. -
... $19
100 K.
_ t9* 2 7C. - 271-

-0» 392.— 336.
i*0'l —. — j —. —
*00 4C5. — 402!

I Hu(?aPe*U ii:«mos városi va^utV^ ~ *“ - ^

::i ‘m

- Dk“0;/-;'; ,,kw.5í

- vn.«: 1 *Mku
- basrta-tnrnai h.,ly, „d. vSnErY tí!

»Iasv2r fe $aR1* 83 lengernaj.uasí r -t ** i*ao ir
Magyar hely, ordekQ vasutak r.Z.-----------------S
Magyar nyugati vasút _ *"* h5
2^nar0HI fila* részvéni 55
a*arzn óltosi sóvphi,* •— — *—- *»r.m„oJ ,e7Z‘t H ZZT'“*'" -- ™

: -
- .«.a

- Pé»-b„^ ______•*- «»

i 135.-

351. — ! 35«! 
3*7-- 399.—

4:9.- 421.-
«5--, 422.'
.94.- 1e2.-
111.“ j-g
Hl-” 11g.-»

1552.- 1KCŰ, «r

■ 2.UC0.

\. Bankok reacvenyeL 

Angol-osztrák bank________
Hónapé#U bankegyeeÖlet _ Z '
Eíhö magyar iparbank_______
Műméi hitelbank__________
Bunepe»1' 8,ro. ~ ~ ~
naz.u Dank-részvény-
hcrm,, ,.1,. ..iUüyol re.,,7 ~ ~
norvat keressedcim, oanc _
Horvat le-zaimtolo bank______________Z
Horvat-sziavun orazagoe jolzalogoank____
Magyar altaiauos hitelbank______  _ _
Magyar ipar- es k-ueskedeln i bank _ íl*

114. 
96.5C 
99. - 

107.— 
10/. - 
94. - 

106. - 
106.— 
120. -

9/ 25
i tóig,, arfolvan,

korouaertek

XII. Eaiőnféle Vállalatok reesv.
Altalanos tvaggonkőlcaönző-társulat 
.Apollo* köolajűnomito-gyar r.-t.___
Hantiul-tele vegyi gyarak r.-t. __ _ ~~
Bihar-Szilagyi olajipar r.-l________ E
Urasnoi cellulose gyár r.-t. _
Budapesti általaim» viJlanios«gTr.-t._ zuu a. 
Hnevt, /.ntiiiu) - ieie imrez.-Zayenczegy.r.-t.Jtooo fi.
EIbö magyar betűöntődé r.-t.   xoq
Első magyar gyapjuruoso- es bízom, r.-t__490
tlsö magyar részvény serfözóde_____________6,x)
Első magyar sertoaínzlalo r.-t____________ ___
Első magyar sznlloaa r.-t.___________ lli0
Első poHti epodium es eaoctliszt gyár _ Z *00 
fiumei nzsitantolo- we nsskemuayitá írvar luütl 
tiscbwindt-íöle szeszgyár_______________  <yu

970.- 9£0. —

XIV. Sopijegyek.
j Basilika aorsjegy_______________

* • osztr. íeiülbólyegzeseelZ Z Z
D • • nyeremeny-,egy___

ny.rura.nytulcún ibJ4. ,„aT Z Zj otUavaroai eorsjegy_______ _______~
1 -• .,y«u„u ““^'ÜT'Z Z

■wr.-ltiblhiU.Wt
Magya »bröe-kéroezt «orsjegy'___ *

• • o-iztr. feluíbólyegx.
t'lnM vörös-kerec sorsjegy _ _'z ll ~
- ’ , * * • oaztr. lelüibetyegs.

vi.r«H-k„rM#zt Ln.-Te.ry' ny'Jeg>"---------
OKzbrat bitelintezoti Z Z Z Z ' Z* élry :orz.-ügy___ __ _ _ _ _______ __

<i i(»o ir.-».int iw. Íeíülbj.jiaou

XV. Pénzeea63c.
• rtiiy. u es kir. vurt _ _ _

• ««trab vagy magyar sTrtös * ,• 2D /rankoa___ _ _
• *f' ins riad       — — — —
» török aranyílra______ ZZ

r*,net b,r‘,ü-. Vlg>' banki. COu'mZzZíranezia back,egy uuo f.-auki_ '
ölafcz bankjegy ií»0 líra)___  *
rapirrubel darabnnkin!________
Boamn bankjogy il'to lei)______— — — j
S-zeib bankjegy (100 ezüst dinár) _ _ Z Z ^

519.25j g 9*f5
41ü*Z ! 422*
16C.-I 170* —

299.-

k.ima’l. XM. Váltók ápf®Iya>|

fi*/,':

Amsterdam   __Hrtiseel____ ~1-onaon     __  
heinet oankpiaczok__ __
Uiasz bsnápiasxok____

bvsjczj bajbkpTaöőlZ Z
bzöüfi-úLarvar   

1 (Iáira),
100 hollandi írtért 
1 fK) frank irt 

• b sterlingerí _
lOo márkáért________
1 -11 líráért _ __ _
100 frankért _ __ __
100 s ________
10U rudert _ __ Z

: 197.S5

, 239." 1U
1 117 4

s2 Cü 
I ' 9Ö.2C, 
1 95. 5

254. G

Csödtömegeladási hirdetmény.
, ^ v;ira'li kir. Törvényszék, mint csődbíróság a vagyon 

" *■ senthal Mór elleni csödügyében a csődtömeghez
^ - ' 1 ' s,|dleltár 35—102 t»*telszámai alatt összeirt 1850
feT beszerzési és 70S korona 08 fillér becsárban
. 1,4 '- 's.Tz .knak és pedig bolti állványok, irodafelszere-

r' ‘ in-szekrény és különböző áruknak zárt ajánlat 
• : * értékesítését 17712/1901. P. számú végzésével

* ‘ •• :"iv-n. a venni szándékozókat felhívom, hogy 1 koronás 
1 ellátott zárt-ajánlataikat 150 korona bánatpénzzel, 

o íq ‘ S2i t nzbölf vagy óvadékképes értékpapírból állhat, 
r? *vi november hó 1-eÖ napjáig az ideiglenes

vt!,.sztrr;;inyi elnök Dr. Rosenthal Mór ügyvéd (lakik 
i " Zoídfa-utcza) urnái adják be. mert e határidőn 
.u • ,va«y bánatpénzzel el nem látott ajánlatok figyelembe v 
16101 nem fognak.
, V r|lat. az ajánlattevőt bánatpénzének elvesztése terhével 

‘ ^.’ü! k<-telezi, mig a tömeget csupán az ajánlatnak a 
ce "'ir ' ' iital leendő elfogadása esetén.
. _ ;‘,Zuri ;i. inlattevö, kit a csődbíróság vevőnek fog tekinteni.
• Jie‘es '■ egvett ingókat az ajánlat elfogadásától számított 
‘ aP itt itvenni. a vételi árat petig Schütz Albert nagy- 
«»ru.i i 'vved. tömeggondnok kezéhez lefizetni s a vétel után 

,ar'J fokozat szerint kirovandó bélyegilletéket viselni. 
DiAvn"'“ helyben lakó ajánháttevők ajánlatukban helybeli 

e-’i is tartoznak megnevezni.
A leltár hivatalos kivonata a hivatalos órák alatt a 

^ ''v.-nyszék 113. számú szobájában Böhm Jenő csődbiz- 
? Urrial* maguk az ingóságok pedig Nagy-Váradon,

Zan a tömeggondnok közbejöttével megtekinthetők. 
Xagjvárad, 1901. évi október hó 34-*n.

Schütz Albert
*1437 tömeggondnok.

110 2tC.- 262,-
13C - 132 -
31-2.- 32C.—
143. - 15C. —

210.- 212.-
200.- 202.-

203.- 205.-
40G." 408.-
t3(. — bo2.-

zni) M. 63.

■ a^yar tlt bltelbant __ _ „
Osztrák hiteliűtózet_ _ _
Mayyar araoyjaradek___ _
Magyar koronajaradek____ _
Magyar ip. es keresK. bank. . 
Magyar lelzaloghitelbank _ .
Msgvar lMh'3lmtolv bank _
Rmia-Muranyi vasmű r.-t.
Bpesti közúti vaspaiya t. _
Deli vasút_ _ _ _ _ _
öwztr.-iaagy.tr allamvasut_
Budapesti bank egyesület _
Elaö magyar inaroaut______
Hazai hant r.-l
kamatozó kmr»tari utaivnny
Az (ÍKZ'r;ti|-H;i2var Oaii): k.cn

Dr. Kransz

imatlaba (6 hó)
'•altfiiesziirutolaaual

Izesimmoió áe^elyamok okt. 4-érül. 
Fesü m. koreek. baak______________ 239C -

- J'V- •» riwuutkut.-_________ _ *
Magyar ezukoripar r. L____ _____ _ __ '
M. takp. kuzp. jelzálogé._______ ~
Magyar asphalt r.-t____ _________•fiq»’
Belvárosi takartkpónxUr r^L____ _______  "
Auna in. kir. taiigarnajóz. r.-t. _ 3 — *
I. magyar alt. biztosító tar«________ _ '
íeibóin. b.tnya- «3 keliumű____ _
«lumei hitelbank r.-t..................... _ v ' "
Magyar vasúti forg. r.-t. Ej Z__
U,:,ubi^íicl,m<,.. Uaj.j^r' _______
bchliclc-fule vaseutéao r.-t. _
Salgé-T;írjam kégztm ... ________

11.43
11.35
19.C8
1 j. ;s
23.52

11’*25
flr.4C
92.90

1.55

198.25
239*,45
’1? 35
9d BO 
90.40 
95.25 

25&.6Q

Ganz-fele vasén (Me r.-t. __ 
Bpeati ta-a. «9 zalogk. r.-t. 
Köszanbauya ea téglagyár r. í.
M. at.z. Kuzp. taKarakp. __ j

Budapesti vili. városi vasat _ . 
Magyar aif. taKaz-04;pMzta:- 
Bucapesti viiiaiBu-M.igi r.-t. 
Magy. kerámiái gyár r.-t. _l " 
Mp.-ajpa»t-r. villanj, vasút _
lé banyai peljari »arlö» ..
i-CT. kwrasKelaírai r.-t. _ EZ Z

P* ti hazai elaé takari*oeoztar
U'.vau t- glagyar____ _

v.-.- ercek(tápírok elzaii)^03it.lMan.t:

Zöldfa-

ÉLETBÍZTOSI TÓ-TÁRSASÁG.
Alapittatott 1845-ben.

Az összes nyeremények a biztosítottak tulajdona.
Kivonat az 1890. évi üzleti jelentésből •

Akt.vak összege ..................................1 milliárd 166 millió kor
Évi bevetel................................................................. 258
1899-ben a biztosítottaknak kifizettetett.......................jq9 ”
1899-ben kötött uj üzletek összege..............................99t ”
Tiszta fölösleg 1899 végén ...................................  204 ”
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyereménv- 
osztalekok összege 14 miHió koronára mgott. A New-York 

a müveit világ összes országaiban bír fiókokkal.
A New-York kötvénye megtémadhatatlan a kiáUitáa napjától fogra

Referencziák Magyarországon:
Magyar öltalönoa hitelbank 

Peatl magyar kereskedelmi 1 >riii 1<.
Közelebbi felvilágosításokat ad a

„NEW-YORK“
életbiztositó-tArsaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapest, Erzsébet-körut 9—11., New-York palota.

biztosan véd ragdlyozuA elfin. Teljes 
ártalmatlan. Kapha*ó 1 kor. 50 fillér­
ért minden gyógytárban és druguerlá- 
bari. Főraktár: Bokor és Vajda 
ryógyásri kereakedeao Szögeden.

liár-;

Dr.CZINCZÁRJ.
•6 J etem. opvostndor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
ufery férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredménynyel, 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik: Budapest, Kere- 
pesi-ut 14. szám, I. em. 
Rendel: d. e. 10—4; este 

6—8-ig. 42527
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

^8?esl$ed6k és znagás- |

hívaíslnokok szániára.^^ 1

Hagyni- eérnet kereskcdolml levcle-
sás. (Garai l-mivnís)........................... 4 - kor.

A nemet hr-Iyoriráe. (Kemény Ferenc/.) fiO f. 
Trsncrta Lerexkedelml lovelezóe.tt'ár-

l..»-M«ivvfc:,)........................................... 2.40 kor.
Dcutwoho lAundeloetlilsíik. fWenin.cer) 1.—
C bőm la és árulsmeret. ! (H^nkó-Ra- 2.40 m 

. (li. cholek) 2.SU
Chemia. (Asoőlh-Hankó)....................... 2-— ’
Pgyazorü ta kettős könyvvitel. (Bi'zu- *

5aum) Kötve........................ \ qq
EAnyvvitoltan. (Zachár Gyula.) Kötve i 6*20 *
Kőny vvltvltp-n. (finterits)....................... 2 fiO "
Zrocai luuiikAlatok. (Hogy i-líavas) . . ü óé)
Peld»;Ar keresk. irodui műnk.-hoz. (Kár- "

pau) ... ..................................... ...
Koreek. Ismeretek. (Garai-l'interits) *. *2.40 * 
Kerek, éráin ton. j jjLogyó-ihv»;) ^ 40 ’

2.10 ’
-3.- .

Krnak. eeáwtan. j ,j- (Dr. \ erein)

Mind e müvek kapható., és

Táblásatok, (a kamutos-kamet járadék-
8/..uniláshozi (Dr. Vf,rcs<i o__ v

Algebra. (Lengyel Saudur) ÖV, '
Alg-ebia. (l'erjessy-bersiib)
Híljo.áó lorarlümuu táblák a poUt •*

szamiaiihoz. (Bogyó-Havas) . . o_
Politikai ozÁmian. (Bogyó-Havas) .* * 240 "
Politikai számtan. (Dr. Veress) * q * V'
Ivari ,aWotes. lDr. Veress) J j ‘ f« * "
rizika. (Kont Gyufa) . . «_ "
Kozgaidaaágtan. (Jónás János) I I I 320 ’ 
Jogilameretek. (Dr. Vadas) * « *
Keroau. földrajz. (Kelemé Géza) ' Sb» *
*7?°“°* (Laukó /Jhert) ' '
Magyar nemzeti lrodbJnm ’(Tóth S.) 2 kötet .“m-t6rténet*- '
AköWe.lL-a”se"CberTen) S7 szeres lap .' * '

.-------- megrendelhetők ejrjenkínt I. , .• ,, ,, \LAMPEL RÓBERT (Wodianér F "és Fiai)'
c*.é. kir. ndv. könyvkeresketlésibes, .'imlapesl vi 4 § ^,3V '

--------- ----- «PCM, Andrássy-ní SÍ,

Hirdetések e lap réskor3 fdvé;
IV. he--., r-„ E

■tioh a

ölde-uícea 8. sz.
-’ an Bnclapeit,

r
>

•kr-JÚt'ikh
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WASYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 nov. 7-én.

A svihákok.
Operett előjátékkal és két 

v. Szövegét írták Lindau 
es Kren. Ford. Feld Aurél 
es iíérei A. Zene Ziehrertől. 

Személyek:
BorosaGiUra 

>f;mi
F..tz Fritz 

V •ndéglős

Wondracsek

Sziklai
Ledofsky
Iványi
T urcsányi
Farkas
Szadai

Kvdenstein Margó
>iuggenheim Dóry
M.Jter Prém Delly
K-mpel Mátrai
Kumpelné Sellő
K epelka Stoll
Zai'tics Hegvi
tiornyicsek Erdős
iiükeistein Knnossi

Kezdete 71 j óraKOi.

népszínház.

Budapest, 1901 nov. 7-én.

A vereshajn.
Eredeti népszínmű dalokkal 
d telv- Irta Lukácsy Sándor. 
,. Személyek:
Özv. Sajgó J.-né Siposné 
A~ Kif-s M.

Raskó 
Lukács J. 
Baán N. 
Szabó 
Szirmai 
Szerdahelyi 
Blaha L. 
Tollagi 
Y idomé 
Vas váriné 
Mátrai 
Tallián 
Erdélyi 

órakor.

András 
Ferke 
Boglár 
Zsófi 
Keszeg 
Bálint 
Koppancs 
Szilaj 
V eréb 
Szemes

Boglyas
Pozdorja
Sári

Kezdete

Pénteken A nürnbergi baba.A v.irszinháe műsora :
boppelia.
Kn ® P8*inház műsora: Pénteken Katalin. Szombaton 

Lal,n: w^rnap d. u. Rolli és Rolland, este A sárga csikó. 
S7PnűV1í?8ainhaz miieora: Pénteken Pillangó kisasszony. 
T- . ö eany, szenes legény. Szombaton A nevezetes kastély. 

Iec'/nLnaP 5 ,U‘ Pillan"° kisasszony. — Szenes leány, szenes 
lee®ny’ es*e A nevezetes kastély.

A magyar színház műsora: Egész héten Svihákok. 
vasárum, d. u. A vestaszüzek, este Svihákok.

I?rán,ia*8zinház mÜ8ora: Pénteken A föld körül 
Szombaton A magyar lant.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. NOVF.iMTtTTP 7.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
tiudapest. 1901 nov. 7-én.

Az áldozat. 

Valami hibája van 

Margit álma.
Kezdete ,8 órakor-

»* ö n i a
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1901 nov. 7 én
Monte-Carló és a 

Riviéra.
Kezdete 71/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÓKOR.
igazgató teld Zsigmond. 

Buuapeet, 1801 nov. 7. én.

jffosl jelentekjneg. $2inhJzi uj8cwsár?ol-

Kerepesi-Mt mx.

Ma fél 10 órakor
A szegesem isoSo^djai.

Eredeti bohuzat. Irta Pilisi.
11 órakor:

Pieibász & Go.

Színházi játékrendek.
A many, kir opemhá, attzor*: Pénteken Nincs elő­

ad 1 . .X"„. jutón ,_aust. Iratomon A imgonották.
A Bzinhaa mü,óra : Pénteken Hantidé A

nevelő ,rl. Sz.,r). Szombaton Hannele. A nevelő (másodszori 
Vnjurnu,, d. u. Otthon, este Hannele. A nevelő (harmadszor.)

Német bohózat. Irta lenplein Louis.
Pinkász Saló, ruhakereskedő
Rosl, leánya.....................
Krempenschlag Aron, társa " *]’ ..........
Knoblauch Simon, factotum ................
Kaiser Erich, postahivatalnok ... ..."
Sehen,íeisl Laurenczia, zongoratanitónő
Sumses Rudi................
Leni, mosónő

*1 • »rtéuik a Petöfi-utczában jelenben.
Pénzt árny! tás d. e. 11-12, d. u. 3-5, este 7 órakor.

Előadás kezdete 8'/, órakor.
A téli kertben éjjeli 12 órától hang- 

verseny szabad bemenet mellett.

Müller ur 
Halmi k. a. 
Fleischmann ur. 
Halmi ur 
Rolnid ur 
Müllerné 
Hegyi ur 
Werner k. a.

geäasco gávid

( Dráma 1 felvonásban, i 
Fordította: 

Faluéi Miklós.
A Fővárosi Színházak Műsora 105. száma.

Ára 30 fillér.

götaacg yat

Pillanpó kisasszony/

<2548

Ságén«- graeux
SélamfiZ fpvörös taiar.

4 felvonásban. [ 
’F-rdította:

Lánd" Tivadar.
A „Magyar Könyvtár" 257-258. száma.

———— Ára -9 flnér ______

Guthl Rákosi

Sasok Vígjáték =
'• 3 felvonásban. 

A Fővárosi Színházak Műsora 103—104. száma. 
■' Ára fO fillér. -

Béiál—jejér

Eredeti operett© 
három felvonásban. 

A Fővárosi Színházak Műsora 106. száma.
Ára 30 fillér.

Iliid

A Magvnr könyvtár fsa fővárosi Színházak Miisora telje® 
jegyzéke ingyen kapható minden könyvkereskedésben.

Az egyes számok külön is kaphatók.
Megmrdelhiitek :

LAD» PEL R. (Wodianer F. és Fiai)|
ca. (-a kir. ndv. k3nyvkereakodés6hen.

Bodarest VI kér , Andrássy-rt rí. szám.

5535

Zaesiijté Mr.
A lapok, ha valahol 

valami baj van vagy 
szerencsétlenség, részt­
vevő kötelességtudással 
adnak hasábjaikon róla 
számot. A szerencsés 
eseményeknek persze 
nem szentelnek ilyen 

• a . , . '. ' ' s nagy tért. Pedig mennyit
f nanak mni azokról a boldog, szerencsés nyerőkről, a kik 

ecu. Bankház tüneményes szerencséje folytán tőnyere- 
rneny ez jutottak, hogy mindenki kövesse a példájukat és 
vasáru jón osztálysorsjegyet a Hecht Bankháznál, Budapest, 
r erencziek-tere ü. és Erzsébet körút 3-2. Húzás nov. 21. és 22. 
Egész sorsjegy 6 frt, fél 3 frt, negyed 1 fit 50, nyolezad 75 kr.

fővárosi flríeam
(Nagymezö-utcza 17.) 42411

Az uj novemberi programra.
Az előadás 8 órakor kezdődik.

Heloisa Titcomb dclnmerikai sansonett. Paultou 
OS Boley komikus kerékpárosok. Les Trombettas 
olasz kettős. The 3 Harweys drótkötél művészek 
Les Pronays nemzetközi énekesnők. Lövette élő­
kepei kutyáiéval Kennel. Arcansa« tánezosnö. Soltész 
a -Magyar színház v. tagja. Mariot komikus. Loony 

berlini szubrett.
Tovább sziirzodtetett • Baamana Károly
rregon-parodjajával. Conchas Pál utólérhctetleniil 
ero-ekvilibrista. Maisano zenei excentrikusok. Vanola 

antipodista. Kozmográf uj képsorozat.
A toli kertben reggel 5 óráig VÖRÖS ELEK 

caigányzenekara hangversenyez.

Vidohi megrendelő kérjen frankó-árjegyzéket a 
Sst.-Lukácsiürdó kntvállalattól Budapesten.

41600

értéLtőzsde hivatalos árjegyzése 

l9Glo november 6.

( hmat- ! r t é * p « p I

Ima;
Schftrdinc

Hoziony ., 
Komarom 
Rodapesl. 
D.-Fö!dváJ 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova 
Drencova 
Ursova . .

Vág. 
Szered . .

Sábei 
Győr . .

Drávái 
Zákány.. 
Barcs ... 
Eszék....

Ssávai 
Szisze* .. 
kfitrovicza

Vízállás, 1901 nov. 6-án,

Cxaeeqwter
-í“ 22 <

Ct HD«M(Béta
Kifizető. ... 4- fű
Témáévá» . — 49

fé.P.scsxaiak. . — 24 <

Tíokbe

2 M.-Sags».
4 ; leconazi..
1

+ 86 -C

-f M8 -t 
+ 303 < 
+ 1 oil .g 
+ 164 - 
-t- 34.' aí

Tica-lljiaíi 

V.-Raraeny. . 
Záhony (Csapj
Tokaj............
Tists.-Füred

$ 1 Szolnok 
4 j Ucagrad.

'íörOk-Hacse
Tilel . . + líí

Serie
SidSEt.'i -Yaatd _
Fefeslá: Tinta. _ 
fcSIr: ti.-Jeaí _ 
Kstiia: Béke». 
HürBistGyocaa _ 20

+ 238 
-t- 42C

60 Arad . . 
c It. I Makó. . .

J e*y»k ■

— no c 3
•- 16

-«yaráaate , + nullfálett, - nolialatt, faradat
< apaiak

• * » p

I 1 izálliis reggel 7 őrekor 89 lomén; re.';

A) Árutőzsde.

I. eabon.n.mfi.k, — Arak kor.naertéhhen.

«I Ktu ara.
A budapesti aru- és értéktőzsde szokásai

74

szerint készpénzben 
Kilogram mól

klír.-kiat. — A minőségi súly hektoliterenkint >

Miérni.

7 SC
8 10

77
8.15 58 20 8.20 8.31 .s-zt 8 40 !

-I — 8.15 8.30 8 20 8 2á 8*25 8 40 1

8 IC 3.25 8 15 8 3C 8 20 8 35 1

8. — 8 C 5 8 2C 8.10 3.25 8 1 5
8 26 8 40 Ü.3C 8 4» 8 25

8 20 e 25

79 8Ü 81

Ilii.ll Árfolyam

j Koz. _ 50 kg.-kint

Árj« _ 50 kg.-kint

El«örendn _ __ _ __ _ _ _
Kiizepminfl.-egC _____ ____ _ _
Takarmány, elsftrundU ____

» nia«o írendü_____________
Sörfőzésre ti-zavi ir-ki____ _ __

• felsőm.tgyarorazag, _______
. dun.mtuli___________

7 a
6.8C 
6. -
5 85

l-

e.2c
6.-

K°l°g - '5i Kg.-kint 4. 'c
Zab— — 50 kg.-kint

K-.zepmmöséeti ...___________
h 7.3t

7 2C
7,50
7.36

! Tengert 50 kg.-kint B-ifiül______________ ___
Homan v. bolgár __ __ __
Cmmiantin____
r.-h.T...________ _ zzzzn

5.40
5.40
6.25
5'25

46
5.45 
6.36
5.46

P.epcze 50 kg.-kint ----------------------------------------

b) httarldore.

Határidő Pénz Arc

korona korona
Magyar basa 

•1 kg.-l ■ •
1901 október ________
íaor dpriiis...________ " -

1301 juhius_ ________ - £
Basa____

50 kg.-kint
18C5 április__________ 8 ?; 8.73

Hoz* _ 1801 október____ ___ -
50 kg.-kint 190$ április____ ___ _ 7.40 7.42

Tengeri .. 1801 wzfpt. _ _ _
50 kg.-kint , október _ _ _ -i-

------------------------------ - 180Z május ... _ _ 6.43 b 45
Zab 1901 ektóber

50 kg.-kint 1S" - - - 7 38 7,29

Kap.-rcpoza _ 1901 auguszt un
k- - Ietiru.tr ......... 11.80 ! 11.9C

LeFsámoló árfolyamok

B^nza 'ió kg.-kint   

Rvze 50 kg.-kint _ _ -7-"

. Toneon r,o kv.-kmt ____
|Z ab 50 kg.-kint _

>rpn ______________

_ ,Kap.-Repoze

III. ROlésfeie t • I «nyék.

‘ V,

l'/i'/l

, ! Rodapeeí fBvircs 1R90. évi kölMíno, adóraente*
• «o «zeke -ivaros költsön« adómenU*- _
• Tefnaüt-bófravöl^j. riziiaab. tara. kölcsöne____

! II: Eétoglavelek ér kBIosónHttr.

a) Hadapoetl lntösefeh MlbeeeátMafc
I ' Helrárosi I akarók pénztár r.-t______________

cpeeti íövaroci t-karékpéntUi írtban

I Egy-u. '-ulh- e- r/emeclpyír r.-t. el-bbb™ 7!
banr (*. tai aa vanunt. ■ fc-'rgyár r.-t. köles, köt
kicbirtoíoeok oreaagoc f^l ’hitelint.____ frtbaD

• • . 60*/, evre_____
M 1 . * . 50'/, evro frrbaa

I *• *rr.- ea Járadéábant r«öJflkÖtv.________
• • • • járadókj-gy viaaxaflz. 1
• . • , • Záloglevél korooaertekben__

M. ált köszénb. r.-t. eis V. <1 e. íoo írk kint
Magyar földhifeliot. o. é.______________írtban

• • keronaertökben £0 Fvrc* _
• . koronaőrökben fis evru _

u • • *y*bálj. «H talajjav. fiiban
Magyar helyiárd. varntaJc kötv. 60*/, errt

• • • .60 óvro_ _ _
Mcgya.? jeltólogtiUlbank 1_ —

• • 50 évre __ __ _ _
• • — — — __ _írtban• • tV évre_ _ __ _ __ __

j • • ki*,, kötv. 60 óvre írtban
• e kozs. kötv. 50 óare _ _
• • köaa. kötv. 60 evre írtban
• • 16«*. k. 60 é., rí. 110 Irt.
• • k. i. 60 e. 100 írk. =. SG k.
• e oyer.-kötv_______________
• * n ° í 0,st,‘ —

°r**goj kőip. bikanApingtTűté~fiTban
• • • . 50 e. __ _

k ^ata,ékp. k: zp. jelzálogb. T, a. 3. 6, 7~sTkib!

• • . 5. kib.____

• » • közs kötv.____
Országos központi hitelnzövetkeaét köt"v. Z" ~
Owárák.magyar Sank «//.évre_______ rrtb»n

r“U b*“‘ utu.kp. ki», kát,. 6U avr.
• " • - - — írtban

• » • • rá-'ogl. 60 évre____
F“ü =1. k«oik. tkok____ ^

Osztalék E 
900-ra

97.5c! 
97.50

9&.5C 
8/ 90 
94.-

SS.SC
98.50

439 -
420 —

408.50 
8SC. — -

köz.s. k/itv

Hajóra»! fuvardíj.
I Honnan filler

I 1 ancsóva 50—54

Bezdan _ ____
40-44
LH-rz

1
B--F< avar _

1 Szentes _
Tisza , Zenta‘_ “i::

! Titel____ ___ __
fixává j Mitrovica__ ___________ Cl -68

j Pégaj v mer!" “ “ “ “ “

I A fuvaréi l"0 kilograiniu •>, mt a
j __ adóval es a biztosítási öijjaiertetik.
uyorbe a fuvadijtetel SO fillérrel magasab

í

Ingyen hordó 
50 kg.-kmt

60 kg.-kint

Zeakka! együtt j 
** e-ngysuly tiflztaaaly 
* helyett.
° KinCeeg

— 600 giammonkint
jg 50 kg.-kint

® Ingyen bordó 
*™ I 50 kg.-kint

OlaiBóulr I budanesti_ _
vidéki______

Szalonna _

1 magyar la l«gen®zAritott vidéki________
; varon legenszaritoit, 4 caranos_______ :

roetölt________ _

60.50

llO.frtb
105°/o _

‘7'“" ínt.
ílbiD. Uik,rík MhileliQlte.t____
áraói pUgari takarókp. <0 evre__________

1 • , <0 é. viwxjiliz. 110"/,
. • . ® • 40 óvr«_    
Arr.dmegyei Ukarekpénztár_________~ *“
Hnenyak-berczvg. uubad. cm. bank 20 évrí

Oebreeeeni elv, takarökpén:
Krdélyr. m. jeJzáloghiteíb.

8*ll*a-------

boszniai, 190 1 # . ueanee-minöeeg _
100 darabos _ _

uear.ce-min'levg_ __
100 daraboe _ _

80 kg.-kint

szlavóniai 1901 _ . 
sierbiat 1901____ _

14 50
: is.5o 

16.fS 
14 öj 
1 5.5C

17. -17 iO

tior-»|.tl|a,00 órai.«, *

• • , 40 evre, vissz. 108 . _
• . • <0 evre, 111. kib.____

w • . *Ä1J» 36 evre, IV. kib. uN agy eie bánj földhitelmUzet____  _____

lur-rrna magyar. 1901
lobere aproszemil 1901 __ _ _

• középszerű 1901 _ _ _
, nagy szem ti 1901 

B) Ertéktőssd

T t • k p a

I Allamadósiag 

a) Magyar államadósság
kranyj. 100,500, 1000 ar. írt nevert. drbok, adóm.

100 r.r. írt f40 k......... .......................... ....
AI .in viara<iek, 10.000 ar. frt nevert. ácokb. adom

! ár. frt — 24.000 k. ...................................
A ányjuradek. auomentes. 100 ar. írt = 240 k.

KoronaertékU járadék, adómentes______________

•' kel. van. államk. ar. írtb. K'Oar. Ir‘- 240 k. 
■ allamv. aranyk.. adom. 100 ar. írt _ 240 k.

ev"i áUamvaauti ezdstkulcsun............. ........... ..
-‘•h.u-k. vask.ezelj. ar. cm.. 20f.SterL=S40k.

oyeremenyk., 100 Irina arb 100 frt - 200 k. 
!r,ü- - óO , . 50 fi! = 100 k.
.«agyar regale-kárt. kötvény, adómeni--____

»i vat-s/.iavon „ e
Agyar fóldtehermen esiteai kötvény, aaomeutes 

•i' at-sziavon

— — 118.35 118.85

118.3
83 SC 
92.95 
82 - 
93.«- 
119.-
121.25
100.25 
C3.t>

178.50 1 bC.vC 
W8 áC 1tiO.SC 
99.7 - ICC. 
9.9.75 1 (,0.5c 
93.2--! 94.2"
92.5C 94.'^

118-85 
84. - 
93.34 
93 10 
93.IC 

122.- 
22.2 

101.25 
84.65

DtolsO arfolvai 

100 kor-kínt.

Csödtöniegeladási hirdetmény.
A na-gyváratli kir. Törvényszék, mint csődbíróság a vagyon 

Un i.‘ í osenthal Mór elleni rsődügyében a csődtömeghez 
rtoz'i > ;t í-sódleltár 35—102 tételszámai alatt összeirt 185b 

or'C.n , - Idler beszerzési és 7»is korona 08 fillér becsárban 
ti ’* * inír"síi-0knak és pedig bolti állványok, irodafelszere- 

vv f-í trifim-szekrény és különböző áruknak zárt ajánlat 
lí • " , érfékesitését 17712/1901. P. számú végzésével
elien del vén. a venni szándékozókat felhívom, hogy 1 koronás 
>-;}eggel ellátott zárt-ajánlataikat 150 korona bánatpénzzel, 

Ire,y készpénzből, vagy óvadékképes értékpapírból állhat. 
°z ‘ ^^1- évi november hó 1-8Ő napjáig az ideiglenes 
csőd választmányi elnök Dr. Rosenthal Mór ügyvéd (lakik 
Nagyvárad. Zöldfa-utcza) urnái adják be, mert e határidőn 
9)1, vagy bánatpénzzel el nem látott ajánlatok figyelembe vé­
tetni nem fognak.

^Az ajánlat, az ajánlattevőt bánatpénzének elvesztése terhével 
'“'tétlenül kötelezi, mig a tömeget csupán az ajánlatnak a 
csődbirósá'-r által leendő elfogadása esetén.

Azon ajánlattevő, kit a csődbíróság vevőnek fog tekinteni, 
köteles a megvett ingókat az ajánlat elfogadásától számított 
é nap matt átvenni, a vételi árat petig Schütz Albert nagy­
váradi ueyvéd, tömeggondnok kezéhez lefizetni s a vétel után 
járó Ili ik fokozat szerint kirovandó bélyegilletéket viselni.

A nem helyben lakó ajánlattevők ajánlatukban helybeli 
meghízottat is tartoznak megnevezni.

A - södleltár hivatalos kivonata a hivatalos órák alatt a 
kir. Törvényszék 113. számú szobájában Böhm Jenő csődbiz­
tos urnái, rnaguk az ingóságok pedig Nagy-Váradon, Zöldfa- 
utczán a tömeggondnok közbejöttével megtekinthetők. 

Nagyvárad, 1901. évi október hó 24-ón.

Schütz Albert
tömeggondnok.

Tműi es niegsdi nyeremk. adom..100 írt = 10U k. 
Horvat-asiaron jeli. földe. köt*, adftlev. 7»/, _

61 Oeetráfc *lla*a«6eeáe.
Lgyeeitett járadék papirbau február —augusztus

• • • május—november _
^-Ky^itelt járadék ezüstben jauuar—juime _ _

i » s április—október  
Aranyj., adóm., ar. frtban, Jüo ar. fit *40 k.
Koronaertekü jaradók _ __ _ __
Allamsorej. Ihó4. evb. K50 írt. p. p.= 5*6 k_

• lh60. . 500 . o. e. = 1000 k_
. mo. , íoo ... íi.-o k_
. l’’6*- . 100 » . . = 200 k_
• JK64. . 60 „ „ „ = 100 k_

II Más köloiönflk.
Holgar állam*, zalogkólceón 1 Of? ar. írt = 240 á 
Bortoyak-beresagovmai orsz. k6!-i^n !S96. évből
Boftn.ali-hwqegov. or-z. v.-»«^r• • t.\r-. im;'-,. „Vr'l

Í44. - 146.-

58 2C
98.2C' 
98.LÍI 
96.05: 

U8.90!
95.25,1

58.7Ú 
98.70 
38. 
98.56

119.4C
95.75

19C.ÍC 192.5C 
i3ő.aC; Í4C.50 
170. - 172. 
2.6.50, 218. . 
216.íü; 218.50

Osztrák fBIdJilteJújíftzot nyor.-kfltv"
‘wmsevar okö Ukarftkpúnztzr___ j______ ~

- I

IV Kisebbségi kötvények.

Adria m. kir. tenywhajosAm rtaarenyt_________
Hodapr, , közúti vaepaiya-tan, koronáért______
nudap.mt villamos varom v&aat r.-t
hudnpwt-pecm vasút__________
h.l, vuul---------------------100 rn.rk. oT.T» k.

6,1 I-1- ICO frank.,okin. _
’ r C*'Jk‘k dun^ihajózáx, társ.____

saeaa-oderbergi vasút 1KH9, _ _ _
• » 1569, 100 m = 1IH k
• . 1891,__________________ ‘
• • 1891, 100 ni. = lm k.

M ; , • *on.) 1680 ex.Magyar folyam- óe teogorhajóxám r t 
■Agyar-gaeeonjtri.n vasút I. kib ’

• . II. kib'________“ ”
j „ * • ezLat__ _

Mw" ='• '• (•»«•ef.-gyfir„am 2 I
• • • 1674. kib.________

i ü'y*' T- ela’ k 6»rub. szolra. íoo m “ iTs 7 
I Ueitraa-magyar állam vasút 1888. lOOm ~ 118 k
Torantáii h.,n n^i.Luk

^ • Bankok reeevenyeL

* I Angol-oeztrak bank___________ ai0
- ; Budapesti bankrgywQlet_______ Z Z Z 200
■ blhö magyar iparbank_______ _ __ __ .ü0
I tiumci hitelbank______________  irQ
■ Uuaaprati e,ro- p.nktar-egyl.l_________ JOOO
- I Hazai Cank-rrotveny-larmag____________ «*)
- I h.nuz, mag), all. v.iloüklot rosívt___ 100
‘ ! «orvat keremcedeim. nant_______________ X40

Horvat le-zainitolo bank____________________
Borvat-sziavon orsLagos jelzalognank____ 200
Magyar altaianos hitelbank _   400
u * - - nov. k. <f)0
Magyar ipar- eu kereskedelmi bank____ 200

1 88.- 89. -
1 102.- 103.—
1 97.- i 93.-

101 - , 102.-
101.- 102. -
97.- I 98.-
97.- ; 98.-
96.- 1 9 1. —
97. - 93.-

99*. 8r ioc.'sc

91.7 32.75
92 - , 9, -
81 ÄC 82.50

! 91.5C 1 92.5'.
95.7. i 96.75
90.- 1 9!. -

1 91.sr 92.50
í 97. 98 SC

97.5- 98.50
1 92.25 9?. 25
1 90.5c 91 .50
I 97.2r 1 96.25
i 97.25 i 98.25

92.25 ; 93.25
, 95.“ : 100 -
Etzr '

! 123 -
123 C 12..50
t C3.5^ 1C5.
97.2’ 96.2-
97.2'- 98.? *
68 n 89 5C
97.2 98.25
94.- 95. -
85 6Q 86. —
96.- 97.-
86 6C 87.5C

1CC - 101. —
99.- 1UC.-
99.--
98.25 99.25
91.50 92.50

32.' - 93Í
97.5C 98.25
92. - «3.
97 50 98.5C

102.-* io;1. -
93.- 94

io:. — 102.-

98'- 99.* -

•02.50 1C3.Zo
97.-, 98. -
99.- 100. -
98.5C 99. .0
98.75 99.75
98.50 S9.5C

102.-
10?. —
101.75 102.* 25
98.25 99.25

102.- 103.
106.- 107.-
106. - 107.
98 >' 99 2S
28 -0 nc.ic

ÍOO. — 1 Cl. —
96.25 9.* z?

á H agyar jelzáloghitelbaek____________________ lie
Al.tiryas Jflz.it gii- elbauk------- ... bit. k. 210

■ j Magyar kereskedelmi r. t.________________ 400
Magyar loizamitoló ea pénzváltó bank_ 400 K.
m ’ , . « » nov. k. 400

uMb,yMkD" közP-Jo^aicgkankja______ÍOOO
Osztrák hlÍAhntózet________ s8a
Osztrák hiteuntézet ................ „oT >• sva sí c

1 lumt--------------------------j _ noo ,r,5
eau magyar keroskcJolmi bank_______ inoo 23°0

VI. Tak&rókpónatárak r.iirényei, j
BeikSro,! Uik,r6kD6n;t(r_______
Bkd.p„, m. kerüiati iakarákpésziár ~ I lüo 

lV“™ '»‘rreknenfiar loa K. r d . *t' Pto:;l- *• ""2. zalngk. r. t. 400 K
K^”.“,1.u°f*pi”11 f6,,,^os, '»karakó_____ fiOO

agyar áitalsnos takarekoenztar _ 600 K

PesU haza, első takarék pénzt*, __________x000 JßlGC

I 439.iC
1 430. -

4C9—
-j 90C -

;5( 815 .
- 1605 -
- 24C0.-
- ; Ä13.

20G. — : 202.-
20u. —; 2C-.. — 
175,- 17g.
4C2.— 405 - 
0 v.- 238C 
S >5.-- t65. - 

1355 
2620:

97.50 »3.50
95. oC 'Jti.SC
95. - 96. -
9:.3: 92.30

211.50, 112.5C

95. - 96.-
I13.-I 114. - 
94.80 95.8C

Hó.— 114.

^ il. Birteeltó-táreaaágek réssv.
1 1,écs' biztosító tAraaaóg___________

Bi«, ólet- es járadék-mztositó lntézet_ 400
j JíífrmaKyar a!lfJano« biztosító tartasag_ 2000

Főne,ere. pest, b.ztosito mtózet____ ___ Z -oÓ
I J!K: 03 vszontbiztoajto r.-t. _ áöü1 baleset-biztos,to r.-t. Zűü K
I *Mnon,e viBontbixtosito intézőt _ Z _ 6W

Vffi Q8e«aZ*cek reeevényel.
I Coneo.-d,a-göimalom r.-t___________  ______H09

Bimbód,'"»■7
#,naóbet-gózm-lom.Ura- _----------- J500 K;
l.uj»-gózmajom r.-t--------- ---- --------------------- ÍJJ
Bea!, huugermalum-Urs____________ “ füo

v-íi tUSSÜZSZÍz is
IX B4nr4k it UsIacArok rém
Hudap«Zk-szAnUflrinrti tkógla^va- 
tfyeaillt t'igia- wczsmentgyár r.t

«0—olt témául ,D„.7 ZZ Sü

ku„ „ kohóm.',..’,'. K' ÍJJJ
István téglagyár r.-t____________ “ ™
Ki.^ebes, gránitbanyá' r.-t. _
könanyn, gtztoglagyar r.-t. _ o á
Köszm,Lánya e„ téglagyár r.-t. Z 20 K
Uchner rákos, téglagyár r.-t. ., ű
Magyar asphalt r.-t._______ ~ Í*!z
Magyar alt. kőszén Lány. r.t._ Z -'S
Magyar kerámia, gyár r.-t. elöv. jog. n. _ ZOil
PáUrrbsgy, téglaipar r.-t________ 7oO K.
Salgótarjáni kőeeenbasya r.-L____  m
bjlaki tégla- « meeia^tó r.-t. elő*, jog. a :íoo

** Vee*ttvek Sépgyárak reuv
En.CnTg>".ar t*3?™**' Z*PFY*r r.-t._______40#
• haj°- w K->Pgyar r.-t._ 200 K.
Ganz ee Urs. vasöntöde «a g;p™aV_ 2 
Magjar belga fem.pargynr r.-t. eLjbbe. 200 K.

Nariragi vaaipr.r társulat _ _ _j" '
,1\ icholaon * -gépgyár reezv.-Urs.____ ml
Bima,uurany-salgotarjam vramO r.-t._______*00
Schlick-féle vasöntöde és gopgyir Im
Toijoloff s Di ft rich gopgyr.-t. íiior. «I3íj. 2tk> iú
WejUer Janos gop-.waggongyar r.-L _ áOö K.

XI KőnyT*7emdák réoevoaaye!
.Athenaeum* Irodalmi és nyomdai r.-t. 200 23C
»ranklin-tareulat____________________“ 3lX, *
.í’allaa* irodalmi ew nyomda, r.-t________ <00 340*
f est, könyvnyomda r.-t---------------------------- --- 2-Sq‘

— ‘zOO 
230 K. 
200 K.

400 K.
— ÍOO
— ÍOO

— ua 
-- 230
100 K.

■ _ 19*

j,Mnngária* mCtrágya és írtiasav-gyár
Kábelgyár részzónyíarsejág ___________
löcanya, pcigar, serföző résxvécy-íár.
Magyar szukonpar r.-t....................

~ **ryar főm- es laraoaaru-gya'r r.-L
- Mii gyár g.izizzufwii-. r.--.
~ Magyar ruggyaeUarugyar r.-t. _ _ """
- Magyar vasul, forgalmi r.-t. oiöv. jog. Z
- Magyar villamosság! r.-t________ ___ _

- Kagyszdbeni vi.'laoioirna r.-t............
- Remzatközi villamosság, társaság __
- hemretkőz, wag^onkölwönzi r.-t. ~
- ^°FPer Updl faipar r.-t. . .-------
- ^arnero részvényár,.-. <ág .........  ZZ
- s^ n̂a/y^, 038 '■a"vauyfár.«ag

Szegedi kenderfnnógyar r. 5
Sziszek, tárházak r.-t.
^•leJrín-Hirmondó r.-t- _ *_
Torotbiroáalmi dohányegy6dz.ru^agi r.-t.

XIII. Köaluíedía! vá 2. r»e=v

- ádna m. kir. tengőn bajórasi r.-t
- Arao, Csanádi egyes. v. r.-t. törzs 7
" «n.-a-Aoiniior-öjvjdi-k, l„.;yi er,,. v ^ l ~~
- Barcs-pakracz, vasút elsőbe. r&nv. .l)a
‘ Had»Pk0^ü vaspálya társ_____ ^ ~ ‘JJ

- Budapesti iljamos városi va^ut'J9™

- Budápest-azeni-lSn.czi h. ó. - n-
- B^Mt-^pMt-rakoap. v,ll. köz. vasút r -7 700 K
: Diir^^iT^Tb- ‘T't' f‘

- ,z”h- '“«Wai-lm.Initzju.pyi Vasút r.-t. ei.sűbLs reszv
- Kassa-oder berg, vasút_ *
; tr.a;tncrr! ^ «<*• vZurrM.™,,;
- MÍ?l-.r í<L yam' ed (engernajuZAs, r.-t. 200 K.

Magyar-s-aesorszagi vasút_______  4UQ
Magyar helyi órdeko vasutak r.-t. ~ iy0

- Magyar cyugoti vasút____ ___ ~ ,ZZ
Maramaros, aov^ut *1*. réazvéáy Z Z Z *U0

nZ°7 h’"”",,'ef'- ««-• «1«. tmn. _ mS
Öszuaa-magyar «llasuvasut___________ . <-0

• ___________™

. 1 T.m‘','r:n’u'f ‘liita-.Nasírzi h. a. v. «1«. r. *D0 T.m.nar-M.d... k. „j. u. r t

' 332. — ; 336. —

278.-; 380*-

8- z| Zz
720- - i ,35.'-

-| f.i -
■ :33 -

3)1.— 35«; 
217-- 399.—

421.-

XIV Sortjejjak.
Bazilika »««jegy________________ ___

• • osztr. fslülbólyegzuaael^. Z Z
. • • nyeremeny-jsgy________Z —
Brasvaroa, nyerem«-nysölcsua ib74. evrSl _
Buda var ősi corsjegy_______________

• , • , . osztr. íviU1 bél yegxeesel _ _..0 »11 v egyesüleU sorsjegy________________
Sl.rf.r j , • ourtr.felűibálj«^.
magyar .eiz.....glut. ,| ank ri\>r :-e-y

Magya »cröe-kereezt »orsjegy'____
* * • . osztr. íelüibályagz.

Dlnai vörös-kere*, sorsjegy _ "_1 2. Z

■ * * .* • osztr. felilliieiyegx.
«•»ztrak vorcis-kor^wt eorsje-ry k>—--------
Uhztrak hitelmtóztiti eorsjogy '
rálCy cori.egy_ _ _ _ _ __ — —•

"e“'"u , -,l,u -w. fvlülb|.)lt#OJ

4 9.-

42c'.-, 422.'- 
184.- 122. — 
111.- 1 -e.-
1 i_i*z 119.»

155C.- tSCCL-r
5 19.23, 81 \t
4142C. -

í 16C.'-< 17*0:-

I

293.-

XV. PSUSE«3253c.

9F.25 97 25
1 1 ■.sí. áriulv. 

korimaertek

210.-
2CC.-

212.-
202.-

A BiEW-YORK
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben.
Az összes nyeremények a biztosítottak tulajdona.

Kivonat az 1890. évi üzleti, jelentésből:
Aktívák összege .................................... 1 milliárd 166 millió kor.
Évi bevétel......................................................................................................................258
1 S99-ben a biztosítottaknak kifizettetett............................................109 ”
1899-ben kötött uj üzletek összege.............................99g
Tiszta fölösleg 1899 végén ........................................................ 204 ”
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremény­
osztalékok összege 14 millió koronára rúgott. A New-York 

a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.
A New-York kötvénye megtámadhatatlan a kiállítás napjától fogra

Referencziák Magyarországon:
Magyar általános hiteJbanlr. 

r»e»ti magyar kereskedelmi bank.
Közelebbi felvilágosításokat ad a 34965

„NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapest, Erzsébet-körut 9—11., New-York palota.

XII. Különféle vállalatok réssv.
Altalanos wa^gi nkölcaönzö-Lársulat __
„Apollo* kflolnjönomito-gyar r.-t. _ _
BanUin-íi le vegyi gyárát r.-t. __ ^
Bihar-Sulagyi olajipar r.-t____________
UraMioi cellulose gyár r.-t. _ __
Budapesti altaianos villamosnak __ _____ __
Bi»e-ti Znumay le.epurcz.-fay^nczegy.r.-t.tooü t*.
tleö magyar bwtüóntöde r.-t.   *09
fclsö magyar gyapjumoso- o* bízom, r.-t__VM
fclifl magyar részvény serfőzöde____________ 600
fclsó magyar serteshizlalo r.-t______________ <0Q
Első magyar szálloda r.-t. _ _ _ __ __ y ,,q
tlsű pesti epodium es eaonthszt gyár __ ~ 300
t turnéi rizaiiantolo- hm nxakoniuoyité gyár 1 uiX) 
tíschwindt-íele szeszgyár   

• ovclrai »agy magyar 8 írt ni _ ^ j

v 90 márkás       ” — —
. tér ok araoylira     __   — — —

B-o.el bonc vagy egyoo.rt. toei|. (lOoTnikli
r ranrua bankjegy 1100 íraulcj________
Ola.sr bankjegy il«) lírai_______ " ^
Bapirrunvl darab; nkinf____ _ ________““ “*
Bem an Lankjogy 11OU lei)_______ ___ — —
t-zeib bankjegy (100 ezüst dinár)__ __ — ZI ^

X't Váltók árf®Iy„—a (Iálíat
Amsterdam ________

1-onnon _ __ _ __
Kemel oankpiaczok____
Ulaaz bántpiaooá   __

bvajez, baekpiaazolT ~ 
bzetitpétarvar _

100 hollaéadi frtart
100 frank-irt   _

-0 sterlingért___ _
100 markáért_ __ _
10O líráért ______
100 frankért _ .

100 ruháiért ^ “ I

117.12 
3* -Ol 
92.6: 

2.54

197„S5

92.90
2.55

198.25

239.1C, 239.45 
11/ -Sj ’ 1 ? 3S 

i»2 Cú, 9^ 80 
" 95.2Cj 9 >.40 

95. 51 95.25 
254. G 25S.6Q

■ agyar ált hitelbank _ _ _ ,
Osztrák hitelintézet__________
Magyar aranyjaradek —
Magyar koronajaradék_______ _
Magyar ip. es keresK. bank. _ .
Magyar leizalughitelbank____ _
Magyar leszauntolo bank____
Rima-Muranyi vasmű r.-t. _
Bpesti közúti vaspalya t.____
Deli vasút_ __ _____________
Oeztr.-magyar »Hamvasat____
Budapest, báni egyesület _ __
Elaö magyar iparosuk_______
Hazai bánt r.-t__ ______ __ _
kamatozv kincstári utalvány na
A i Usztray-YLu.-var oaun k .... .ii

liMiámoló ásf«ljamok ultt.
Festi m. tersek, kaat_____________
Alagy. j--.-- viszuutbut____________
Magyar ezukonpar r. L____ __  __
M. takp. kuzp. jelzálogé._____
Magyar asphalt r.-t_______
Belvárosi lak arák pénztár r^L
Auria in. kir. twngernajoz. r.-t.
I. magyar alt. biztosító Ura._
Felsőm, banya- «3 keiiwiaü _
Fiumei hitelbank r.-t..................
•Magyar vasúti furg. r.-t.____
Danubius-Scheee. hajógjrtr __
Schlick-fele vaseutéSe r.-t. _
Salgé- t arjam készen ...

---------------- *.69C.—

-------2C7.

! í27 * -

Ganz-íele vaséintéde r.-t. __ _ 
Bpesti take. «* zálogk. r.*t„ __ 
Kószenbanya ea téglagyár r. t_
M. érsz. itu/p. taKarekn.___ _
'icte:.a „-éima.ei .
Budapesti vili. varos, vasat __ 
Magyar alt. taaareap.-.iztar ___ 
Budapesti vuiarao-»agi r.-t, 
Magy. kerámiái gyár r.-t. _1 
Mp.-ejpest-r. villan,, vasút _™ 
lébanya, peljan seri»»
'lágy. kérésiéislra, r.-t. _ _
P*ct, hazai « eé taKarékoeuztar 
IsUan t’-glagyar

Dr. Kransz

biztosan véd ragályozas ellen. Teljes 
ártalmatlan. KaphaM 1 kor. 50 tülér- 
rt minden gyégytárban és druguerlá- 

b.in. Főraktár: Bokor és Vajda 
gyógyász! kereskedem Szögeden.

.nkzalilglevelek eiz.ímgo^idisaual_ __
ipirok elzálogosításán 1

- — ; 401.-

-------280

'::S

»40.-

- — <£- -

Dr.CZINCZÁRJ
•KT etem. orvoetndor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
ogész biztos eredménynyel, 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik: Budapest, Kere- 
pesi-ut 14. szám, I. em. 
Rendel: d. e. 10—4 

6—8-ig.
Külön várótermek, 
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik

42527

fes^eskcdSís és siagán-
iíivaiainokek számára.—..

Kagynr sómét kereshcdolisl levcle-
a«s. ((j.trni-I’ímcrils)  .....................4.— kor.

A nén:ut holycrlrd*. (Kemény Fi rencz) 50 f. 
Franczta Leves ke delznl l«v*2tsÓ8.‘jíar-

tol-««lyék:i)................................ .... .2.40 kot.
Di út#»«hu Handele«tillsílk. (Weninfrcr) 1.—- 
Ohótola és árulsmereL í A" (Hankv-Pa- 2.40 „
_ (11. cbolek) 2SJ .
Chemla. IAsbóth-H.inkó).......................2__
Tg’-azorü ca kettős könyvvitel. (Brill- *

Saum) Kötve..........................................4X0
Könyvvitel tan. (Zách ár Gyula.) Kötve .6 20
Äönyvvltultan. (1‘interitsj.................. 2.60
Zro<".aí munkaiatok. (Bogyó-Havas) . . H.Co 
Peidu;ár keresk. irodai műnk.- hoz. (Kár-

Pal‘) ... ............................................... 140
Koreák, ismeretek. (Garai-Pinterits) . 2.40 *

í n.-]'L(Logyó‘ll:*VS5) *

éress) . . 2.40 ,

Keresk. számtan. 

Keresk. számtan, j jj* (Dr.

’ V

Táblásatok, (a kamatos-kamat járadék-
szaíuitá-siiozi (í)r. Veressi .... o__ «._

Algebra. (Lengyel Sándor) .... 240
Algebra. (Perjéssy-Uersiibl . . . * *
He$jeíT>ű logarltlimus táblák m. pollt •* 

ízátmanboz. (Bogyó-Havas) .
Politikai ozámian. (Bogyó-Havas)
Politikai számtan. (Dr. Veress)
Ipari sz5anvetés.^Dr. Veress) *
Fizika. (Kont Gyula)
Közgazdaságtan. (Jónás János) * ' *
Jogiismeretek. (Dr. Vadas)
Korosk. földrajz. (Kelemm Géza) " * 
Egyetemes történelem. (Laukó /Jb'crt)

2 íio!el..................................... 58Q

Ak“vé.(L.anSe'ChCrVCn) 87 szinzs IaP

. 3.— 

. 2.40 

. 3.— 
. 1.44
. 3.— 
. 3.20 

3 — 
S20

, ... *?;és-.kiadón'

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F és Fiai)
M.é.fclr..aT.baByThfPeskedé,.„cnt !Sndapcs, vf *

I

Hirdetések e lap resLera fe
IV. ha . r

-őetuo.' a k.‘adólr.lvaiaZ’ an Budapesté

öj olde-utcza 8. sz.

.tT;-
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 7? 1901
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
ogyaztirl beiktatása közönségéé petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből rzedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen nirOeteei rovatoan minőén ezé
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compart be. 
tüxból ezetive 8 fillérrel ‘izetendő.

TELEFON 708. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közöket^ TELEFON 706.

Kis hirdetéseket
ilfogad az Ejyetcrté« sumárs
a köBvonti hivatal PapnJvelde*
ytcZB 8. 12. es í KOTStk^SŐ

fióL tiadóhirstalok:

Sreuer nővérek 
dohánytőzsdéje VI. kér.. Téréi- 

kőrút 54. szám.
Burger Vilmcfmé

dohány tőzsde., s Erzseket-kenct 
51. szám.

Nemecsek A. 
dohénytöes'iéie IV. Petifl-tér 

3. vám.

Deutsch Julia
doli*nytőzsdéje Jonef-kőmt 

Őö. 81.. (Br.roas-utesa sáncán >

Toldi Lajos
;3nyvkcreek»dése ieda,

Fó-utcrs 2. ímsi. 
üUmint n.n.iaa hiráei«*«

KiadöMvaíali özénél
Tudakozódásoknál Csákit 
ilyan level»*:» válaszo­
lunk, a melyikért a ví- 
latzbéiyey bexüldetett.

Jeligés iiirdbiaseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen. 

Balaton.
Leveledet megkaptam édesem 
Jól vagyok. Lakom azon utczá- 
ban, de 11 -ik szám II. emele­
ten GoudoLz-e néha rám ? 
Szeretnék hosszabban írni, 
de hogyan ? írj sokat, és gyak­
ran. IHliészer csókéi D . . . a.

9532

Eladás.
Használt es sj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrónygyár 
raktárában. Budapest, V., 
£íálwány-utc*a 6. *z.

42*290

Paplanok,
matraczek, szalmazsákok,
ablakpárnák, szörpárnák, úgy 
keszes, mist rendelésre, igen 
•lesén és szolid kivitelben 
kaphatók a készítőnél: VIII.. 
Szentkirálvi-ntcza 10. sz. 42448

Veres áfonya
űznkerkaa. ö kilós doboz 
bérmentve 3 írt; Ritlzike 
BAláta gontka 5 kilós doboz 
bérmentve 3 frt 20 kr; úri 
gomba, azuritott 1 kilós cso­
mag bérmentve 3 frt 50 kr. 
M&mks Kálmán, Sxepes- 
Sxembat 9504

Csemegeszőllő,
legédesebb piros vagy fehér 
chasselas 5 kilós postakosár 
2 korona. Az összeg beküldése 
után bárhova bérmentve szál­
lítja Wickl Ernő, Pancsova, 
Thokoly-Mtcza 18. sz. 9524

Bécsi virstlL
A hideg idő beálltával heten- 
kint kétszer, kedden és pénte­
ken a postacsomagok szétkül­
dése megkezdődött. Bácsi 
viretli párja 12 kr, Brsna- 
echvreigí. hidegen élvez­
hető darabja 12 kr, párisi 
kolbász, igen finom, kilója 
80 kr. szalonnr*. nélkül 
1 frt, prágai sonka, első­
rendű, kilója 1.1 fc, prágai 
karaj, füstéit, kilója, 1.10 
frt. Becses megrendelését kéri 
üteirer Antal csemegekeres- 
kedé, Budapest, Rózsa-wtcza 9.

42392

Kecskemét város
szikrai faiekelájáhel min­
denféle faj gyámöleselt- 
vany, eeelőteleperdl pedig 
nagy mennyisé gM sima
szelöveeezó van eladó. Gyü­
mölcsfák ára darabunkint 
30— 50 fillér, csemege faj 
szüle-rosszé 6 kér., más faj 
6 kér. Csomagelás önkélt- 

gon számit tátik. Megren­
delések a város gazdasági 
osztályához intézendők. 
maly kívánatra a fajok 
jegyzékét is megküldi

42543

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi. 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovesky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Srepoe - Szombat (Szepes- 
megye). 42485

Kocsik,
elegáns, kis határ és egy kis 
négyüléses határ jutányosán 
eladó. Használt kocsik becse­
rélhetek Kováts Bélánál, Lípót 
kerül, a Nádor-utczával szem­
ben. 42550

Vetei.
Uradalmat

megvételre keresek 400.000, 
800,000 frtig Szép kastély,park. 
kitűnő vad aszal megkivántatik. 
Lehet bérhirtok is. Részlete» 
ajánlatokat kérek Nagymezö- 
utcza 14. Jénáé Saran 42452

Alkalmazási keres.
Gépész

elsőrendű bizonyítványokkal, 
ajánlkozik uradalomba évi 
állásra, azonnali belépésre

Ovadék-képea
vidéki kereskedő, aki Baranya 
és Somogy megyék területén 
előkelő és nagy ismeretséggel 
bir, egy nagyobb ezég vágy- 
intézet képviseletét elvállalni 
óhajtja. Szives tudósitást „F. 
D.“ jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalába kér. 9533

Müveit középkora
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek. társalkodónÖnek 
esetleg felolvasónőnek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fö a jó bánásmód. 
Szives ajánlatokat „Hűség“ 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kér. 11484*

Oktatás.

Czim a kiadóban.

Hölgyeim!
Van szerencsém szabászat! 
rajz- és varr «tanintézete­
met ajánlani. A franczia, angol 
szabászatban, úgyszintén a női 
rulia készítésben alapos okta­
tást nyújtok, Ifjú Mellon Jó- 
zsefné. Budapest, IV., Muzeum-
körút 17.______________ 42251

Nevelőnőket, 
nevelőket, gyermek kertésznő­
ket. bonneokat lelkiismerete­
sen ajánl és elhelyez „41 év 
éta fennálló-* Kéry intézeté

Különféle.

Gyors eladás.
A szegedi spiritusz-gy ár 
berendezése, mig lomon- 
tirozva nincs. 20®/, - al 

olceébbban.
Reservatorok viz- és spiritusz­

nak, különböző nagyságban. 
7 drb Kornwall-kazán.
Horizont magas nyomású gép 

80 HR
Horizont magas nyomású gép 

30 HP.
Gőzgép 10 HP.
2 esztergapad 550, illetve 450 

cm. hosszú. 
Maische-gözszivattyu. 
Mérőkészülékek (órák). 
Dephlegmatorok.
Spiritusz condenzatorok. 
Maisch-hütő, élesztő főző. 
Vacuum-szivattyuk.
Eckert-féle c.zukrozógépek. 
„Housche“ Maisch-gőzgép. 
Spiritusz destill-cylinder. 
Transmissiók, szijjak és más 

tárgyak, rézműves-, lakatos-, 
kovács-műhely.

Felvilágosítást nyújt a szegedi 
spirituszgyér bontási iro­
dája, felső Tiszapart 33.. 
vagy Budapesten, Lfj etc/a 
4 4 szám. 42373

JSk tö Sí és
»K»jlsaSí:«»lí
nagy választékban, nagyon 

olcsón kaphatók 42321

Wiener Á. utódánál
Külső ßltei-ut 123. sz.

a régi vámmal szemben

Főrangú
82 éves ur, ősnemesi családból, 
egy gazdag egyént adoptálni 
óhajt. Ajánlatokat „W. G 
5598“ jelige alatt elfegad és 
továbbit Rúd. Messe hirde- 
detéei irodája, Bécs. I.. 
Seilerstätte 2. 42o44

Bizalmi értesítés
üzleti hitelviszonyok eszközlése 
felöl ; magán tudósítások, kuta­
tások, helyben és vidékén. 
Pénzbehajtások. Szigorúan lelki- 
ismeretes kiszolgálás. Bene­
dek H. Riíeltudosite és Pénz 
behajtási irodája által Buda 
pe»ten, Eötvös utcza 2fi/B.

11601

DENES és Társa
(ezelőtt KRAMME C.)

MAGYAR CS1LUR8YÁR
Budapest,

VI., Hajós-atcza 17. 
Eredeti gyári árak.

9434 I Király-utcza 73

tíeyes házvezetőnő
va.-y kulcsárnő. ki a belső és 
külső gazdaságban jártas, keres 
alkalmazást urasagi háznál.

4:225 I Czime a kiadóhivatalban.

BÚTOR.
Terik Sgrelsiébe ajásljuk iuvan fel- 
■zerrlt »aj.it fjartiranjr* a»/U!es *» 
kárpite« butoramkal írem juUere.
áré* es el vállalj *k mindenféle beren­

dezések elkészítését. 4V3VP

Tóth és Társa
Butergyár : Rákospalota, Jüötvns- 
utoza 4. és 3. luterraktar Buda 
pest, Váozl-körut 5. I. emelet.

1INIUS JAKAB
tapéta raktárai 

Buclape«t« ti.
Fé-tzlet: 4244Ö

VII., Kerepesi-ut 6. szán: 
a Bazár-sivárban.

Fiók-üzlet : Irányi-utcza 25.

Kag? választék lel- és küllőiül
papír kárpitokból.
Papirkárplt díszítések n lecolcsébb 

árak mailett eszközöltetnek.
Kész svanyolfalak raktáron.

2.000,000
korona, mint törle.-ztéses köl­
csön 43/4°/0 törlesztéssel bir­
tokra kiadó. Bővebb felvilágo­

sítás szó- és Írásbeliiig

STRAÜSZ SÁNflöR-nái
BUDAPEST,

VII., Rombach-utcza 13., I
Előíeg nem kére­

tik. — Konvertálások 
keresztülvitetnek.

Bútor.
Csak jó minőségű. Háló 
»zoba, kredenrz, finom >zo- 
nyegdiván, asztal-székek, iró 
asztal, könyvszekrény, úri szo- 
nyegfottel, Ottoman, szalon- 
garnitúra. különféle tükrök é. 
más mindennemű dísztárgy, 
úgy egyenkint is, sürgő-fii na­
gyon olcsón eladó Steinbor 
ger Manó kárpitos mesternél 
VI.. Gyár utcza 25. 4201:

Saját gyártmányú
-M i ifi

& <a

vrivk, ug\«::uí.-n rajzok a tan leg. 
modernebb kivitelbe;: kv.-zHek A rv>* 
tani rossz viazot.yok beálltával raktá­
ron lévő áruimat mérsékelt a ..an 
bocsátomelad.ura. ho^v a mui.k-- at 
tovább is f.-gifc 1 - vitathassam

telettél 4?531

PÄÄL GERGEl/
asztalos mester

Budapest, V!., Calnok-u, 18,
B kinos es kellemetlen. I
M ha teste bárhol viszket,

vagy sőmőrős, vagy bőr-! 
küteges vagy kipállatt 

és kisebesedett. Mindezen ba- 
jek teljes megszüntetésére eleg 

egy tégely
az Erényi-féle

ichtiol - Salicyl.
Ára 3 korona utasítással. 

Szétküldi:

Erényi gyógyszerész 
Szabadszállás.

Főraktár: 4083:
Török .7. Király-utcza 12

p v n 7 m k M li k
ái ol csont

birtokra

Lustig Sándor
Roll1.

tavira-
Gyár és iroda :

: VI. .IzabeUa-n. 88.

3BBB—B——BasBsmaaaasag i

DECKERT és HOÍüOLKA
táíSesíélő-, ílHamiilr'tó- és Tiliaivilégitási őerendezák.

BUDAPESTEN v. ..
A magyar kir. államvasutak szállítói.

A hangosan szóló grafit-mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai 
Kész>t: teiefoeberende zéseket köz- ík 
ponttal vajy körkapcsolással, el- V 
valhija regi bereuáezéseknek s egyes § 
készülékeknek alapos átalakítását 
továbbá : Tillamháritélí, házi sürgö- 
ayök. tás- és vizjelz® beresáezéaek ^

készítését legjutanyosabb árakon.

Telefon automatákkal kombinál) 
váltó áramú önműködő berende-

äj zée jalzesádásra vasutak számára.
I írjesyzébtk. ^•ltatfT«í#s«k insyec j

V es kenu elitre. 42103

Kánét és tltó
küld az általá- Ä “53 Ä CC behozatali vál
uosan eh» i ért lalat Fiúméból J

bérmentve 6 kilós os«magokban Is
4' ; Ko Satiloi Irt i.4U I t,b;1 k4vé frt 6.7 
4' 2 Ke Gyöngybávé 7.42 |
4'; Ke Ja.a ' _ «.»7 | »«««a „ „ "‘ li\
Maudariu-thea:/4 ke frt 1.30. PeLo Cvugv :/4 ko frt 1.1«

Arje 1 és bérmenve.

A fölüimulhatlan ezermester
büvéezkamrája. Biztos mód 
arra, hogy tiz perez alatt bárki 
is büvészszé legyen. Tizedik 
kiadás. Tartalom : I. Termé­
szettan i. vegytani és gazdászati 
varázslatok. 11. Kartyalortelyuk. 
111. Számtani fogasok. IV. Tré 
fás feladványok. Ára 60 fillér. 
Kaplutú Lampel Robert 
(Wodianer F. és Fiai) kóuyv- 

I kereskedésében (Budapest. Ari 
I drnssy-ut 21.) a pénz elöze es 
■ beküldése vagy utánvét melletl.

Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság.

****-■ M

31 ey jelent!

Az „Athenaeum66

lágy lépes lapiára

Az általunk készített

Diesel-féle hőerőgépek
üzeme (nyers-kőolajjal) a legolcsóbb: óránkint és tényleges 

lóerönkint 2—3 fillér.
Megrendelésük folytán legközelebb a kővetkező elsőrangú üzemelt­
nek fogjuk szállítani: M. kir. dohánygyár Temesvár (i* drb); Magyar 
Általános Hitelbank (villamo. riLgilasl Budapest; Franklin-Társulat 
(könyvnyomda) Budapeslen; Buhler Testvérek és Társa Pl.-T. (aezél- 
gyár) Kapfenberg. Ausztria; Alberto Rühr (vegyészeti gyár) Fiume:

Giovanni Simla (kélélgyár) Fiume »tu. stb. 40?ss

180,000 korona nyeriietoli
1 dh 4 -os /lágy. Jelzálog sor^j. igérv.

Húzás nov. 15-én. Főn ver 7G.Oí><> kor.
1 dl> 3 0-vs Osztr. Földhitel ig«*n*-e\nyel 

Húzás nuv. líf-an. Föny^r. 90.000 kor ^
A k--t darab együtt csak 6.50 korona 

Vidéki rendclcsrknel portéért 35 filler kő. ; ndő.

W?m,rvümAí 1
Budapest,

yáltó-üzlet részvényt
IV. kér., Vác zi-u

Teljes utánvéttől nvm kiiic ■>tni k.

elöli

Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság.
í BHBKEaEKStSSBKSaB

IBUiiiMi
'o-Á ■</ .-.íszitcazert. mini Jftj

RÉSZLETFIZETÉSRE

i SGHHtiDER GYORGY-db
I ES TÁRSA ezét; ;
kerékpár és javité-mühelyét

t. e. november 1-töi j
VII., Csengery-utcza 1. szJ|

alá helyezte át.

az IC02» közönséges évre.
isKmmBOKmtmmmBBBBESgmmBBamssm

I • logogytzerllbiitél z legfino-g 
=-í. vvitPiiica 4iSi*| 

1 égj Hiányosabban $
Ehrentrs’j és Fuchs \

testrerekn»!, 
Euciíip<‘i»t, i,

\ VI , Téréz-kórut 8. ítz
(András*}-.:», k . a eht-n.)

S E3 Kép«* á' -.yzék :nj,yen. g .akit kociiikat 160 korona, 
.k-t 120 kor tói fo jaL: 
Aliit 1 évi jotailák**!. 4JÓ2-"

BBHBB3BHÍ

uekTtazaln&itfeVtn
1A lej-klváídbl# «3 üer- <* ua»«(e!»jokbau f»J- 

p anlM, telje» J<iUti«a*al.

ÉIőMerités.
Öled cneir.été* mijevsit

[Uraóulmaknsk, kőzaégeHnek hárem évi | 
t&riasztAere is a<6»Uk.

8 Oriáa ?3visn, iieu jyuraau fe.Auű e Teuit-Oveoy. Lz zz eg^edüli, 
fi metyfcZi oiy 6$*aee kent6a ne#ei»*:4 t»*r er aíatl, rcavV a 01 cet- I 
r kiiy A a mwJ, rnelgsu oaro .ox^ euiLer. de semuiiíelc ellát, u-feg ?
i az «1 vió nvn'aa sem oaleliu«oik ft-. ÄU«*<len reudaióiliex ™ 
jn.jlokl.11i ótliktoU ü tetőel fnk«x«16il uieeilA* uaei- £ 

ieitcltt.Uk JUer ink:'. « e.aj- ioO wieUrie. — Ara 6 frt. 
í H|* V 1 ' } Oracj katloiitó Tu.tánAl fosva, j
I jjj ^ [jjP 1 jjeft '“**^ uiioti («zeiUiLac

utÓLM iöiaea remi ki vál eUejr^dt.

5 äzioee te.-.rnyowet» UftrJefjiAk legyei* 4« bSruioaive i
6 ktLd uk urnáé.’, rcjdeta» kdte«xe',a«e o#l*tU As űrje*j-zóetiu 
2 kieCl mti <ti ■ o.yaz ‘.layrei kap azzal. *> a*t címei* kegyen és 
® txr e. vif'e räldsUi.' kari, m-.lj aíasssd »4 a ház, vagy uia ád a 
ö£ »a. aonac Uüesál ‘.»sut* as ’«rdlkaaák, ráresoa. toiub, pu«*- 
yl yL-, gaxw^x v*y wsj»; nMtoiw sgi ykaói. Így Kiig a*oauzk jj 
"í is ireu ej<ri»*«e ááJ küs r#e*el*i eemmlt uem «kt

ak *L.rí »üa«» e*r iA-<tislv,»k fugia ta axk, melyek ;
irio4tQ<)i.ak -«CT ascígéiatci. Uzzo'-k. Cin»: j

»Emeiifiki elaó ez&iCoSivAuv-te;e(f« Jíagy Kftgya, >; 
n T» Sr>A<*"»hld

Hivatalos adatot alapján dogozott titi ezhntárral.
Negyvenharmadik évfolyam. Ára kötve 2 korona.

Fzen Duptár, mint etltJif i-. 2 magasabb értelmi osztályok és a hivatalnoki kar igényeit 
ciwgiti k: A rendes csma^ászati naptári részen kívül, melyet T> th Mike tanár állított 
1 >sze na/y poníí-s. 1 jai a k * t - • :e •/•* eue* tar‘a! mázzá : A.-, év tört* net öböl
A köztiét halottal A 1: alföld eső monyéiból. Ismeretterjesztő rues Szép- 
irodalmi rész Közhasználat! rwez c3 az 1901. ev i üzeptvrnh'-r 10-íg hivatalos adatuk 

alapján a luznagjuku pentOM iggal összeállított Tiszti osimtár

A gazdag tartalommal, számos képpel ellátott és bekötött naptár ára 2 kor

Hi-vatalos használatra nólkülözhetlent
Äz g?Äthe5iae4am<6

E
„ 1 1 , • w i 1, 'ozigazi

az 1902. közönséges évre.
Tizenegyedik évfolyam. Ár* kötve 1 kor. 40 fillér.

Tiszti czimtárral és közhaszna részszel. 
Kapható a kicdólársulatnái „ATHENAEUM" írod. és nyomdai részv.-társu'atnál 
Budapest, VII. kerület, Kerepesi-ut 54. szám es minden kenyvkereskadesben.

I SWS L

©
tsms/js.r.’t

h:‘ < i —

Budapest székesfőváros VII. kér.
f,13*l/lSI>j szára.

Budapest ?z»kc5 főváros VII. kér. e! 
:-uennel kö'hirré t,’=/i. 1 j =rv Ff:!-ip .! -i-

zink-lui lakos vízzel bamisilott te. : rusi 
e.ké -tett kih ».= iuialt az ÍS'.I.T 
8*inak c) pontja il.,pjan 60 koron 
belia Ihatlansag eset-n !i napi elzár 
•ej.vizsgalati ói; mrgfizet*S'--re "g 

kluriapest, 1901. augusztus ÖU.

rojaroäaga

ma
: rusit.isa dtal 

LVI t. ez. 3 
p-nzbün!el<-sre, 
-a vs 8 ko:ona 
.sen elit' 1.eleit.

A VII. kcr. elöljáróság.

L, Pécs
ce. éfl kir. ndv. szállító

m s £3 m i o i □
1 1

as i m 1

Frigyes fclhflrczcg Ó cs. kir. fensége. Salvator Llpót föherczeg 
0 ciáfiz. Os klrí'yi fensfige és a nemzetkö." hálókocsi At európai 
------------------------ ox pros* vonat-tart «sag szállítója. - - "

Peies»ü(5fajok :

GrandvinSeo Export pezsgők
Extr3 'SßC angol izlÓHre:

pezsgők Dry-Dry. Vin Brut. Britannia Sec.
Budapesti főraktár IV., Szép-ntcza 3.

Telefonezum 10 -85 Twlefenszám 10 85

^4'
laá.

A búr lom
legújabb terméke.

Ö

& m

Magyar királyi államvasutak
bridapeát-jobbparti üzlet vezetősége.

40702 190». azám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak I/m. Brack állomásán az 

állomási vend-^lő üzletére 1901. évi deczemher hó 15-től 
FZ.ivn.óftt három évi időt írtamra azaz 1904. évi deczembcr 
hó 14. ig leendő bérbeadása iránt ezennel nyilvános ajánlati 
tárgyalást hirdetünk.

Az 1 korona bélyeggel és „Ajánlat a rn. kir. államvasutak 
L m. Bruck állomásán levő vendéglő üzletnek bérbevételére 
a 40702 számhoz“ felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsé­
telt, nemkülönben a kellő okmányokkal (iparengedély, erkölcsi 
bizonyítvány stb.j felszerelt ajánlatok 1901. évi november j 
hu 20-ának déli 12 órnj&ig a magyar királyi államvasutai UW:1, 
bidapeai-johi/parti üzíetvezetöség titkári hivatalához (Buda 
pest Küis Kerepesi-ut 8. ház) posta utján térti ve vény mel­
lett nyújtandók be.

Bánatpénz fejében pedig 600 azaz hatszáz korona készpénz- AyJ. 
ben, vagy alkum letétre alkalmas értékpapírokban nevezettí 
üzletvezető, - eg gyűjtő pénztáránál 1901. évi november 19-nek ! 
déli 12 óráig leteendő

Értek;-upiruk a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén legük hh 
jegyzett, lizmnégy napnál nem régibb árfolyam szerinti értek­
ben, de legfeljebb csak Kévértékben fognak szám.Itatni.

>zóban levu vendéglő bérletére vonatkozó feltételek ezon 
uzletvezctőség forgalmi oszkilyában (Budapest, Külső . Kcre- 
pesi-ut 'i. házcsoport I. ein. 33. ajtó) vagy a budapest-jobb- 
parti (keleti pályaudvar) gvőri és szabadkai forgalmi főnök­
ségnél a hivatalos órak alatt meetekinthetők, miért is al.tn- 
1 at te vökről feltételezzük, hagy a feltételeket ismerik cs azokat 
magukra nézve ege.z ierjedalmtkbee ká;elezöknek ellogadjak.

A feltételektől eitere, vagy a kitűzött határidőn túl érkézéit 
ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A magyar királyi államvasutak fenntartják maguknak a 
jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül a felajánlott 
bérré, szabadon visíthassanak.

Megjegyezzük még, hogy a vendéglős lakásául szolgáló 4 
szoba, konyha és mellékhelyisegeket bérlő saját költségén 
tartozik fűteni és világítani, a mig az I/Il. oszt és Ul-ad oszt. 
ét- és várótermek fűtése és világitusa felerészben bérbeadó 
vasút, felereszben pedig bérlő által fog eszközöltetni.

Budapest 1901. évi november hó 1-én.

Alost jelent me^

ötvös Károly monk.
Xr2. kötetes

Magyar alakok. Kortörténeti rajzok Emlékezések. Ä nagy év. Deák Ferencz.
Egy-egy kötet ára díszes vászonköiésban S korona.

a mester, amikor emlékeinek gazdag forrásából merit és mesél azon 
ő a kiváltságos művésze. A szebbnél szebb képek váltják fel egymást 

a hamisítatlan magyar szellemet és a melyekbe Eötvös Károly

A legbájosabb hangulatokat varázsolja elénk 
szines, zamatos magyar nyelven, melynek manupsá 
e két kötetben azokból az időkből, melyek még megőrizték 
művészetének legnemesebb eszközeivel viszi bele az olvasót.

Eötvös Károlyuak 12 kötetre tervezett munkáiból a fenti két kötetet megelőzte

I. és II. Utazás a Balaton körül.
Ili. A ki örökké bujdosott és egyéb elbeszélések.
IV. A két ördög vára és egyéb elbeszélések.

Az ..ATHENAEUM“ irodalmi- és nyom­
dai részvénytársaság kiadásában Hu Na­
pesten megjelent és ugyanott, valamint minden 

könyv kereskedésben kapható:

Boer-Angol Tűzben
számos a szöveg köze nyomott kónpel 

Irta: gyulaiak! BOLTOVSZST KÁROLY. 

Ára fűzve 5 korona.

a m □ □ □ m

SA ^

iPtó lm
szakád, nyrrt orvoel 
a- éa kötszerasz

E « Tli EDA!

VII., Erzsébet-köriit 50
Ajánlja Jusd

tiiuras ellen vedvti 1 i>3U2 sz.

dusar. r. l-.’.tT-’it rak- 
rát saját g; art ni :u «nos* 

-ebészi c> betek’; polasi tár­
gyakban. 41»! 

Saját találmánvu m kir sza­
badalmazott Pcl'pr félt

w ő ír Iá Sí t <5-
Ii.l>Lö!ő, gorcser .

Berguerand pai
B.eazlotus k«p>-» 

g-yen és bér

kezek ete.

tél.

Az üzíetvezetöség.
165G (Utánnyomás nem dijaztaiik.)

A 12 kötetre tervezett gyűjtemény ára díszes, 
aranynyomasu va szón kötésben 72 korona és 
megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatala 
utján 3 koronás havi részletfizetés mellett. 
lessék az itt következő rendeioiapot kivágni

es aláírva az

kiadóhivatalához

Budapest, IV. Papnövelde-utoza 8. beküldeni.

Ken<leló'=Iat).
Alulírott ezennel megrendelni a* Egyetértés kiadóhivatala 

utján a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény 
társaságtól Budapest, Vili., Üllői ut 18. sz.

Eötvös Károly munkáit,
vászonkötésben 12 kötetben 72 korona vételárért. Tudomásul ve­
szem, hogy eddigelé 6 kötet jelent meg s további ü küM rövid J 
időközökben ezután jelenik meg Kötelezem magam a szállítástól I 
kezdve minden lio 1-en 3 koronát a Révai Testverek Irodaim 
Intézet Részvénytársaság pénztárához mindaddig befizetni, mig * 
teljes vételár kiegyenlítve nincs. A részkifizetések be uem tartása 
esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik. A társaság az el 
maradó részleteket költségemen postai megbízással beszedheti. A j. 
társaságnak jogában van a részletek be nem taitásu esetén a foly- | 
tatólagos köteteket a részlethátralék pótlásáig visszatartani. Az 
elad réealet utánveendö.

Név és állás : ......... ............................................... .. .......................................

Kelet és lakhely : _______________________________________ ____

(Olvasható aláírást kérünk.)

Magyar királyi állam vasutak.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodanm és nyomda részvénytársaság köríorgó-gépein.

97073/28681. CV. sz.

1‘Iird etmény.
A magyar kir. államvasutak védnöksége a hitt áll-'* fi •lT,‘a 

nyilvános raktár részvény társas ig Fiumvni'', t , - Fiú
inéba vasúton érkező és onnan hajóval lov.ii h.t.iu ; v.-xi.mint 
a Huniéba hajóval érkező és onnan vasúton elezo.1.tan t -9 
a helyi aruk átvételével, megőrzésével, gondoz ts.t . 1. cs >m»* 
goi ágával, átadásával s eg\>h kezelé-^v.-'t, ihm...ni -ti ** 
átvett aruk tűzkár elleni biztosításával.

A részvénytársaság gabona elevátorában a külföldre rendelt 
vagy importált gabonanemíek mindennemű kezei**<..-( ('i. m- 
eleválást. keverést, egalizálást, rostálá-.. trnmrőz *-s osztá­
lyozást) elvállalja, úgyszintén végezteti a gahonanai; zsákokban 
vagy ömlesztett állapotban való (alia riufusa) iiajóhii rakasat is.

A részvénytársaság a nagy mélt kereske<lelemüg'i m k,r* 
minisztérium által j jváhagyott üzletszabályzatát es díjtételeit 
kívánatra díjtalanul rendelkezésre borsátja.

Budapest, 1901. november havában.

Az igazgatóság*
(Utánnyomás nem dijaztatik.) V>59
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fidéh-e poitán v helyben házhoz |
- .-r# .... 40 kor. I Egy negyeduvre.
ÍJv [ü évre . - *0 kor. | Egv bór* 3 iul 

»eiflldre : S bóra Németországba ; d SiSirOlesz-. Orosz-, Török-, görög- ] 
lkokba. Srijcz-. Rom«.,a- -1 
llűmint 1IMZ onz^otb., mely-.
Jirrzödesbez tartoznak. uepyect-iTe

í9»i; har:

E$zv szám 12 fo

Mai sxéraurk főbb 
Vezérczikk : Kiegyezesi 
Közéletünk.
A horvátországi válaezta 
A főváros tiszte-gese a 
A katholikns na^ycryüi- 
A transzváli Léboru.
A franczia-török konSi; -I 
A kerepesi úti temető ,]öl 
Li-Hung-Csang meghalt. 
Közgazdaság : Helyi < rd«j 
Tárcsa : Gróf Károlyi 

Eötvös Károly.
Regény Gorgyejev Foml

Kiegyezési
5 Lesz-d alkotm; 

Ausztriával < Változat 
uralkodó kérdése. í! 
is csak úgy terhelj ik 
tegrup és t- g- a lőtt. 
folynak továbbá r ]g0 
szinütlen, hogy tiz c 
perlekedünk és háb< r 
hogy tízéves kiegy< 
uflnk. De végre is 
zet, folytonosan t: - 1 
a kérdés, lesz-e alkuin 
Ausztriával, egyelőre u 
burkolva abba a u-. -i 
mába: lehet-e egy. 1 
Ságot fentartarii An- fi 
nagyszerű definicziót « 
bonyolult feladatr i az 
igazán ezért az -ry 
érdemlené, hogy z> : 1 
mentessék el. .V a •: 
ták, szólott az oz;,..!; 
nemzetiségi szenvi-Ui-iyi 
mus tanúsága, cl" az > 
gyúgyithatlanul .--/eve 
benneteket. L 
anyagi érdekek realizrr 
mindnyájatokat • ay t -■ 
Forduljatok vala:a na 
hogy nagyobb ka-gyez 
csolbassatok: ez a n a 
ségtek lészen a ti k-'w 
És ez a szózat, na y 
Ságot árul el a. -n 
hires engesztelő n— ■••< 
lami csodás re - ■ . -
osztrák pártokr. M 
említik előttük: kik 
szültek, egyszerre <~ 
egy szív, egy b-i k és 
urat az ö bölcs 1 1
dicsérték az Ossz. s osl

Most hát az osztrák 
kérdése : az elleniét 
Azaz az osztiak aikc 
úgy lehet a belső >. vti 
ha harezba viszik a m 
zesi viszony ellen is. 1 
kell az osztrákok!.ak. 
milyen. Mindegy! — K 
nyire boldogul az <

Gróf Károi>; GűbJ
Irta — -tsr*
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Az 1879-ik év ősz r 
november eleién : 
ban signore ÜjUS.:. :: 
kirándulásomnak ' z• 
elég érdekes. Ekk. r 
mányzó iratainak túrt 
vagyoni viszonyait.

Ekkor már Parish 
megszorultam pénz d 
den hitelem, nairyoc : 
ható tárgyaim is, pár 
szükségem volt. szomjas 
genuai forrásomhoz, Cto 
kívánkozott.

Ez a Grout ur kisebb 
nuában. A kegyetlen, al 
iából. Sokat sohase au 
Istententelen kamatot ■ 
húsz százalékot is. de ur| 
tett el.

Ott lakott egy kis utc
Sola-térre torkollott, á . I 
kirakata nyakkendőkből 
vyakkendők Parisban s| 
alul alig adott nyakként 
v°lt, hogy a legelső gat 
n*k hozzá. Különösen tel 
^ák, montekarlói játékosej 
Ezak közt sok angol is.

Az angolok adták nel 
Eredeti neve olasz vagy | 
emlékszem már rá. Én 
mertem s úgy is szólító*. 1

Oout angol szó. Mairyl 
fájás vagy köszvény. H 
fölvennünk, magunk kuj

rX;„ »'■
fi


